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Pünköst ünnepén
Nagy eszmei folyamatok sorsa igazolja azt a törvényt, hogy áldozatok 

nélkül ezen a földön nincs győzelem. Amíg az első pünköst ünnepén kitöl­
tetett a Szentlélek, megjelentek a kettős tüzes nyelvek és megszólalt az 
apostolok ajakán a minden nyelven érthető beszéd, a Kálvária stációit kel­
lett végigjárnia nemcsak az Üdvözítőnek és az apostoloknak, hanem ma­
gának az eszmének is. A nép, amely virágvasárnapon az eljövendőnek járó 
diadalmenetben vitte a Názáretit a szent városba, a nép, amely meghatottan 
hallgatta a hegyi beszéd csodálatos igéit, a nép a kereszthalál után nemcsak 
a keresztrefeszitettet, hanem a krisztusi igéket is lenézte és megvetette. 
Le kellett szállania a magasztos eszmének a tömegek elé s alulról áthatnia 
az emberi társadalmat, hogy eljöhessen a pünköst ünnepe, megszólalhas­
sanak az apostolok, akiknek beszéde minden fülnek érthetően zengett már. 
Az igazságnak el kell tiportatnia, hogy némán dolgozhasson a tömegek 
lelkében, megérlelhesse azt a napot, amelyen minden nyelven érthetőve, 
minden fülnek természetessé válik, hogy meggyalázott homlokán diadalma­
san emelhesse a glória ragyogását az ég felé.

A.szentlélek kitöltetésének ünnepe az isteni gondviselés csodálatosan 
kézzelfogható magyarázatát adja elénk. Megmutatja, hogy igenis él ez a 
gondviselés, ott lebegett az ember élete felett, de nem adott semmit soha 
másnak, mint annak, aki megharcolta a maga harcát, elvégezte a maga futá­
sát. Az az isteni gondviselés, amely a kettős tüzes nyelveket elküldötte az 
apostolok már-már lemondó és megtört gyülekezetébe, nem a gyöngék

Krisztus mennybemenetele.
Raffael Sainti (1483-1520) festménye.

pátrónusa volt, hanem az erőseké, akik minden erejüket megfeszítve har­
coltak a maguk harcában s elérkeztek arra a pontra, amikor mar ebből az 
erőből nem maradt semmi sem. És a harc közben elhasznált erő, az elfárad 
lélek egyszerre csodálatos felujulást kap a Gondviselés jóvoltából hogy a 
jeruzsálemi vásár zajában egyszerre csodálatos hangok zendüljene 
dálatos beszéd, amely minden nyelven érthető, mert a diadalmas igaz­
ság himnusza.

Az élet igazságainak hitében erős fölött őrködik az isteni gondviselés, 
a méltóhoz eljő ama sebesen zugó szélnek zendülése, az erőnek so ia 1 n 
apadó forrása a pünköst ígérete azok számára, akik teljes lélekkel hisznek 
és teljes szívvel harcolnak nagy igazságokért. És örök figyelmeztetés 
denki számára, akiknek emberek vezetése adatott tisztül és hivatásul Hiszen 
minden eltiport igazság sorsát példázza a Názáreti igazsága, ame y mi ^ 
denkié lenni volt hivatott, nem egy népé, nem a bölcseke, nem az irastu o e 
s amely Nagypéntekje után jutott el a pünköst diadalához. Fol es e egy­
ként az osztó igazság szimbóluma a pünkösti Ígéret, amelyne mag,.', 
ságát talán nem is tanítják eléggé a keresztyének templomaiban. aisz is 
hit optimizmusa, amely nem csodavárás, hanem bizalommal te jcs se 
végzett munka, az erkölcsi meggyőződés ereje kívánják meg anna

nelembölcseleti elvnek hirdetését, amely megmutatja a győzedelmes igazság 
útját a tömegek lelkének áthatásán keresztül a pünköst diadaláig.

Szinte természetesen adódik nekünk, hogy a pünköstön, mint a keresz­
tyén optimizmus diadalmas igazolásán való elmélkedésen át a magunk 
sorsa, a magyar sors felé fordul tekintetünk. Különösképen alkalomszerű ez 
most, amikor Speyerben épen a mi hitünk szerint helyreállított vallás egy­
házai ülik négyszáz éves jubileumát annak a protestációnak, amely minden 
ember elvitathatatlan jogát proklamálta az evangéliumra. Ez a protestacio, 
amely négyszáz év előtt ott elhangzott, épen olyan minden nyelven érthető 
beszéd volt, mint az apostoloké a jeruzsálemi piacon, hiszen Krisztus igazi 
igéi uralmának visszaállítását hirdette a speyeri protestáció is. És amikor 
Speyerben magyar ember, magyar püspök áll a protestáns egyházak nagyjai 
elé, megdobban a szivünk nekünk, akik most a legkisebbnek és a legszegé­
nyebbeknek érezzük magunkat a népek családjában. A sebesen zugo szel­
nek a zendülését érezzük, az első jelét annak, hogy eljön a mi igazságunk 
pünköstje is.

A pünkösti ünnep.
Hans Multscher (1400—1457) festménye.

Az a hatalmas eszme, amelynek a képviselői Speyerben most össze­
ülnek, közel volt hozzánk a történelem folyamán. Ahogy mi érezzük, ez az 
eszme erősített meg bennünket annak érzésében, hogy nemzet vagyunk, ez 
az eszme segített megtartani nyelvünket s miként hálásan éreztük ennek az 
eszmének támogatását négy évszázadon keresztül, úgy boldogan erezzük 
most elismerését azoknak az áldozatoknak, amelyeket ezért az eszméért hoz­
tunk és a szenvedéseknek, amelyeket elviseltünk. Ez az elismerés azért 
örömet hozó, mert soha nagyobb szükségünk nem volt a Szentlélek kitölte­
tésében nekünk adatott erőre, a keresztyén optimizmus lendületére, mint 
most. Fáradtak vagyunk a nagy igazság szolgálatában, revetegen tevedez 
szemünk, lábunknak nehéz a szenvedés útja s néha oly végtelen messzeség­
ben látjuk a diadalmas magyar pünköstöt, mint amilyen messzeségben érez­
ték maguktól a tanítványok az eltávozott Mestert.

Abban a nagy elhagyatottságban, amelyben most érezzük magunkat, 
Ígéretnek érezzük az elismerésnek ezt a halvány sugarát is. A reménységnek 
azonban meg kell sokszoroznia erőinket, az első pünköst igéinek kell vissza­
adni a hitet szivünkbe, ha megtántorodunk a mi kálváriánk utjain. Meg kell 
zendülnie annak a minden nyelven érthető beszédnek is, amely a mi igazsá­
gainkat hirdeti, fel kell ragyognia annak a világosságnak, amelynek fényé­
ben visszafoglalja királyi székét az üldözött igazság.
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Dr Meszlényi Rőbertnek zeneiskolai szak- 
felügyelő elismerő levele P. Nagy Zoltánhoz

Az e hó 11 -én. a zeneiskolában ren­
dezett növciidék-diszlmtigvcrseiiycn je­
len volt or Mcszléuyi Róbert országos 
zeneiskolai szakfelilKvelő a mai napon 
kelt levelében a következőket irta l\ 
Nugy Zoltán igazgatónak:

Az uz I sztatlun. meleg tetszésnyil­
vánítás, mely a változatos, gazdag es 
élvezető* műsor minden egyes száma 
után végigzugott a termen oly kiérik' 
melt és őszinte elismerése volt az el­
hangzott, kitűnő teljesítményeknek, 
mihez a magam részéről csak azt 
akaróin hozzáfűzni, hogy szívvel- 
lélekkel <:s meggyőződéssel ceyiie
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éreztem az ünneplő, tapsoló hallgató­
sággal.

S midőn elsősorban Neked, mint a 
gyönyörűen fejlődő, mintaszerűen ve­
zetett intézet, lelkes, nagyérdemű 
igazgatójának mondok köszönetét a 
nagysikerű, szép estéért, egyúttal 
arra is kérlek, légy szives a kiváló 
tanári kar s minden egyes közre­
működő előtt igaz köszönetéinél tol­
mácsolni.
A zeneiskolában a megérdemelt elis­

merést most közölte a zeneiskola tana­
raival.

«42**2» ö *2« <cb »2* »•* *•* • ^*1 »•2*oo

készítés alatt a köztemető: tapasztalato­
kat szerzendő, megnéztem a sevillai^ te­
metőt is, amely igen távol esik a város­
tól anélkül, hogy az villamossal megkö­
zelíthető volna. A sevillai temetőben 
sakktáblaszeriileg vannak a sirhelytáb- 
lák beosztva; bár sok gránit és márvány 
síremlék díszíti a ciprusokkal bőven be­
ültetett temetőt, mégsem teszi a szemlé­
lőre azt a megnyugtató hatást, amit a 
debreceni uj köztemetőben elérni sze- 

i retnénk.
Több magyar anyanyelvű: németül, 

franciául és angolul beszélő kalauz is 
ajánlkozott kísérőnkül. Ezek a magyarok 
ide azért jöttek, hogy a világkiállítás 
tartatna alatt pénzt szerezzenek az idege­
nek kalauzolása révén. Nem esik ezek­
nek a csoportjába egyik közismert deb­
receni vendéglősnek: Kovács Aladárnak

Vass Károly dr. tanácsnok spanyolor­
szági útjáról, Sevilláról, a kiállításról
Vass Károly dr. tanácsnok, aki Deb­

recen város képviseletében volt künn a 
Városok kongresszusának spanyolországi 

gyűlésén, spanyol- 
országi útjáról 

adott színes és ér­
dekes elbeszélései­
nek befejezéseké- 
pen sevillai tartóz­
kodásáról a követ­
kezőket volt szives 
mondani a Debre­
ceni Független Új­
ság munkatársá­
nak :

Spanyolország 
a hosszú tespedés 
és kimerülés után 
az utóbbi időben a 
szellemi és anyagi 
fellendülés jeleit 
mutatja- A spanyol 

nemzet ebben az évben egyszerre két vi­
lágkiállítást rendez és pedig hiszpano- 
amerikanismus jegyében keletkezett na­

Vass Károly dr.

tun-
fan-

Ezeregy éjszaka rejtelmeibe beillő 
déri fényességet, amely beragyogta 
tasztikus színes kivilágításokkal március 
16-án este —- a világkiállítás tulajdonké- 
peni megnyitásának a napján - - a kiállí­
tás óriási területét; elég, ha annyit mon­
dok, hogy ilyen óriási kivilágítást soha 
senki még nem látott! A Piazza de 
Espana hatalmas félkör alakú mór-stilus- 
ban épült modern építészeti remeke előtt 
szökőkút színes sugarait a bámészko­
dóknak ezrei állták körül. A spanyolo­
kon kívül a szó szoros értelmében véve 
szemkápráztatóan ki voltak világítva 

„Portugália, Peru, Chile, Urugay, Bolivia, 
Argentina, Mexiko, Brazília, Columbia, 
Cuba, Marocco, spanyol Guinea, a spa­
nyol gyarmatok (Kanári és Baleárok szi­
getei) kiállítási palotái.

— Délelőtt a kongresszusi üléseken 
voltunk, délután pedig a kiállítás épüle­
teit nézegettük s bár majdnem egy hétig 
tartózkodtunk Sevillában, mégsem tud­
tam valamennyi kiállítási épületet — 
csak futólagosán is — megnézni. Kép-

' A Debreeenl Függ«ii*i

! példányonként vfttórlo 
! 25 sy-^ivviiN <?-,«*

1 perijük
lr.!lx«Us* »Usul'bt.’U «i;y UónHyfg h;v«iuAlii(.,
* D*br*c*ni Független* Uj-saj ,zi|M 
KOIT.SÖN WOW V V.• A i-

ttiliin,

zárva volt s az embereknek 
tömege járkált az uccákon. 
megünnepelték pedig azért. 
József a spanyolok egyik ti: 
a sok szent közül.

A világkiállítás ti: 
megnyitásának estéjén Sevi 

I nácsa a Grand Hotel Aí 
I luxus világszállló pompás

beláthatatlan 
Ezt a napot 
mert Szent 

szentjeszt-

ajdonképeni
11a város ta- 
fonso XIII, 
berendezésű

Szevillai uccarészjet.
dr. Kovács 
egy sevillai

Sevilla.
Alkazár. A naran :sudva

debreceni származású fia:
Károly vegyészmérnök, aki 
olaj gyárnak, a Destillation Bordas-nak 
vezető mérnöke. Ez a szimpatikus fiatal­
ember itt már 10 hónap óta van és a né­
met nyelven "kívül már egészen jól be­
széli a spanyol nyelvet is. A magyar de­
legátusok társaságában szívesen látott 
vendég volt dr. Kovács Károly vegyész- 
mérnök hazánkfia, akitől sok érdekes 
dolgot hallottunk a spanyol viszonyokról 
és aki nekünk a város nevezetességeinek 
a megtekintésénél kiváló szolgálatokat 
tett. /

- Sevillai tartózkodásunk alatt a déli 
1-től 3 óráig tartó időt ebédeléssel és 
beszélgetéssel töltöttük el, mert ebben 
az időben itt olyan nagy volt a meleg, 
hogy nem lehetett kimozdulni a szálló 
mégis csak hűvösebb falai közül. De kü­
lönben is ebben az időben — épen a nagy 
melegre való tekintettel — Sevillában az 
uccai forgalom szünetel, az üzletek is 
zárva vannak.

Sevillában és környékén nagy a va- 
gyoneltolódás; vagy csak nagyon gaz­
dag emberek, vagy csak nagyon szegény 
emberek vannak. A jómódnak nem igen 
vesznek részt a különben nagyon szoká­
sos uccai sétálásokban.

— Az andaluciai nép 'gyakran ünne-

termeiben a delegátusok tiszteletére 
nagy lakomát adott, amelyen végé-hossza 
nem volt különböző nyelven mondott 
asztali felköszöntőknek. Mig a felszó­
lalók legnagyobb része — minden szé­
gyenkezés nélkül olvasta a beszédjét, 
addig Paris polgármesterének szabadon 
előadott francia nyelvű pathetikus szó­
noklata és V&rhidy Lajos hazánkfiának 
spanyol nyelven elmondott toasztja nagy 
hatást és frenetikus tapsot váltott ki a 
300 főnyi delegáció körében.

— A délspanyol városokban a villa­
mos bárki intésére, az egymástól rend­
szerint igen messze távolságban levő 
rendes megállóhelyeken kívül, bárhol 
megáll a fel- és leszállók részére.

Spanyolországban egész ottlétünk al­
kalmával állandóan keringtek a város fe­
lett a katonai repülőgépek és pedig egy-

cionalista világkiállítást Sevillában, a 
Parque de Maria Luisa elragadó szép­
ségű parkjában és az intenacionalis irá­
nyú másik világkiállítást Barcelonában. 
Egyik kiállítás sem nyílt még meg ott­
létünk alkalmával, mert nem tudtak vele 
elkészülni, bár már évek óta építik; 
azonban mind a két kiállításnak már 
készenlevö, vagy pedig még építés alatt 
álló hatalmas épületeit a sevillai és bar­
celonai kongresszusra érkezett idegenek­
nek részletesen megmutogatták.

— A sevillai világkiállítás csodás épü­
letei az óriási kiterjedésű és dús növény­
zetű Mária Luisa parkban épültek fel; ez 
a narancsfa ligetü paradicsomi szépségű 
park a Quadalquivir partján terül el szé­
lesen s főbejárata azelőtt a dohánygyár 
előtt van, amelynek közvetlen szomszéd­
ságában áll a világhírű „Carmen” operá­
ban szereplő tüzérlaktanya.

_Az egy esztendőre tervezett világ­
kiállítás alkalmával épült Sevilla legra­
gyogóbb luxus-szállója: a Hotel Alfonso 
XIII. (ahol egy szoba napi ára 120 pe­
setas, magyar pénzben kb. 95 P). Ugyan­
csak a kiállításra özönlő nagy idegenfor­
galomra számítva nyíltak meg Sevillá­
ban a Bristol Cristina Eritana és a 
Majestic (ez utóbbi szállóban egy szoba 
napi ára étkezés nélkül 70 pesetás, ma­
gyar pénzben kifejezve kb. 55 P).

- Meg sem kísérlem leírni azt az

pel; megragad minden alkalmat, hogy 
zelhetö tehát, hogy milyen óriási méretű \ ünnepet üljön, pl. március 15-én a ná-

I lünk is kedvelt József-napot itt úgy ül­
ték meg, hogy délután minden üzlet

Exposicio!
Miután Debrecenben most van elő-

ALAP- ÉS TARTALÉKTŐKE 33 MILLIÓ PENGŐ.
TELEFONSZAM 14-50 ÉS 14-96. SÜRGÖNYCIM: GENERALCASSA-

Magyar Általános Takarékpénztár
Részvénytársaság
(ALAPITTATOTT 1881-BEN)

Debreceni Fiók
Ferenc József ut (Piac ucca) 81. szm.

Elfogad betéteket a legmagasabb kamatozás mellett. Váltóleszámítolás, 
jelzálogkölcsönök. Törlesztáses (amortizációs) kölcsönök. 

Óvadákkönyvek és garancialevelek.
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Tetőfedés vaslemezzel!
Cserép, bordázott, festett és horganyozott kivitelben. 
Tökéletesen bevált, uj rendszerű fedési anyag.
KÖNNYŰ OLCSÓ TARTÓS

Kapható

SESZTINA LAJOS cégnél Debrecen
Ugyanő t szakszerű felvilágosítás.

Sevilla.
A könnyező' Madonna.

szerre 5 6. Az itteniek azt állítják,
hogy ez állandóan igy van. Általában Se­
villának nagyon élénk nemcsak a száraz­
földi, hanem a piszkos, sárgaszinii 
Quadalquivirren lebonyolódó vizi- s a 
légi idegenforgalma. Sevilla egyik főál­
lomása a Londonból kiinduló. Parison, 
P'Ordeauxon, Madridon keresztül Sevil­
lába jövő ts Gibraltáron keresztül Észak- 
afrikába irányuló pyrenneusi expressvo- 
natnak, nem is szólva arról, hogy a 
tengeri hajók az Atlanti óceánról a 
Quadalquiviren egész Sevilláig fel jö­
hetnek. A légi közlekedésnek egyik góc­
pontja Sevilla.

— Nem hiába nevezik Sevillát Murillo 
városának: a Provinciale Mur.sóbau Zur­
barán festményein kívül Murillo mádon-
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na és vallásos tárgyú képeiben gyö-
ny örköd hettünk. x

__ Noha ottlétünk alkalmával majd­
nem egy hét hiányzott még a Semana 
Santa hires proccssióhoz, azonban már 
megkezdték a nagyobb tereken és széle­
sebb uccákon az ezer meg ezer főnyi 
néptömeg számára szolgáló tribünök 
építését, de megkezdték a templomban a 
nagypénteki golgotái jeleneteket ábrá­
zoló arany és ezüst vallásos tárgyú szob­
roknak fényes kivilágítás mellett való 
közszemlére tételét. Ezek közül a leghí­
resebb az Iglesia De San Juon de la 
Palma templomban felállított könnyező

Kik*

*
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Megbízható finom gyapjú.legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legjobb!
legoltis bt an vtkárolhai KOSSU1H UCCA 1 SZÄWI AlA i í.

fejezetten nagy város benyomását kelti. 
A tisztaság nagy. A Velazquez-szobor 
körüli parkban van elhelyezve a ragyogó 
tisztaságú földalatti nyilvános illemhely. 
Az általános tisztaságot azonban a sevil­
lai vásárcsarnokban nem láttam érvénye­
sülni ; noha még csak március 22. volt, 
azonban a levegő a vásárcsarnokban már 
fülledt volt, legyek kellemetlenkedtek az 
orrunk előtt s a különféle húsok átható 
szaga kellemetlenül hatott. i

A belváros legforgalmasabb uccáin 
egymást érik a klubbok és a cipitisztitók 
helyiségei. A klubbok olyanfélék, mint 
nálunk a kávéházak, uccára néző széles 
ablakokkal; a földszinti helyiségekben 

mintha nálunk az üzletek kirakatai­
ban volnának kiállítva — üldögélnek és 
keleti nyugalommal nézelődnek a klub­
tagok. Minden társadalmi osztálynak van 
külön klubja; külön a gazdálkodóknak,

külön a kereskedőknek stb. A forgalmas 
uccákon a gyalogjárón az uccai mutatvá­
nyosok letelepedése itt ép úgy divatos, 
mint Párisban.

— Voltam az operájáról híressé vált 
sevillai borbélynál is. Széles, vastag be- 
retvát használ az itteni borbély, anélkül, 
hogy borotválás után vízzel lemosná az 
arcról a szappant; a vízzel való lemosást 
a szesz pótolja.

— Hatnapi sevillai tartózkodás után 
megint vonatra ültünk s Cordobán ke­
resztül hajnaltól egészen éjfélig tartó 
folytonos utazás után Valenciába indul­
tunk, vagyis Spanyolország délnyugati 
sarkától átmentünk Spanyolországnak a 
Földközi tenger partján elterülő nyugati 
részébe, ahonnan Barcelonán, Nizzán, 
Genován és Milánón keresztül utunk 
hazafelé vezetett! ‘

Hatalmas kártérítési pert veszített a városi nyomda 
az 1921 óta kibocsátott uj énekes könyvek bizományi 

eladási joga ügyében
Az elsőfokú Héletet a debreceni tábla is 

helybenhagyta

Sevilla.
Az Iglesia De San Juon de la Palma templom 

összekötözött kezű Krisztus szobra.

Madonna „Nuestra Senora de la Amar- 
gura”.

Sevilla legnagyobb nevezetessége a 
világ legnagyobb méretű csúcsíves stilu 
kathedrálisa, amelynek több mint száz 
esztendeig tartott az építkezése a XV. 
században. Belseje 50 méter magas,^ 100 
méternyi hosszúságában és óriási széles­
ségében elvész minden emberi szemmér­
ték, annyival is inkább, mert a templom 
belseje homályos és igy a gyönyörű 
festményeket s faragásokat nem lehet 
élvezni. A székesegyháznak tornya nin­
csen, hanem a mellette levő 140 méter 
magasságú Giralda elnevezésű torony 
szolgáltatja a maga harmonikusan han­
golt hangjaival. Ebben a templomban 
van Kolumbus síremléke.

Útközben megmutatták a Casa de 
Pilato-t, amely az érseki palotától nem 
messze fekszik. Itt született állítólag az 
ismert Pilátus, aki Krisztus urunkat ke­
resztre feszittette.

Sevilla belvárosában a mórok kor­
szakából visszamaradt igen sok sikátor- 
szerű görbe uccát láttunk; ezek a sikáto­
rok olyan keskenyek, hogy kocsiközleke­
dés vagy egyáltalán nem lehetséges ott, 
vagy pedig a kocsiközlekedés csak egy- 
irányban történhetik, amit a házak fa­
lára illesztett Direccion s az iránj't mu­
tató nyilat feltüntető tábla mutat.

Voltunk az ősrégi spanyol királyi 
várban: az Alcasarban is. Engemet, mint 
városi hivatalnokot, főképen a Palacio 
Ayuntamiento (városháza) épülete érde­
kelt, amit alaposan meg is nézegettem.

Érdekes kártérítési perben hozott 
tegnap a debreceni ítélőtábla másod­
fokú ítéletet. A pernek előzményei a kö­
vetkezők: A városi .nyomda és a Ti­
szántúli Református Egyházkerület még 
1909. évben szerződést kötött a Hege­
dűs és Sándor céggel. Ennek a szerző­
désnek értelmében a Hegedűs és Sán­
dor cég az Egyházkerület és a Városi 
Nyomda által kiadott református éne­
keskönyvek kizárólagos bizományi el­
adási jogát 1920-ig megszerezte. Ké­
sőbb kiterjesztették ennek a szerződés­
nek hatályát 1925. évig. A szerződés 
vonatkozott az egyház által tervezett 
iij egyetemes énekeskönyvre is, ameny- 
nviben a városi nyomda adja ki. Egy­
ben arra is megállapodás történt, hogy 
amennyiben a szerződést 1925. július 
hó 1-ig egyik fél sem mondja fel, úgy 
az további tiz évre meghosszabbított­
nak tekintendő.

Az 1921. évben az ni egyetemes éne­
keskön vv meg is jelent, azt a városi 
nyomda nyomta, azokat azonban

a városi nyomda nem adta át bi­
zományi eladás végett a szerződött 
Hegedűs és Sándor cégnek, hanem 
azt maga árusította az időközben 
felállított Méliusz könyvkereskedés 

utján.
A Hegedűs és Sándor részvénytársaság 
természetesen tiltakozott ez ellen. A 
városi nyomda ugyanis szerződést kö­
tött a Konventtel még 1921-ban előbb 
100.000. inaid 250.000 darab ni énekes- 
könyv kiadására vonatkozóan. A szei - 
zödést a Hegedűs és Sándor részvény- 
társaság csak 1925-bn ismerte meg és 
ekkor a megismert szerződésből meg- 

llanitotta. hogy
a városi nyomda kiadói ügyletet 
kötött a Konventtel és az ni énekes- 
könwnek tulajdonkénen a városi 
nyomda n kiadóin, andne't ?olv*án

a cégnek a városi nyomdával kötött 
bizományi szerződése az ni énekes- 

kön v vekre is fennáll.
Óvást emelt tehát úgy a városi nyom­
dánál, mint az egyházkerületnél a szer­
ződés megszegése miatt, a városi 
nyomda azonban megtagadta a szerző­
dés teljesítését, mert állítása szerint 
nem ő a kiadója az ni énekeskönyvek­
nek.

A Hegedűs és Sándor részvénytár­
saság tehát megindította a kártérítési 
pert az 1921. óta kiadott uj énekes- 
könyvekre vonatkozóan és mivel a 
fennálló szerződési a városi nyomda 
1925. Julius 1-én sem mondotta fel. te­
hát a bizományi szerződés 1936. évig 
érvényben van.

A debreceni törvényszék tárgyalván 
a keresetet. ítéletet is hozott abban és

ez Ítéletben
a városi nyomda kártérítési köte­

lezettségét meg is állapította.
Megállapította a törvényszék, hogy

a városi nyomda és a Konvent kö­
zött kötött szerződések kiadói 
ügyletet képeznek, az ui énekes­
kön v veknek a városi nyomda a ki­
adója, habár a szerződésben a Kon­
vent a kiadói jogot magának tar­
totta fenn és egyébként is igyek­
szik a szerződés az iievletet nem 

kiadói ügyletnek feltüntetni.
A városi nyomda az ítélet ellen fe- 

lebbezett és e felebbezés folytán tár­
gyalta a kártérítési pert a debreceni 
Ítélőtábla. A felebbviteli tárgyalásnál 
beleavatkozott a perbe segítőtársként, 
mint jogilag érdekelt fél a Konvent is.
A felebbezési tárgyaláson a városi 
nyomdát dr. M i s z t v Károly városi 
tiszti főügyész, a Konventet dr. B c- 
n c d e k Zsolt kormányfötanácsos. bu­
dapesti ügyvéd, inig a felperes Hegedűs 
és Sándor céget dr. R é n y i Andor deb­
receni ügyvéd képviselte. Az ítélőtábla 
tárgyaláson meghozta Ítéletét, amely­
ben

az elsöbiróság ítéletét helyben­
hagyta.

Az Ítélet kihirdetett megokolása sze­
rint az ítélőtábla is megállapította, hogy

a városi nyomda az ui énekes- 
könyvek kiadóia

és nem fogadta el az alperes amaz ér­
velését, hogy nem jött létre a városi 
nyomda és a Konvent között kiadói 
ügylet, mert a kiadói jog a Konvent ré­
szére fentartatott s mert szerinte nincs 
meg a kizárólagosság, mivel a kiadói 
ügyletnél joguk van a feleknek a kizá­
rólagosságot mellőzni. Az adottesetben 
a kizárólagosság azonban meg is álla­
pítható.

Az érdekes és minden valószínűség 
szerint nagy kártérítési összegeket 
érintő perben a végső szót a Kuria 
mondia ki és csak azután kerül a sor az 
1921. óta több százezer példányban 
megjelent énekeskönyvre vonatkozóan 
a kártérítés összegének megállapítá­
sára.

Teljesen uj egészségügyi intézményt 
ad át a közönségnek a Margit fürdő 

Részvénytársaság

1 unni ctict|)uacm iiiv& ----
Ez az épület a XVI. századból való re 
rack, szép reneszansz-palota. Itt volt a 
kongresszus központi irodája is elhelyez­
ve, ahol tömérdek könyvet, leírást, raj­
zot és hasznos útbaigazítást kaptunk.

— Sevilla ha nem is világváros, de ki-

Dcbreccn közönsége, amely mindig 
nagy szeretettel kereste fel a Margit- 
fiirdőt, hónapok óta várja, hogy az át­
alakítás alatt álló fürdő ismét megnyíl­
jék. Az átalakítási munkálatok valóban 
hónapok óta folynak is és pedig olyan 
erővel, hogy az embert bámulatba ej­
teni képes az az energia, az a sürgés- 
forgás, ami a Margit-fürdőbcn van. Az 
egész épületre és az ott föl vő munká­
latokra valóban el lehet mondani, hogy 
az egész olyan, mint egy megbolyga­
tott iiangyaboly. Az, aki a régi Margit- 
fiirdőt ismerte, bámulva fogja látni az 
óriási változást, amely az egész intéz- 
nténví nőd feszt. A ovi Maruat-fiiulő-

Alföldi Takarékpénztár
Debrecen.
Afapittatott 1872-ben.

Betéteket a legjobban gyümölcsöztet.
Kölcsönöket a legjutányosabban folyósít.
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

Ijínlja tiglEsyÉra Elsőrendű gyártmányait.

Haktárházában tároló 
árukra kölcsönöket 

nyújt.

nek úgyszólván csak az alapfalai ma­
radtak meg és még ezek sem a régi 
sziliben, Iranern uj köntösben. Mindenütt 
minden uj. Az ui Qanz-Danubius kazán­
tól kezdve az egész beosztás és beren­
dezés, a gőzkamarák, a medencék, a 
gyönyörű uj fürdőkádak, a tuss, min­
den, minden. A munkálatok mar any- 
uyira előrehaladtak, hogy az u.i Margit- 
fiirdö képe — mert hiszen valóban tel-

nagymérvü emelkedése elveink helyes­
ségét igazolta. Elvünk olcsón a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból.

10 százalékot
olcsó éttermi árainkból (P 150-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral.

PARK NAOYSZÁLLODA 
Vili., Baross-tér 10.
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A magyar esperantisták

jesen «; fürdő fog mór legközelebb a 
közönségnek rendelkezésére állani — 
már kibontakozik. Még folynak ugyan 
a munkálatok, azonban egyik-másik 
részletnél már az utolsó simításokat 
végzik és már jól látszik, hogy micsoda 
hatalmas változtatásokat vitt véghez a 
fürdőrészvény társaság. A medencék 
mükőlépcsőinek széleit még csiszolják, 
a gőzkamarákban még dolgozik az asz­
talos és szerelő, a kádfürdőkben még 
illesztgctik a ragyogó fehér csempéket 
a teljesen ni. szép fürdőkádak és ui ra­
gyogó rézcsapok körül, a festőmesterek 
még dolgoznak itt-ott a szén emailfesté- 
sen, de ismételjük, az egésznek elragadó 
képe már majdnem teljességében előt­
tünk áll.

Ugyancsak lázas munka folyik az 
uszodában is. Az uj kutak vizét már bo­
csátják be a medencébe, hogy minél 
jobban megtisztult viz álljon már a 
megnyitáskor a közönség rendelkezé­
sére. A strandoló közönség részére uj 
homokréteggel bontották be a strandot 
és a kabinsorok előtt, a játéktereken is 
újonnan leteritett vastag homokréteg 
várja a közönséget.

A melegvíz és gőzszolgáltatás töké­
letessé tételére átalakították az egész 
fütőházat. Hatalmas két u.i kazán épül:, 
amely biztosítja az üzem abszolút pon­
tosságát. A különféle hőfokú vizet tar­
talmazó medencék termében is nagy 
változtatást végeztek. A termet dupla­
ablakokkal látták el és újabb fűtőtestek 
is rendelkezésre állanak a közönségnek, 
hogy a terem hőmérsékletét úgy vál­
toztassák meg, ahogy a közönség azt 
ki vén ja.

A technikai változtatásokon kívül 
azonban igen jő beosztás az is. hogy a 
férfiak és nők részére külön-kiilön goz- 
kamarákat, szárazlég kamarákat, me­
dencéket létesített az igazgatóság és 
igy a fürdőidet nem kell délelőtti és dél­
utáni fürdőidőre beosztani, úgy. hogy 
délelőtt csak a férfiak és délután csak a 
nők használhatják a fürdőt, hanem úgy 
a férfiak, mint a nők egyidöben hasz­
nálhatják akár gőz. akár más fürdőket 
Gondoskodott az igazgatósághoz ui für­
dőben nagyszerű masszírozó helyisé­
gekről, fodrász és manikűr termekről és 
iszapkezelésről, amihez az iszapot Pös- 
tyénböl rendelik meg.

Teljesen bizonyos, hogy az uj Margit 
fürdő közönsége, amikor meglátja az nj 
fürdőt a maga szépségében, tisztaságú­
ban, u rendjével abban a kedves zöld 
nagy parkban, az egészséges levegőjű 
környezetben, nagyon kellemesen lesz 
meglepődve s bizonyára támogatásával 
is méltányolni fogja azokat az igazán 
óriási áldozatokat, amelyeket az igaz­
gatóság a mai nehéz időkben hozott, 
hogy Debrecen város közönségéhez 
méltó, minden tekintetben higiénikus vi­
lágvárosi fürdőt bocsásson rendclkezé-

A Magyar országos Eszperantó Egyesület 
Zichy Gyula gróf kalocsai érsek és dr. Lu­
kács György ny. miniszter védnöksége alatt 
most tartotta meg országos nagygyűlését és 
közgyűlését a Kereskedelmi Csarnokban. El­
nök helyett hernádszurdoki M i h a 1 i k Jó­
zsef ügyvezető alelnök, tanitónöképezdei ta­
nár nyitotta meg az ülést, hatásos beszédben 
üdvözölve a jelenlevőket, a vendégeket, ki­
küldötteket, intézmények és egyletek képvise­
lőit és rámutatott a magyar eszperantisták 
céljaira.

A közgyűlést üdvözölték többek között a 
bolgár, cseh, román, finn, észt, német, svájci, 
svéd, norvég, postás, vasutas, cserkész, rádió 
és tudományos eszperantó egyletek, a genfi vi­
lágszövetség, a Pro Patria, Nők szövetsége, 
Magyar Külügyi Társaság, Magyar Nemzeti 
Szövetség, Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal, 
Idegenforgalmi Szövetség, gyöngyösi, pécsi és 
szombathelyi csoportok.

Az Eszperantó Világszövetség magyarorszá­
gi fődelegátusa, Balkányi Pál üdvözlő beszédé­
ben megemlítette, hogy a szövetség nagy mér­
tékben előmozdítja a magyar idegenforgalmat 
és a múlt évben is 14 országból voltak külföldi

országos nagygyűlése
eszperantisták Budapesten. 70 államban 1700 
helyen működő delegátusai minden eszperan­
tóul tudó rendelkezésére állanak és már sok 
magyarnak segítettek.

Tolnai Pál főtitkár jelentésében vázolta 
az eszperantó helyzetét hazánkban és az 
egyesület működését.

A különböző jelentések után az egyesület 
kongresszusi bizottsága nevében Balkányi 
Pál részletesen ismertette a főváros által meg­
hívott, augusztusban tartandó világkongresz- 
szus programját és céljait. Az egy hetes kul- 
turhét hatalmas programmal lehetővé teszi az 
eszpei intő széleskörű használatát, bemutatva, 
megismertetni a külföldiekkel hazánk és fő­
városunk kultúráját és szépségeit. Tudomá­
nyos egyetemi előadások, szinelőadás, hang­
versenyek, magyar est, nemzeti viseletek fel­
vonulása a nagy kongresszusbálon, a külön­
böző szakok, orvosok, tanárok, postatisztvise­
lők, vasutasok, bélyeggyűjtők, stb. külön ülé­
sei, Széchenyi szobrának és Giesswein sírjának 
megkoszorúzása, nagy jelentőségű magyar jel­
legű nemzetközi kultureseménnyé fogják avat­
ni a kongresszust.

^/LrrtTTVnWrTVrTr

Vége a színházi szezonnak, itt van, íme az 
utolsó irkafirka, amely a búcsúról és a szí­
nészek elutazásáról számol be. Általános iz­
galom, nagy kapkodás közben telt el az el­
múlt hét, a pakolás hete. Képes mellékletün­
kön igyekeztünk tájékoztatni a közönséget, 
hogy milyen nehéz a ,,mozdulás" egy színtár­
sulat számára, igy hát erről kár lenne be­
szélni. A bucsuelőadásokról is mindenki tud. 
Különösen meleg volt U. Kováts Terus bú­
csúja, aki csütörtökön délután a Pista néniben 
búcsúzott el számtalan debreceni tisztelőjé­
től. Mindaz a szeretet vette körül és hullám­
zott feléje tapsokban és elragadtatott kiáltá­
sokban, amely Debrecenben mindig fogadta 
ezt a nagyszerű művésznőt. Tele volt a szín­
pad virággal és a virágkosarak, csokrok kö­
zött ott csillogott egy nagy ezüst babérko­
szorú is, amelyet U. Kováts Terus debreceni 
tisztelői adtak Pista néninek. Könnyes, me­
leg, hangulatos búcsú volt, noha minden re­
ményünk megvan arra, hogy U. Kováts Te- 
rust és Unger Istvánt nem veszítjük el. Deb­
recen színháza igen nehezen lenne meg enél- 
kiil a rokonszenves és izigvérig müvészpár 
nélkül.

Ugyanez a véleményünk Ferenczy Marian 
búcsújáról. Azt a Ferenczy Marlant, akinek 
oly gazdag sikerekkel tarkított két debreceni 
esztendő áll a háta mögött, akit virággal, 
tapssal, szeretettel annyira elhalmozva bú­
csúztatott el a debreceni közönség, nem le­
het odaadni Szegednek. Ferenczy Mariannák 
épugy nehéz lenne méltóképen betölteni a 
helyét, mint az Unger-párnal:, akiket viszont 
egy másik vidéki nagyváros invitál szeretet­
tel és ami ezt a szeretetet rokonszenves for­
mában jeleníti meg — igen nagy gázsival. 
Amint Ferenczy, úgy Ungerék esetében is 
anyagi differenciák állanak a szerződtetés 
előtt. Reméljük, hogy ezeket a különbségeket 
lehető lesz áthidalni.

íme, a búcsú helyett benne vagyunk a 
szerződtetések tárgyalásában. Meg kell hát 
mondanunk azt is, hogy a kitűnő Tamás Be­
nőt, ezt a pompás komikust, akinek annyi 
kellemes estét köszönhet a debreceni közön-

serc.

T. Forráskezelőség
MOHA

Örömmel értesítem, Iiorv a Mohai 
Átincs-forrás használata után rési y.yo-
morbaiom (Dvancnsie) tetemesen javult
s a jelek után Ítélve hiszem, hogy a ja­
vulás tartós marad. Az Agnes-forrás 
tehát nemcsak mint kellemes iiditt ital, 
de mint gyomorbajnál hathatós gyógy­
szer is nagy fontossággal bir.

Dr. Pctrovic. Fiume.

ség, szintén megkívánta az egyik, nagy vidéki 
színház. A kedves Benő igy most azon igyek­
szik, hogy Kardoss Géza direktor és a deb­
receni közönség iránti szeretetet összeegyez­
tesse anyagi igényeivel. Ha ez sikerül, úgy 
minden rendben van és Tamás Benő, a deb­
receni közönség régi kedvence, jövőre ismét 
a mienk lesz.

Azokról, akikkel épen most folyik és Szol­
nokon dől el a megegyezés, rátérünk azokra, 
akik már egész bizonyosan mennek. Termé­
szetesen eltávozik Szigeti Jenő és Lázár Ti­
hamér, akik budapesti szerződést kapnak.

Autók Ferenc meglepetésszerűen kijelen­
tette most, hogy nem szerződik Debrecenbe, 
holott mindenki arra számított, hogy egész 
bizonyosan nálunk lesz jövőre. Antóknak 
nagy tervei vannak s ezek miatt okvetlenül 
Budapesten marad állandóan két esztendeig. 
Énekelni tanul ugyanis és át akar térni két 
év múlva az operára. így legfeljebb arról le­
het szó jövőre, hogy egyes bonviván szere­
pekre szerződik a debreceni színházhoz.

Elmegy Vajai W. Magda is, aki szintén na­
gyobb vidéki színházhoz szerződik, ha jól 
tudjuk, Kaposvárra. Elmegy Feleky Klári, 
aki egyelőre titkolja, hogy hová megy, jó 
lenne belenézni egy szerződésbe, amely Réti­
nél, a színházi ügynöknél fekszik. Abból nieg 
lehetne tudni.

M. Barna Anci már leszerződtetett uj tag, 
az ura pedig régi, kedves tag, szerződése alá 
volt Írva már a télen. Sugár Misi marad, Fá­
bián János szintén. Ők a jövőben is olyan el- 
válhatatlan barátok lesznek, mint voltak eb­
ben a szezonban. Együtt is laknak, nagyon jól 
megférnek egymással, mert Fábiánnak 
szangvinikus a vérmérséklete, ellenben Su­
gáré hallatlanul nyugodt. Csupán annyiban 
hasonlítanak egymásra, hogy mindketten te­
hetségesek.

Természetesen itt lesznek jövőre is Ha- 
lassyék, valamint László Gyula, amint aligha 
lesz változás á színház vezérkarában. Rebes­
getik ugyan, hogy Csanak Béla budapesti 
szerződést kap, a kitűnő fiatal karmester 
azonban itthon van Debrecenben s az otthon
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kényelmét csak nagyon jó szerződésért cse­
rélné fel.

Valahogy különös a mostani szezon záró­
akkordja, az elutazás. Nem együtt utazik 
ugyanis a társulat. Külön az operett és külön 
a próza, amelyiknek még pünköstkor játszania 
kell Debrecenben. Emellett az operett maga 
is részekre szakadozva utazott el. Volt, aki 
gyorssal ment, volt, aki személyvonaton az 
uj állomáshelyre, Szolnokra.

Beborult igy az Angol Királynő művész­

ül 

\

mm

Antók Ferenc.

asztalának is. Ki tudja, mikor kerül megint 
össze az a kompánia, amelyik még ezen a he­
ten is együtt szórakozott. Kitünően mulattak 
például Unger Pistán, aki újabban arról ne­
vezetes. hogy állandóan vicceket mesél. 
Akármiről folyik a szó, közbekiált:

Hopp, erről eszembe jut egy vicc! es 
a következő pillanatban már könyörtelenül el­
meséli az anekdotát.

Legutóbb az asztalnál ülők összebeszéltek, 
hogy amig Unger közöttük ül, addig egy szót 
se szólnak, nehogy olyan témát pendítsenek 
meg, amiről az illetőnek egy vicc az eszébe 
juthat.

így is történt. Az anekdótázó Unger meg­
jelent és a törzsasztal fölé siri csend borult. 
Unger Pista egy ideig idegesen feszengett, 
aztán hirtelen felkiáltott:

Pszt! Mintha lőttek volna...
A társaság tagjai megnyugtatták, hogy nem 

hallottak semmiféle durranást.
Nem? — kérdezte mosolyogva Unger. 

Nahát erről eszembe jut egy remek vicc..*
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formátus püspök.
,. .. Vegyetek Szent Lelket: . . .

János evang. 20: 22.
Szeretett Gyülekezeti „Az Isten előtt Krisz­
tin szólunk"; mert „nem mi vagyunk, akik 

tUS unU hanem a mi Atyánknak lelke az, aki 
;; Umi bennünk" az Ige által. A Szent Lélek 

le kétszer rázta meg gyökeng a lelki világ 
1 Diait hogy lehul,j°n róla a világ bilincse és

reá szentesüljön újra az Isten képe és hason­
lósága szabadságban és igazságban. Két 
punköstje volt a világnak. Az elsőn Péter 
apostolt a másikon Luther Marton reformá­
tort választotta ki az Isten a Szent Lélek tol-

A^zürzavarba rendet, a sötétségbe világosságot 
A zűrzavarba rendet, a sötétségbe világosságot által.1 
hozott. Az isteni kijelentést mindig ez a Lélek 
adta a nagyok ajakára, „mert sohasem ember 
akaratából származott a prófétai szó, hanem a 
Szent Lélektől indíttatva szólották az Isten­
nek szent emberei”. A szentirás részeiben is, 
egészében is a Szent Lélek indítása és teljesí­
tése. Ezért „az Istennek teljes beszéde tiszta", 
amelyhez se hozzátenni, se belőle elvenni, se 
benne semmit meghamisítani nem szabad.

A Szent Lélek nem az embernek a része, ha­
nem az Istennek a része, aki az egyedüli Ur és 
„dicsőségét másnak nem adja”. Mivel „a Fiú 
egy az Atyával", az isteni dicsőség is közös 
Jézussal, akinek az Atya „mindeneket lábai alá 
vetett és őt tette mindenek felett az anya- 
szentegyház fejévé, mely az ö teste, teljessége 
őneki, aki mindeneket betölt mindenekkel''
Betölt Szent Lélekkel is minden emberi közbe­
vetés és közbenjáró nélkül; „mert Isten és 
ember között egyedül Jézus a közbenjáró 
minden földi helytartó és földi képviselő szük­
sége nélkül. Hiszen, Szent Lelke által velünk 
van és velünk marad minden napon a világ 
végezetéig". „Teljes hatalom adatott neki föl­
dön és mennyen, tehát az őkegyelme mindenre 
elég.” Mással pótolni, helyettesitni, akár hír­
neves halottakkal, akár élő hatalmasokkal s 
így az ö egyedüli szükségességét és elégségét 
[élretolni és elhomályosítani: Szent Lélek el­
leni lázadás. „Aki pedig a Szent Lélek ellen 
szól, annak sem ezen, sem a másvilágon meg 
nem bocsáttatik.”

Jézus feltámadása után mennybemenetele 
előtt legnagyobb áldásként a Szent Lelket, a 
világositó és vigasztaló örök erőt adta tanít­
ványainak. „Vegyetek Szent Lelket” — mon­
dotta - és ábrázolásképen reájok lehellett.
Tehát ő adja a Szent Lelket egyedül; de az 
embernek venni kell a Szent Lelket és befo­
gadni és élete ujjáteremtő elemévé tenni, 
hogy „a régiek elmúljanak, mindenek újjá 
legyenek”; a Krisztusban való ujjáteremtéssé.

„Szabadságra hivattunk." Szabad vissza is 
utasítani, el is fogadni a Lelket. Ez a szabad­
ság felelősség a kárhozat, vagy idvesség kö­
vetkezményével. A felelősség mérlege alá min­
denki külön-külön áll és egyedül. Megigazi- 
tásra csak a Jézus érdemét viheti magával in­
gyen kegyelem folytán. Más emberek érdeme, 
földi alkotások, emberi szervezetek segítése 
és hatalma nem számit, mert ezek még ma­
gukért is fogyatékosán tudnak felelni.

ÍMi. protestánsok, akik egyedül „Istennek 
engedünk és nem az embereknek”, akik „az 
j egyedül bölcs Istennek” adjuk a dicsőséget,

•$ akik más fundamentumot nem ismerünk és 
- nem fogadunk el, hanem csak azt, amely egy­

szer vettetett: a Jézus Krisztust; mi, akik fel­
emelve tartjuk szemeinket, tehát „Jézust 

J látjuk egyedül": mi nem lehetünk tapogatódzó 
útkeresők, nem lehetünk „gyermekek, akiket 
ide s tova hány a hab és hajt a tanításnak 
akármi szele", mi nem lehetünk azok az öntu­
datlan eíézusiak, akik Pál apostol eme kérdé- 

ii sere: „vájjon vettetek-e Szent Lelket minek­
utána hivökké lettetek?", gyámoltalanul ezt 
felelik: „sőt inkább azt sem hallottuk, hogy 

I vagyon-é Szent Lélek".
Mi nemcsak hallottuk, de érezzük is, hogy 

; van Szent Lélek. A mi értelmünket a Minden- 
j bat° lehellése adta. „Az élőkért a holtaktól 

nem tudakozunk"; hazugnak tartjuk, aki igy 
5zól: „az én igazságom nagyobb, mint az Is- 

i lené Mi az Isten határozatából lettünk értel­
mesek, gyűlöljük ezért a hamisságnak minden 

i ösvényeit. „A mi lábaink egyetlen szövétneke 
az Isten igéje és ösvényünknek világossága.

Harangoznak...
Harangoznak. Állok levett kalappal. 
Nézem, mint jő lábujjhegyen az est 
mint vén tolvaj, ki éjjel maszkot fest, 
de meglapul, bújik, ha jő a nappal.

Köszönteném, hangos imával kérve 
a nyugalmat, de nyelvem nem forog, 
csak lesem, hogy a suta holdkorong 
mikor kúszik fel sápadtan az égre.

S ö mosolyog az ég alján, hogy ráhull 
a szivemre, mint bus eső a vágy 
a fény után. Kicsit sötétben hágy, 
aztán feljö és rámnevet kajánul.

FÉNYES JENŐ.

cselekedett volna az Isten Lelkének ereje

Mi nem a Jézus távollétének, hanem a Jézus 
jelenlétének egyháza vagyunk. Minden más 
egyház, amely Jézust kevésnek tartva, más se­
gítségre támaszkodik: a Jézus távollétének 
egyháza. A Jézus jelenlétének és teljes hatal­
mának bizonyosságában áll a protestantizmus 
kizárólagos isteni tartalmú pozitívuma; a ne­
gatívuma pedig abban, hogy minden emberi­
vel, amely az Isten fölé próbál emelkedni, min­
den közösséget megtagad és nem számlálja 
magát azok közé, akire Jézus ezt az Ítéletet 
mondja: „Jaj nektek, törvény tudók, mert el­
vettétek a tudománynak kulcsát. Ti magatok 
nem mentetek be és akik be akartak menni, 
azokat meggátoltátok."

Minél jobban látjuk a világon: Emberekben 
és emberek között; egyházakban és egyházak

lek sorvadásának nyomorúságait: az irigysé­
get, gőgöt, haragot, erőszakosságot, annál 
lángolóbban vitézkedünk nem testi fegyverek­
kel, hanem nagy erősségek lerontására is al­
kalmatos isteni erővel, az evangéliummal. Át­
kot nem mondunk és a mások hitén nem ural­
kodunk, hanem áldunk és szolgálunk, „miglen 
kiöntetik az egész világra a Lélek a magasból 
és lesz az igazság müve békesség és az igaz 
ság gyümölcse nyugalom és biztonság mind­
örökké".

Ilyen megdicsőülés magas hegye Speyer, 
ahol nem lehet a meghátrálás embereinek haj­
lékot éprtvgii, hanem csak azoknak, akik Krisz­
tust az élő Isten fiának vallják, akiért „nem­
csak megkötöztetni, de meghalni is készek’ 
Ehhez a készséghez vegyük a Szent Lelket és 
bennevaló megújulásunk tökéletes és mara­
dandó legyen. Amen.

között; országokban és országok között a lé-

Közeledik az országos dalosverseny 
nagy napja

A társadalmi Nagybizottság nagy körültekintéssel fáradozik
a siker érdekében

A rügybontó tavasz álmokban is cso­
dás világa az újabb reménykedés plántáit 
ültetgeti az emberi lelkekben. Élet, uj 
élet perspektíváit nyújtja az Isten al­
kotta nagy természet birodalma az élők 
világában. Valahogy a „ma" embere ^ a 
gond és nélkülözés e nehéz óráiban át­
alakulva érzi egész egyéniségét, ha a 
szabad természet ölén, a lombosodó fák 
árnyékában átszellemülve hallgathatja 
kicsiny parányi lények művészi dalait, a 
pacsirták Istent dicsőitő, a fülemilék — 
szerelmes boldogító órák bűbájos csat­
togásait. . . íme a dal varázsa, mely fe­
ledtet mindent és.egy közös érzésben — 
reményeket táplálva — dobogtatja az 
emberi sziveket!

Tízezer hivatásos dalos testvérünknek 
lelkét ihleti a magyar dalnak egy újabb 
tavasza, hogy a honszeretet ezredéves 
lombosodó árnyékában zenghessék el 
szerelmi dalaikat. Hogy összeforrhasson 
a tízezren felül még sok-sok tízezer em­
beri lélek ez örök emlékű ünnepi napon 
egy közös érzésben, egy közös gondolat­
ban ... hiszen a Hitnek világában van 
feltámadás!

A magyar dal, mely ezredéves törté­
nelmünk egyes korszakainak jellemképét 
rajzolta be a késői utódok érzelmi kö­
zösségébe, ma is ott zeng a Kárpátok 
gyászfátyolos ormain ép úgy, mint az 
Adria haragos hullámain, hogy beszél­
jen, regéljen régi szép időkről,^ dicső­
ségről, hogy az emlékezés e csodás hatá­
sában közös nevezőre hozza a kunyhók 
és paloták lakóit itt Árpád örökének 
földén, testvéri szeretetet hirdetve, táp­
lálva egy boldogabb magyar jövő elgon­
dolásában.

Ez a dal, ezredéves örökségünk ezen 
féltve őrzött drága kincsének XXII-ik 
nagy ür.epe következik reánk. Mily 
boldog és büszke lehetsz te, Debrecen vá­
rosa, hogy ezen tradíciókkal teljes ün­
nepi’ nap a te falaid között fog felvir­
radni, hol a büszke hajdúk méltó unokái 
a magyar dal zsolozsma hangjai mellett 
ölelhetik keblükre észak, kelet.

Mi megesküdtünk és megálljuk, hogy meg­
tartjuk az Ur igazságának Ítéletét”. Nem szé 
gyeljük, sőt minden hívők idvcsségére egye­
dül cs teljesen elégséges isteni hatalomnak 
irtjuk az evangéliumot s a protestantizmus 
n^k ezzel a szent monopóliumával igazoljuk 
magunkat Jézus előtt, mikor igy szól: ,,Hiába 
hsztelnek engemet, ha olyan tudományokat ta 
mtanak, amelyek emberek parancsolatai.” ,,Mi 
nem mcrünk szólani semmiről, amit nem Jézus

del és
nyugat tájairól e szent ünnepre ide za­
rándokolt és eddig még talán ismeretlen 
magyar testvéreiket... Sopron! Szeged. 
Ti trianoni gyászos végvárak, hol a 
közelmúltban játszódtak le a magyar dal- 
kulturának fényes ünnepei, hol ver­
senyre kelve sok ezer dalos művészi pro­
duktuma szerzett örök dicsőséget és fe­
lejthetetlen emlékeket a magyar dalnak, 
a honfitársi szeretet szent érzéseinek... 
ime a keleti végen, az ős Debrecen falai
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között lázas készülődés folyik, hogy 
méltó keretek között a Ti példáitok nyo­
mán, lélekben és testben igazi ünneppé 
szentelhesse a sok tízezer magyarnak 
testvéri ölelkezését, hol a dal szárnyain 
észak, kelet, dél és nyugat tájaira kül­
dött üzeneteinkben érezzék a boldogabb 
nemzeti jövő biztató reménységét még 
azok is, kiket a gyűlölködő emberi bűn 
elszakított tőlünk s kiknek kétszeresen 
szükségük van arra, hogy reményeikben 
ne csalatkozzanak . ..

Igen! A városunkban rendezendő or­
szágos dalosverseny sikere érdekében lá­
zas sietséggel és nagy körültekintéssel 
dolgoznak az egyes bizottságok. Váro­
sunk közönsége, a különféle társadalmi 
alakulatok, kultúrintézmények vezetősé­
ge elismerésre méltó áldozatkészséggel 
támogatják azok rendkívül felelősségtel­
jes munkáját. Bár néhány száz váro­
sunkba érkező vendégünknek elszálláso­
lása ezen három éjszakára még most sin­
csen biztosítva, de remélhető, hogy ami­
dőn a dalosverseny napja immáron oly 
közel van, mindazok, kik ezen néhány éj­
szakára szállást óhajtanak felajánlani, 
most már sürgősen bejelentik erre vo­
natkozó készségüket a városháza adóügyi 
osztályán!

De elismerésre méltó az a törekvés is, 
mely városunk hölgyei részéről nyilvá­
nul meg, amidőn az u. n. „hölgyek di­
jáéra agilis vezetőik utján gyűjtés van 
folyamatban. Ha tekintetbe vesszük, 
hogy ezen akció városunk illusztris 
hölgytársadalmának a dalügy iránt ér­
zett előszeretet és közismert áldozat- 
készségének egy újabb megnyilatkozása, 
úgy a gyűjtés sikerét biztosítva látjuk és 
a debreceni hölgyek dija, melynek bir­
toklásáért tekintélyes számú és művészi 
teljesítményű dalárdák fogják össze­
mérni erejüket, méltó kezekbe kerül, 
hogy kedves emlék gyanánt vigyek ma­
gukkal a mi hölgyeinknek a magyar dal- 
kultura iránt táplált szeretetének szim­
bólumát.

Ezen kívül még a debreceni nagy ván­
dordíjra folyik gyűjtés varosunk terüle­
tén. Sajnos, ezen a téren a gyűjtés igen 
lassan halad előre, holott városunk emi­
nens érdeke, hogy ez a vándordíj, mely a 
vidéki városok között elsőnek Debrecen­
ből indul ki — megfelelő értékű művészi 
alkotás legyen, mely beláthatatlan időkön 
át minden további országos dalosverseny 
alkalmával Debrecen emlékét fogja fel­
újítani, hirt, dicsőséget szerezve váro­
sunknak. A társadalmi Nagybizottság ez

A Kicsi
bájos,
színdús11 Uú
ruhája 4
gyorsan tiszt a 
és sértetlen 
marad a Lux 
szappan— d 
pehely ben.1

CSAK KÉK DOBOZBAN VAlÓD.1 
KIMÉRVE NEM KAPHATÓ

ügy érdekében gyüjtőiveket bocsátott ki, 
de az adományok személyesen is átadha­
tók a városházán lévő társadalmi Nagy­
bizottság hivatalos helyiségében. Ha vá­
rosunk megértő és lelkes polgárai csak 
csekély 1 —3 pengős adományokkal járul­
nák is e nemes célhoz, úgy a versenyt 
rendező bizottságnak bizonyára sikerülni 
fog egy oly művésziesen kidolgozott és 
értékes vándordíját létesíteni, mely 
méltó lesz városunk áldozatkészségének 
jó hírnevéhez.

Miután pedig a gyűjtést az idő rövid­
sége miatt sürgősen kell lebonyolítani, 
igy minden nemes szivü adakozó adomá­
nyát mielőbb juttassa el az illetékes 
helyre.

Ünnepi hangulat ül ma az emberi ar­
cokon ... A Szent Lélek, mely annak 
idején ihlette az apostolokat, ma is ki­
nyitja az emberi szivek legtitkosabb rej­
tőkét, hogy láttassa az istenség minden­
ható erejét, hogy megmutassa az emberi­
ség gyarlóságában mindazt, ami isteni se­
gedelem nélkül a véget, a pusztulást je­
lenti Pünkösti Szentlélek! Magyar 
Szentlélek! Szállj reánk, ihless bennün­
ket, megcsonkított, koldus magyarokat a 
Te isteni erőddel, hogy az ének, a ma­
gyar dal szárnyain, majd annak szent ün­
nepi napján mindannyian, kik egybegyü- 
lünk Istennek segedelmével megkeresz­
teltessünk az izzó és önfeláldozó haza­
szeretetnek szent tűzkeresztségében, 
hogy tudtára adhassuk minden reánk fi­
gyelő idegen népnek: Élünk! Élni aka­
runk itt. . . Árpád apánk szent örökségé­
ben- „ ..Bállá Ernő.

a társadalmi Nagybizottság titkára.

készen kaphatók

EBÉDLŐK
LAKK CSISZOLT
HÁLÓSZOBÁK

Kizárólag
ELSŐRENDŰ MŰBUTOK

WE1SZ FEBENC
asztalos mestern l, fPrdo u. 4. 

TELEFON 10-89.

Legjobban
ás legolcsóbban nyaralhat az ujonn mo­

dernül berendezett

Konyán Sóstó 
gyógyfürdőn

mely rheumát, női bajokul gyógyít. 
Május 6-én megnyílt. Vasuli kedvezmény.
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Görbe tükör
Az amerikai vendég kifakad az európai ét­

teremben:
Ilyen csalás! Limonádét rendeltem és 

csakugyan limonádét hoztak!

Két konkurrens cég, melyek közül egyik 
sem áll jól, elhatározzák, hogy üzleleiket 
egyesitik. Az ügyvéd felolvassa elöltük az el­
készült szerződést pontról-pontra. Egyik üzlet 
tulajdonosán látszik, hogy valamit még sze­
retne bevenni a szerződésbe.

Van még valami kívánsága? kérdi tőle az ügyvéd.
Ó nincs válaszol ez zavartan.
De csak mondja meg kérem, ne zavar­

tassa magát.
Hát akkor legyen szives, ügyvéd ur, írja 

hozzá a tizennegyedik ponthoz, hogy csőd 
esetén a jövedelem szintén közös.

Beszélgetés a folyó hidján.
Az Istenért, ön beugrik a kalapja után a 

folyóba? Hát érdemes egy kalapért az életét 
kockáztatni?
i A dolog úgy áll, hogy csak ez az egy ka­
lapom van és ha kalap nélkül járok, rögtön 
náthás leszek.

*
Az aszfaltbetyár megszólít az uccán egy nőt:
— Bocsánat, hogy megszólítom, kisasszony, 

hova megy? Mert én épen oda megyek.
*

- Holnap uj automobilt veszek.
— Hiszen a múlt hónapban vettél egyet. El­

romlott?
Nem. De nincs pénzem a részleteket fi­zetni.

*
Bélyeggyűjtő: Úristen! Sürgősen fel kellene 

adnom ezt a levelet és nincs egy bélyegem.

Egy férj meséli:
A feleségem rajtakapott, mikor a szoba­

lánnyal csókolództam.
No és kidobta a szobalányt?
Dehogy. Még sok minden hiányzik a ta­

vaszi garderobjából.

A fiatalember igy kéri meg ideálja kezét:
Ha hozzám adja a kedves leányát, én a 

tenyeremen fogom hordani.
— Hát mi a maga foglalkozása?
— Zsonglőr vagyok.

A vendég megkérdi a korcsmárostól :
Korcsmáros ur, hány hordó sört ad el 

egy héten?
Húsz hordót mérek ki átlagban.
Lássa, ha megfogadná a tanácsomat, ki­

mérhetne huszonötöt is.
Hogyan?

— Töltse tele becsületesen a poharakat.

hónok: Mit mondott a Grün, amikor bemu­
tattad ezt a számlát?

Kifutófiu: Azt mondta, hogy megöl, ha még- 
cgyszer a szeme elé kerülök.

Főnök: Azonnal menj vissza és mondd meg 
neki, hogy engem nem lehet elijeszteni.

Férj: Mégis csak példátlan! Ha nagyon ke­
vés pénzt adok háztartásra, megvan minden. 
De ha sokat adok, rögtön elmegy az egész.

Feleség: Természetes. A sokból rögtön kifi­
zetem azt az adósságot, amit akkor csinálok, 
mikor keveset adsz.

*
A festő megkérdi:

Mit szól ehhez 
festettem?

— A megszólalásig hasonlít. Kit ábrázol?

A vendéglőben egy nő megkérdezi a pin­
cértől:

Mondja, pincér, nem járt itt egy ur, aki 
egy barnaruhás hölgyet keresett?

De igen, kezét csókolom, egy óráig várt, 
azután elment egy pirosruhás hölgygyei.

A bankigazgatónak van egy barátja. Múlt 
héten a . bankigazgató Németországban járt. 
A barátja küldött neki egy sürgönyt. Pénzt 
kért. Pár óra múlva megjött a választ:

Táviratodat legnagyobb sajnálatomra nem 
kaptam meg ...

Két ur találkozik. Régen látták egymást és 
természetesen panaszkodnak. Amikor az 
egyik befejezte a sirámokat, udvariasan meg­
kérdi a másikat:

Na és te hogy vagy?
Rosszul - hangzik a felelet. - Nagyon 

elhagyottnak érzem magam. Senki sem törő­
dik velem, úgy élem le a napjaimat, mint egy 
ágrólszakadt. Egyedül járok színházba, ká- 
veházba, igazán úgy érzem magam, mint egy 
kivert kutya.

Miért nem nősülsz meg?
A kérdezett csodálkozva felel:

Mert nem akarok bigámiát elkövetni. Már 
három esztendeje nős vagyok .. .

portréhoz, amit most

Törvényesen védjegyezett 
garantáltan megbízható'minőségű

„saját kikészítése 
pamut kalangya vásznaink“
fogyben

országos bcv<Z3tésérc szállítunk 
v asztok részére 23 métcies végek- 

postán, bérmen ve, utánvétlel,

P 1*45 méterenként.
A meg nem felelőét I a pénzt visszaküldjük

MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT
Budapest, VI., Révay u. 1.

1929 május 19.
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Az angol politikusok leányai is részt vesznek a politikában.
Lloyd George és leánya: Megan. Churchill és leánya: Mary.

«*♦$»«*♦> «« ❖ «* •> *<r. .sr-j.
MacDonald és leánya: Izabella.

Majjyar* könyv sorsa
Minden baj gyógyításának kezdete a 

biztos felismerésben van. A magyar 
könyvnek e hetével legalább annyit kell 
és kellett elérnie, hogy tudatossá tegye 
szükségét, értékét és megjelenése nehéz­
ségeit. E propagandának, ennek az egy­
hetes lazításnak meg kellett éreztetnie, 
hogy a magyar könyv értékes és nélkü­
lözhetetlenül szükséges minden tudato­
san küzdeni akaró embernek. Nekünk, el­
esett, de hittel és tudatos tevékenységgel 
feltámadni akaró magyaroknak pedig 
nemcsak élvezet, de kerülhetetlen szük­
ség a könyv, a holnap csemegéje, — fel­
emelőnk, eligazitónk a jövő felé s meg­
tartó erőnk a mában is.

Azonban egyet nem tudatosított eléggé 
e könyvhét: a kiadás, a könyv megjele­
nésének nehézségeit. Ez pedig még nyo­
masztóbb gondja ma az írónak, mint az a 
sokat emlegetett korgó gyomorral Írás. 
Sosem volt könnyű a legjobb könyv ki­
adása sem. Ma egyenesen borzalmas. Az 
Íróknak alig egytizede akad olyan támo­
gatókra (kiadók, jó ajánlók, pénzes jó­
akarók, stb.), akik akadálytalan megjele­
nést biztosítanak könyveiknek. És nem 
feltétlenül a legjobbaké e szerencse. A 
többi pedig, sőt még ez egytized is rész­
ben, kénytelen kiadók Ízléséhez, mecéná­
sok óhajához és száz máshoz tompit- 
gatni, leszürögetni mondanivalóit. Meg 
kell tagadnia magát, ha meg akar mutat­
kozni. És az éppen eléggé szorongató po­
litikai helyzetviszonyok mellett kelendő­
ség, kényurak is erre az egyéniségölő si- 
mitgatásokra, tompitgatásokra, zsarnok­
szellemre építik a kiadást. Az irók na­
gyobbik felének pedig s többször a ke- 
ménygerincüeknek, maguknak kell vál- 
lalniok a kiadást. Művésznek, varázsló­
nak, éhenkórásznak éé magamecénásának, 
tudósnak és Írónak, érző embernek és 
isteni hősnek, naiv lelkesedőnek és me­
rész vállalkozónak kell lennie egyszerre. 
Mert kell-é merészebb vállalkozás ma 
egy könyvkiadásnál? Van-e lehetetle­
nebb, reménytelenebb adósságvállalás, 
mint ba egy vidéki tanár támogatás és 
üzleti előksézités hijján kiad egy ko­
moly, értékes munkát? Kivált ha vidéken 
jelenteti meg, összeköttetések hijján?

Hősi elszántság, mártirság önkéntes 
vállalása, eszméinknek való teljes oda­
adás szükséges ehhez valóban. Az elhi­
vatottság-érzés, a lelkesedés olyan foka, 
amely veszedelmckbe-rohanásnak teszi ki 
magát és emiatt is megbecsülést érde­
mel. Többet: támogatást. A sajnálkozás­
ból elege van. A könyvét tessék meg­
venni, kivált ha jó. És itt egy ilyen sorsú 
jó, olvasnivaló, érdemes, szép könyvről 
emlékezünk meg. Nem tudnánk embert 
találni, akire nem hatna biztatón, fel- 
emelön, igazán ez a könyv, mert igaz mü,

Török Péter: Délibáb a Verhnvinán cí­
men Rákóczi hü nemzetségéről, a ruté­
nekről irt regényt. Ez a műfaj különben 
is lepipált már minden mást. És a regény 
nemcsak azért aránylag kapósabb, mert 
benne a tudomány eredményei közvetet­
ten nyilatkoznak, a lira izzásai kézzel­
fogható eseményeihez kapcsolódnak. És 
a dráma feszültségei torlódhatnak érzés­
hullámai, történeti folyásában és cselek­
ményei folyamában. De azért már leg­

főbb Írásmód is, mert az élet rohamatos 
eseményáradatát legközelebbről, leghí­
vebben, korunk tevékenység-szellemének 
legmegfelelőbben tünteti fel, fejezi ki, 
alkotja meg. És úgy emeli ki cselek­
ménysorozatát, hogy hősei az életben ma­
radnak, ott küzdenek. Csupán csak ér­
telmet nyert a küzdésük a kiemeléssel és 
egységesebb, öntudatosabb lett a tevé­
kenységük, határozottabbak tetteik, iga- 
zabbak, mert értelmesebbek bánataik, 
örömeik. Szerelmük meghatóbb, hősi erő­
feszítésük megragadóbb, elesésük leve- 
rőbb, emelkedésük izgatóbb, életük hoz­
zánk közelebbálló, küzdelmünkben ben­
nünket is erősítő, felemelő. Ez a szel­
lem kivántatja meg c könyv olvasását. 
Szeghy Pál, a szabolcsi nemes ifjú gö- 
rögkatholikus papként megy a háború 
előtt a beregi határszélre, hogy meg­
mentse a ruténeket embereknek és ma­
gyaroknak. Tudással, lelkesedéssel, oda­
adással emeli fel a babonában tartott, 
kuckóhoz ragadt, pálinkagőzben fet- 
rengö híveit a pocsolyáiról. És felemeli 
szipolyozás, nemtörődömség, magyaros 
felületesség, irigység, elgáncsolás és 
rumuny uszítás, szövetkezés, merénylet, 
pénz, csábitó szerelem, bosszuállás és a 
reffinéria minden eszköze ellenére is. 
Őt fogatja el a maffia árulónak, mikor a 
háború feldúlt mindent. De Szeghy csak 
akkor hagyta oda zokogva híveit, mikor 
kizsuppolták a határon a csehek.

És ebben a regényben még csak cseh- 
gyiilölet sincsen. Egyáltalában nincs 
benne gyűlölet, mert a ratonyai apostol 
felfedi mindenkinek a hibáját, utálja az 
oláhokat és cseheket is, ha tudja, de nem 
ennek frázisaiból él az apostol, hanem 
öntudatos tevékenységgel törekszik 
mindezek ellenére betölteni célját. Nem 
vak és nem elfogult semmi részben. Tu­
datosan, a torlódó, öldöklő események 
sokaságán át is szilárdan, izzón, kitartón 
küzd, tevékenykedik a menthetőkért. 
Ez a tudatosság, ez a kitartó tevékeny­
ség pedig nem zavarja regény voltát, sőt 
ez az apostoli munka törhetetlen egy­
ségbe fűzi, állandó feszültségben tartja, 
szinte dramatikus érdekűvé teszi az 
egész regényt. Ez a lankadatlan tevé­
kenység, ez a kitartás immár ‘nem csak 
az uj magyar regényhős apostoli alakja, 
de minden élni akaró magyar ideálja 
kell, hogy legyen. Azzá kell lennie. Szép 
leírásai, jő megfigyelései, széleskörű is­
meretei, tájékozottsága, nem csekély me­

sélő készsége elfelejtetik a zökkenőket és 
áthidalják a tompításokat, mert az ese­
ményáradatot egy végképen kitartó cs 
tudatosan tevékeny apostol tartja egybe, 
vezeti dramatikus feszültségeken is át: 
Szeghy, a ratonyai apostol. Regényhős, 
magyar hős, apostol és ember, aki benne 
él az eseményekben, az életben tuda­
tosan, hősiesen.

Kincs Elek.

Cigányrazzia cigány nélkül
A csendőrség a rendőrséggel karöltve 

elhatározta, hogy a város külsőségi terü- 
rületein nagy razziát rendez, amelynek 
célja összefogdosni a kóbor cigányokat, 
akik közt igen sok alkalmi tolvaj, betörő 
akad. A csendőrjárőrök elindultak gyalo­
gosan és lóháton, felhajtották az egész 
határt, keresve a kóbor cigányokat. A vá­
ros elé vezető utakon, sorompóknál 
rendőrök és detektívek álltak egész nap, 
várva a csendőrrazzia elől menekülő ci­
gányokat. A múltban rendezett razziák 
során ugyanis arra jöttek rá, hogy a ci­
gányok a csendőrjárőrök elől a város 
belső területére menekültek, ahol jobban 
elrejtőzhettek.

Most is várták, hogy a cigányok a vá­
rosban keresnek menedéket és ezért áll­
ták el az utakat. A várakozás azonban 
hiába valónak bizonyult. Egyetlen 
cigányt sem tudtak kézrekeriteni. A raz­
zia eredménytelen maradt. Valószínűnek 
tartják, hogy valami módon értesültek a 
készülő razziáról és kimenekültek idő 
előtt abból a körből, melyet a járőrök át­
kutattak.

Kerékpár csak első­
rendű 
gyártmány

Presto, Puch, Monet Goyon verseny 
30 P előleggel heti 5, vagy havi 20 P 

részletre szállít
Nagy József, ?Äe8V’«, 34.

Stern-tele kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tótelik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Weiszmann Jakab mérnök Piac ucca 64. sz.

Hálószobák éjjeliszekrény világítására legalkalmasabb
a

Tungsram opál - taMümpa.
Szabályozható nagyobb 
ós kisebb fényerősségre

Nem kápráztat, 
kíméli a szemet

Kapható mindenütt.
Gyárija :

EGYESÜLT i2ZÓLÁMPA és VILLAMOSSÁGI RT. 4,
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1929 májú» 19.

Olasz egyetemi hallga­
tók Debrecenben

Jelentkezzenek azok, akik hajlandók ven­
dégül látni olasz diákokat!

A magyar-olasz kapcsolatok mélyíté­
sére alakult, szabadságharcunk olasz lé- 
uióiának parancsnokáról, Monti ezre­
desről nevezett baráti egyesülés nevében 
s a Nyári Egyetem vezetősége megbízásá­
ból azzal a kérelemmel fordulok városunk 
müveit családjaihoz, hogy a július hó­
naiban Debrecenben tartózkodó római 
egyetemi diákok számárh díjtalan lakást 
és élelmezést felajánlani szíveskedjenek.

Vendégeink a római tudományegye­
tem, vagy a vele kapcsolatos Keleteurópai 
Intézet (Istituto per l'Europa Orientale) 
hallgatói, akik irántunk érzett rokonszen- 
viiknek kifejezést adtak azzal, hogy ma­
gyarul tanulnak. Magyar nyelvismeretük 
gazdagítása, viszonyaink tanulmányozá­
sa céljából jönnek Debrecenbe, mint a 
július 1 31-ig tartó Nyári Egyetem
résztvevői. Kívánatos volna, hogy müveit 
családok környezetében, ahol számtalan 
alkalom nyílik sajátságaink megismeré­
sére, baráti kapcsolatok teremtésére, he­
lyezkedhessenek el. A vendéglátó család, 
amikor egy baráti nép tagjának nyújtott 
emlékezetes segítséggel nemzeti érdeket 
szolgál mert nemes értelemben vett 
propagandát gyakorol, — egyúttal szelle­
mileg is gyarapodhatik az olasz nyelvnek 
a legjobb forrásból: olasz szájból való 
hallása által.

Akik hajlandók vendégül látni egy- 
cgy olaszt, azokat kérem, hogy teljes el­
müket tudassák akár Kiss Ernő úrral 
(városháza, történelmi levéltár, földszint 
5.), vagy dr. Dúsa István úrral (Csáthy 
ügyvédi iroda, Deák Ferenc u. 9. sz., te­
lefon: 7 -58.), akár velem (járásbíró­
ság 3.).

Debrecen, 1929 május 19.
Dr. Tassy Ferenc.
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A motorosok ellenőrzésére őr­
járatokat szervezett a debreceni 

rendőrség
A közönség köréből igen sok panasz hang­

zik régebb idő óta egyes motorosok ellen, akik 
nem tartják be a szigorú közlekedési szabá­
lyokat és a lehető legnagyobb sebességgel, az 
elérhető legnagyobb lármával száguldanak az 
uccákon és vonják magukra azoknak a harag­
ját, akik különben szívesen barátai maradná­
nak a motorosoknak. Ezek a motorosok nö­
velik az ellenszenvet a motorosok iránt és 
hiába a nagy többség minden jóakarata, egy 
lármás, száguldozó fiatalember lerontja az el­
ért eredményeket és a szabadkipuffogóval tör­
ténő dübörgés, mely felveri az uccákat, csak 
arra jó, hogy kihívják az emberek ellenszenvét 
a motor iránt.

A debreceni rendőrkapitányság vezetősége a 
több oldalról felhangzó panaszoknak engedve, 
elhatározta, hogy

kíméletlen rendszabályokat alkalmaz azok 
ellen, akik motorjaikkal szabályellenesen 
közlekedne!., felesleges nagy lármát okoz­

nak és veszélyes sebességgel hajtanak.
A utóbbi időkben több jelentés érkezett 

arról, hogy a város hasszabb, jól épített út­
vonalain olyan sebességgel száguldanak egyes 
motorosok, mintha versenypályán lennének. 
Veszélyeztetik ezzel nemcsak a mások, hanem 
a saját maguk testi, épségét is.

A rendőrség ezért most őrjáratokat léte­
sített, amelyeknek feladata állandóan cir­
kálni a város uccáin és figyelni a motoro-

A legkisebb szabálytalanság esetén azonnal 
jelentést tesznek a rendőrök és remélik, hogy 
sikerül az ellenőrző őrjáratok utján rendet te­
remteni és rendre szoktatni azokat, akik mo­
torjaikkal eddig csak a veszélyt és lármát
szolgálták.

RAMMING ER hölgyfodrász
I St’ENT ANNA IICCA 13. — TELEFON 18 37
I Tartás vili jnyondolálás 1

KEDVEZMÉNYES 
VÁSÁRLÁSI SZELVÉNY

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
OLVASÓI SZÁMÁRA

Olvasóink ezen szelvény felmutatása ette 
lp®n színes művészi miniatűr tájképeket 

Ilii a t)orcc,lán kartonon 1 pengő 20 
Were» kedvezményes áron szerezhetnek 
)C bonyhádi Perczel Miklós fényképésznél
műtermében Szent Anna u. 12. (Városi bérház)

ESSEX
AUTÓK

ti henger. 11/45 lóerős, 2-45 liter ül tartalmú, luxus karossszeiia 
legjobb rugózás, kerekek forgását alig Érezni, kitűnő hegymászó.

BAUD
BUDAPEST,

IV., Kossuth I.ajns ucca ti.

A presbitérium intézkedéseket kér a ható­
ságoktól a külső templomi rend megvédése 

és állítat megóvása érdekében
A presbitérium legutóbbi ülésén rend­

kívül fontos ügyben terjesztett elő be­
adványt Révész Imre lelkész. Az is­
tentiszteletek rendjére vonatkozott ez a 
beadvány és pedig nemcsak a belső rend­
re, hanem a templomok körüli csöndes­
ségre, amiben újabb időkben bizony nem 
bővelkedünk. Mindenképen helyes, hogy 
végre hivatalos fórum elé került ez az 
ügy s a presbitérium megtette a lépése­
ket a már tűrhetetlen állapot megváltoz­
tatására. Reméljük, hogy a hatóságok 
erélyes intézkedésekkel visszaadják a 
templomok látogatóinak a csöndet, az áhi- 
tatos elmélyedés lehetőségét.

A beadványban dr. Révész Imre el­
mondja, hogy április 11-én a Kistemplom- 
ban tartott prédikációt. Már a templomba 
menetelkor látta, hogy nagy tömeg vára­
kozik az uccán s hallotta, hogy motorver­
senyre várnak. Épen belekezdett a prédi­
kációjába, amikor

a motorkerékpárok kipuffOigásának a 
zaja megakadályozta szinte a beszéd­

ben.
Akárhogy erősítette hangját, lehetetlen 
volt tulbeszélni ezt a zajt, amely

teljesen megrontotta az istenitsztelet 
áhítatát.

A közönség fölháborodottan és megbot- 
ránkozva távozott a templomból.

A továbbiak során elmondja a bead­
vány, hogy több éves tapasztalat szerint 
a világi hatóságok a gyakorlatban nem 
segítik elő az egyházat annak a hivatás­
nak elvégzésében, amelyet szóval mindig 
dicsérnek és a társadalom, valamint a 
nemzet szempontjából fontosnak tarta­
nak. Példa erre a vasárnapi vásárok, ki­
rakodások, a nagypénteki üzletnyitvatar- 
tás gyakorlata, példa az, hogy amikor a 
templomban istentisztelet van, épen arra 
az időpontra tűznek ki társas összejövete­
leket, gyűléseket.

Közelebbről a Kisfaludy Társaság 
vándorgyűlését említi meg, mint ki­
tűnő példát arra, hogy gyülekezési 
társadalmi kötelezettsége miként aka­
dályozza meg a híveket abban, hogy 

a templomokat látogassák.
A Kisfaludy Társaság is vasárnap dél-

m 4*'

előtt 10 órától délig foglalta le az embe­
reket. De zavarja az istentiszteleteket a 
villamosok csöngetése, a zenekarok uccai 
zenéje, amely sokszor a legélesebb a 
templom előtt. Ha az illetékes hatóságok­
tól kíméletet kértek, az legfeljebb pár 
heti enyhülést jelentett. Azután ment 
minden a régi mesgyén.

Dicséretes őszinteséggel szóváteszi ; 
beadvány azt is, hogy

a templomi belső rend sem olyan 
szilárd már, mint volt ezelőtt.

Különösen a Nagytemplomban lábraka 
pott a későnjövés és a korántávozás 
megbotránkoztató szokása. Holott a re­
formátus istentisztelet szigorú egység 
amelyet csak a záróima, illetőleg ének fe­
jez be.

A későnjövés és a korántávozás nem­
csak arcpiritó szokás, hanem zavarja 
az istentisztelet hallgatóinak áhíta­

tát is.
Ugyancsak intézkedést kivan az is, hogy 
a régi szokást félretéve újabban ismét 
együtt ülnek a templomban férfiak és 
nők. Itt az ideje, hogy a botrányos jelen­
ségek ellen lépéseket tegyen a presbité­
rium és lelkész! kar. Indítványozza a be­
advány, hogy a presbitérium Írjon át a 
városi, katonai, rendőri hatóságokhoz és 
a Debreceni Helyi Vasúthoz s kérjen mi­
nél több tapintatot a templomozók iránt 
az istentiszteletek rendjének és hiterősitő 
eredményeinek megóvása érdekében.

Harsány! Imre és dr. Lencz 
Géza felszólalása után a presbitérium tel­
jes egészében magáévá tette a beadványt 
és az indítványozott átirat elküldését el­
rendelte.
{•«»4* ® 4> "S'® ®

Rácz I tilos tlr. szikja\ Hasi minisz­
teri biztos. Az 1928. év folyamán s/ik- 
iavilásra 225 katasztrális holdat jelen­
tettek he Haidmuegvébon, ez év folya­
mán 113 katasztrális holdat. A földini- 
velésiigvi miniszter a szikiavitó mun­
kálatuk ellenőrzésére, illetőleg irányí­
tására Hujdnmcgvc területére dr. Rácz 
I ajos gazdasági főtanácsos, mezőgaz­
dasági kamarai igazgatót szikja vitás! 
miniszteri biztossá nevezete ki.

rr- -y?

Agyvértóduiás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, 
lchangoltság, álmatlanság a természetes 
. Ferenc József” keserüviz használata ál­
tal rövidesen megszűnteibe tők. Tudomá­
nyos megállapítások megerősítik, hogy a 
Ferenc József viz a makacs székszorulás 
mindenféle jelenségeinél a legjobb szol­
gálatot teszi. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben.

• 4» «* 4* • • 4* • • 4* •

Cserkészünnepéiy a ref. 
főgimnáziumban

A debreceni reí. főgimnázium 172. sz. 
ro" cserkészcsapata a gimnázium ud­

varán május 25-én délután 4 órakor in­
gádé,lomtcleii ünnepélyt tart. Jegyek 
árai: I. r. ülőhely (első sor. vagy pó- 
di-.miilés) 2 1’, II. v. ülőhely (második, 

rnuidik sor és oldaliiés) I I1. 111. r. 
ülőhely 4ti fill., állóhely 2(1 fillér. Az ün­
nepély tiszta jövedelmét táborba menő 
szegény sorsit cserkész és vizicscrkéaz 
rai támogatására fordítják. Műsor: A 
csapat dis/.felvonulása. A felvonulás 
alatt ,a I (>7. „Törekvés“ cserkészcsapat 
zenekara játszik Bodnár Latos cser­
késztiszt vezetésével. Megnyitó beszéd. 
Tartja Korttyá Sándor .a csapat pa­
rancsnoka. Radványi Kálmán: Magyar 
cserkész dala. Szavalja: Bucii wald 
Béla. a csapat segédtisztje. Fogadalom­
tétel. A fogadalmat kiveszt: dr. Rácz 
Lajos, a Magyar Cserkész Szövetség 
IX. kerületének elnöke. A fogadalointé- 
lel előtt a cserkészindulót, utána a Him­
nuszt játsza a „Törekvés” csapat zene- , 
kara. Cserkészapródok zászlóavatása s 
igérettétele. A zászlót átadja: Bodnár 
Oézáué, az apródok nevében átveszi: 
Pétcrffy László. Yizieserkészck zászló­
avatása. A zászlókat átadják: Csatiak 
József né és Tömő Lászlóné. „Árva- 
lányhaj a kalapom mellett”, énekli 
Márton László, tárogatón kiséri Ká­
poszta Bál. Radványi Kálmán: Dr. Hő- 
mérnök. Cserkész vígjáték. Előadják:

1 assi Béla, Majerszky Marcell. Tömő 
László, Balogh Pál. Márton László, 
Steinfeld István, Bodnár István, Júlia 
István. A krinolinozás iskolája. Bemu­
tatják: Bistei Balázs, Faragó Tibor, 
Arady János, Balogh Béla. Balogh Pál. 
Csatiak Tibor, Kardoss Géza, Kónya 
Ferenc, Németh Lajos. Sebestyén Jó­
zsef, Tassi Béla, Végit Gyula. A tech­
nika csodát. Ismeretterjesztő bemutatá­
sok. Az autó. A rádió. (Sáfár László, 
Tassi Béla, Márton László. Káposzta 
Pál). A film. (Bistei Balázs. Kós Gy„ 
Tassi Béla.) Kerékpárok tánca. A „Tö­
rekvés” csapat zenekarának kíséretével 
bemutatja a csapat kerékpáros raja. — 
Magas iskola. Bemutatják: Csatiak Ti­
bor és Kölcsey Antal. Cserkészapródok 
játékai. Vezeti: Bistei Balázs rajvezető. 
Gúla-gyakorlatok. Vezeti: Horváth Zol­
tán, a csapat segédtisztje. Konferál Rác ■ 
Jenő, a csapat segédtisztje. Szünet tar­
tama alatt a csapat cserkészei a biiffé- 
ben frissítőket és harapnivalókat szol­
gálnak. Utána fél 8 órakor kezdődik a 
tábortűz, hol énekek, szavalatok, tréfák, 
csatakiáltások kerülitek bemutatásra.

jjjPanaszos^ levél a bérautókról
A közönség köréből panaszos levelet kap­

tunk, amelynek Írója arra hívja fel a figyelmet, 
hogy mennyire rendezetlen a viteldij ügye a 
bérautóknál. Megemlíti, hogy 10 pengőt is el­
kérnek egy utért a klinikától a vasutig. A 10 
pengős dijat nem rendelt taxikért adták, ha­
nem a garázsból kért bérautóért. Taxi nem 
volt kapható és a késő esti órában telefonon 
kértek egy kocsit a garázsból. Ebben az eset­
ben megegyezés tárgya a viteldij és nincs 
meghatározva, mennyit szabad kérni.

A panaszos levél ivója szükségesnek látja, 
hogy addig is, mig az idevonatkozó szabály- 
rendelet elkészül, szabályozza a hatóság vala­
hogyan a kérdést és az ilyen fuvarokra is állít­
sanak fel egy tarifát, amelyet túllépni nem 
szabad.

C$6Cfi

Női sportok vizen, földön, levegőben.

aSINGER varrógépek
méoís A LEGJOBBAK I

Női kalapujdonságok
érkeztek

CSILLAG Kalapszalonba
Csapó ucca 5.
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Vj7f léleknek hangján
(Valakinek küldöm.) 

A haját aranyba fonnám,
Homlokát gyémántba vonnám,
Tor/óját kristályba törném,
Mosolyát márványba vésném,
Szivéből rubin tüzelne,
Szeméből smaragd zöldelne,
Karját formálni cédrust döntenék,
Kezeit mintázni kagylót keresnék.

És fénycsipkét boritnék e nagyszerű egészre, 
Hogy igy ragyogjon át időtlen időkön, 
Megemlékezésül egy barbár legényre,
Akinek leikébe egy bágyadt fényű őszön

Keze bársonyával, hangja ezüstjével,
Lénye varázsával, szive melegével

j
Uj szavak, uj színek zenéjét, pompáját, 
Letiport nemzete égő imádatát,

A szép szeretetét,
Az öröklét ízét

Titkon belelopta. 
(Paris, május hó.)
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ERÉNYI GÉZA.
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JAKK
A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS 

ROVATA
Rovatvezető: Dr. Szabados Sándor

❖
Feladvány.
Koers J.-től.

Sötét: Ka5, Fb5, gy.: a3, a4, a6 (5 darab).
-mw

Éli .. MH. .

abcdef g h 
Világos: Ke4, Bc2, Be5, Hd3. Hd7, gy.: a2 

(6 darab).
Matt 3 lépésben.

Játszma.
(Játszották az 1928-iki hágai sakk-olim 

piászon.)
Világos: Sötét:

Grau Blümich
(Argentina.) (Németország.)

1. d2-d4 Hg8—Í6
2. c2—c4 e7—e6
3. Hbl—c3 b7-b6
4. Hgl—f3 Fc8—b7
5. Vdl-cl Ff8—b4

._______________

(A harc most az e4 pont birtokáért folyik. 
Ez magyarázza meg világos következő lépé­
sét. Kérdés azonban, nem helyesebb szisz- 
téma-e világos részére, már a 4-ik lépésben 
e2—e4-et játszani és azután a centrum birto­
kában ezt Ffl—d3 és Vdl-c2 (e2) lépések­
kel megvédeni.)

6. Fel—d2 0-0
7. g2-g3 (?) ....

(Sablonos lépés, hogy a futár g2-re fejlőd­
hessék. Egyúttal azonban e helyen végzetes 
pozicióhiba, melyet sötét mintaszerűén aknáz 
ki. A helyes lépés 7. e2—e3 volt.)

7 .......... 7. Hb8-c6!
8. 0-0-0 ....

(Természetesen nem 8. Fg2, 8. Hxd4 miatt.
Most Hxd4 nem oly jó. 9. Hxd4. Fxhl, 10. 
f2—f3 miatt.)

8 .......... 8. Hc6—a5!
(Finom lépés b2—b3 provokálása végett.)

9. b2—b3 Fb4-a3+
10. Kel—bl Ha5—c6!

(A mór megtette kötelességét. Most azon­
ban Hc6—b4 a végzetes fenyegetés.)

11. Fd2—cl Hc6—b4
12. Vc2-d2 Hf6—e4

(Világos most forszirozottan megy tönkre.)
13. Vd2-e3 He4xc3+
14. Ve3xc3 Fb7—e4+
15. Bdl-d3 Hb4xd3

és világos feladta, mert ráadásul az Í3H is 
vész.

BSMiaae»
Eddig 182.000 pengő fagykársegélyt 

osztottak ki Hajdumegyében
Hajduvármegyét tudvalevőleg a leg- 

sulvosahhan sújtotta az a szintű katasz­
trofális fagykár, ami a Tiszántúlt órtu. 
A károsodásról ús a megindult segély­
akcióról P á kozd v Sándor alispán 
időszaki jelentése adott pontos képet, 
amit Majdurncgye törvényhatósági bi­
zottságának közgyűlésén most jelentett 
dr. N á b r á c z k y Béla főjegyző.

Az alispáni jelentés szerint gengc el­
lenálló képességiik'ttél fogva a repce és 
ősziárpa vetések teljesen kipusztultak.

Az őszi búzákban legtöbb helyen a 
károsodás igen nagy. sőt katasztro­

fális.
Legkisebb kár a rozsvetésekben mu­
tatkozik. Az utófagyok következtében

a téli fagykároktól szenvedett őszi 
búzák igen sok helyen teljesen ki­

pusztultak.
A földmivelésiigyi miniszter a vár­

megyei gazdasági felügyelőség részére 
a tavaszi vetőmagakció céljaira össze­
sen 353.500 pengő kamatmentes köl­
csön hitelkeretet engedélyezett. A vető­
magakció folyamán természetben ki­
osztottak a 200 katasztrális holdon aluli 
gazdák részére Hajdúnánáson 32.060 kg 
tengerit. Hajdúböszörményben 44.315 
kg tengerit, 10.690 kg kölest, 6058 pengő 
készpénzt. Hajduhadházon 1065 kg ten­
gerit, 190 kg kölest, 762 pengő kész­
pénzt, Hajdúszoboszlón 19.435 kg ten­
gerit. 5660 kg kölest, 5990 pengő kész­
pénzt. Mikepércsen 1529 kg tengerit, 
50 kg kölest. 1920 pengő készpénzt, Jó- 
zsán 3755 kg tengerit. 384 kg kölest, 
Tégláson 845 kg tengerit, 76 kg kölest 
és 4024 pengő készpénzt, Hajdudorogon 
32.900 kg tengerit, 1480 kg kölest, Vá- 
mospércsen 2470 kg tengerit, 270 kg 
kölest, 1553.40 pengő készpénzt, Egye­
ket! 2146 kg tengerit, 101 kg kölest, 
8250 pengő készpénzt, Hajdttsámsonban 
8925 kg tengerit, 745 kg kölest, Tisza-

csegén 1945 kg tengerit, 1175 kg kölest, 
5425 pengő készpénzt, Balmazújváro­
son .10114 kg tengerit, 4638 kg kölest, 
Tetétlcnen 1750 kg tengerit, 50 kg kil­
lest, 3236.60 pengő készpénzt. Nádud­
varon 6630 kg tengerit, 4326 kg kölest, 
3402 pengő készpénzt. Kábán 1875 kg 
tengerit, 606 kg kölest, Szóvá ton 9745 
kg tengerit, 2442 kg kölest. Földesen 
7340 kg tengerit, 180 kg kölest, 60 pen­
gő készpénzt, Püspökladányban 12574 
pengő készpénzt.

Az egész vármegye területén ter­
ményben kiosztottak 203.835 tengerit és 
40.533 kg kölest, készpénzt a 200 hol­
don aluli gazdák részére 53.245 pengőt, 
a 200 holdon felüli gazdaságok részére 
36.000 pengőt.

Burgonyakárosultak részére kiutal­
tak Vámospércsnek 2227, Majdusám- 
sontiak 7486.50, Mikepércsnek 325, 
Téglásnak 31.93.50 pengőt, összesen 
13.232 pengőt.

Készpénzre átszámítva eddig kiosz­
tottak összesen terményben és kész­

pénzben mintegy 182.000 pengőt
Megemlíti az alispáni jelentés, hogy 

a fagy okozta károk az aratómunkássa- 
got is igen érzékenyen sújtják, met t a 
kipusztult kalászosok jelentékeny ré­
szét kapásnvövénvekkcl pótolták és 
igv

igen sok aratómunkás marad kere­
set nélkül.

Az alispán az aratómunkások kereseté­
nek biztosítása céljából előterjesztéssel 
élt a földművelésügyi miniszterhez, a 
megye gazdaközönségét pedig felhívta, 
hogy az aratás nélkül maradt mókáso­
kat a részes művelésnél alkalmazzák, 
illetve részükre részes tengerit juttas­
sanak, valamint, hogy aratógépeket az 
idén semmi körülmények között ne 
használjanak.

Adatokat gyűjt a földmivelésügyi minisz­
ter a háziiparról

nak a szükséges adatokat megszerezni, 
hanem meg kell állapítani azt is, hogy 
liánv munkamester lakik Debrecenben, 
név és foglalkozási ág szerint s ezek a 
munkamesterek hány munkással dol­
goznak, mi a készítményük és az elő­
állított áru értékesítési helye s végül, 
mennyi az egyes munkamesterek évi 
forgalma.

Ezzel kapcsolatosan meg kell állapí­
tani a városnak azt is, hogy a háziipar 
gyakorlásához szükséges nyerstermé-i 
kék előállításával hányán és milyen ki­
terjedésű földterületen foglalkoznak. — 
Igv meg kell állapítani, hogy hány ka­
tasztrális hold a nem kezelt és kezelt 
vadfüzes és nemes füzes. Hány holdon 
folyik ciroktermelés, mennyi a nyires, 
nádas, gyékényes, hány holdon törté­
nik a szerszámfa, kender, len, fazekas 
agyag, zsuoszalma, szikárgyökér és 
gyapjutcrmelés.

Ezeknek a kérdéseknek a megvilágí­
tására . szolgáló adatok birtokában, kö­
vetkeztetés vonható nemcsak a házi­
ipar elterjedtségére de in egál la pi Iha­

tok lesznek azok a körülmények is, 
amelyek a háziipar fejlődésére kedvező 
esetleg káros hatással vannak.

«$• • *•❖•*•*•*•

A földmivelésügyi miniszter, hogy az 
ország háziipari viszonyairól meggyő­
ződést szerezzn, illetve, hogy erre vo­
natkozólag pontos adatok álljanak ren­
delkezésére: elrendelte, hog a háziipar 
gyakorlásával kapcsolatosan, külön­
böző kérdésekre vonatkozólag a ható­
ságok a szükséges adatokat szerez­
zék be.

A földmivelésügyi miniszter rendele­
tével együtt kérdőivel is küldött Debre­
cen város tanácsához és e kérdőíven 
felvetett kérdésekre kell a hatóságnak 
pontos és világos feleletet adni. ilyen 
kérdések például, hogy hányán foglal­
koznak Debrecenben háziiparral, vesz- 
szőfonással, sepriikötéssel. gyékény, 
szalma és raffiafonással, kik foglalkoz­
nak tengerihajfonással, kefekötéssel, 
nádfeldolgozással és fafaragással.

Tudni kívánja a földmivelésügyi mi- 
! iszter. hogy hány a fonó, szövő és 
csiokekészitő, mennyi a hálócsomózás­
sal. szönyegcsomózással és agvagmun- 
kával háziiparszeriileg foglalkozók 
száma, valamint azt, hogy hány szövő­
szék van Debrecenben, úgy a régi kézi- 
vetélősből, mint az uj gyorsvetélősből?

De nemcsak a háziipar egyes szak­
csoportjaira vonatkozókig kell a város-

A szellemek letartóztatását kívánta a rendőr­
ségtől egy asszony, akt sikoltozva menekült 

be a központi ügyeletre, oltalmat kérni
Veress Bálintné harca a földalatti rémekkel

A debreceni rendőrség központi 
ügyeletére a naopkban egy sikoltozó, 
tépett ruhájú asszony rohant be és az 
őrt álló rendőr karjai közé zuhanva, 
sirvä I imánkodott, hogy mentsék meg 
üldözőitől és ne engedjék, hogy halálra 
kínozzák a rémek és tneg akarják ölni.

A föld (dói jönnek fel u gonosz 
szellemek — mondta — és u hajamat 
lépve véremel kívánják. Most is üldöz­
tek. belem akaszkodtak. csak a kapu­
ban maradlak cl tőlem. Biztos uram. 
mentsen meg, mert elvesztem az eszem

a rémülettől s a sok kínzástól!
A rendőr bekísérte az ügyeletes 

rendőrtisztviselő elé a lármásan visel­
kedő asszonyt, akinek zavaros szavain 
nem tudott eligazodni. Az asszony a 
rcndőrfogahnaző előtt a földre vetette 
magát és sírva könyörgött, hogy tar­
tóztassák le a szellemeket, akik nem 
hagynak neki békét és megölni akarják.

Nem tudok én már dolgozni sem a 
rémülettől, a velük való örökös harc­
tól. Elpusztulok nyomorultul, addig kí­
noznak. Csipkednek, vernek, a torkoin-

1929 május 19.
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A newyorki magas vasút összeütközése.
A tűzoltóság az első segélyt nyújtja a súlyos 

balesetnél.

hoz kapkodnak, csak arra várnak, 
hogy elaludjam és akkor kiszívják a 
torkomon a vérem!

A fogalmazó csillapító szavai nem ér­
tek semmit, az asszonyt megnyugtatni 
nem lehetett, őrjöngve vergődött a pad­
lón és sírva lépte haját. Egyre csak azt 
hajtogatta, hogy tartóztassák le a rossz 
szellemeket, amelyek őt bántják és la- j 
kásából kiüldözik.

A fogalmazó látva, hogy nem boldo­
gul máskép, nem igyekezett az asz- ■ 
szonyt beteges képzelődéséről, hanem j 
ráhagyott mindent és megígérte, hogy 
azonnal bilincsbe vereti a szellemeket. I 
ha bántani merészük még egyszer. A 
szegény asszony ekkor egészen meg- 
nyugodott és elmondta, hogy Veress 
Bálintnénak hívják, a Szappanos ucea | 
3. számú házban lakik. Ott háborgat- iL 
jak a szellemek. Megköszönte a rend- | 
őrség erélyes intézkedését és csendesen I: 
eltávozott haza abban a hitben, hogy a | 
szellemek nein háborgatják többé, mi- í 
velliogy igen félnek a rendőrök bilin- J 
cseltől.

A rendőrség központi ügyeletéről te­
lefonon értesítették az elme klinikát az j 
esetről s bejelentettek egv ni beteget

Egy jósnőt találtak Debrecen­
ben, aki könyvet vezet, lerój ja 
a forgalmi adót s 20—50 fillér­

ért jósol
Az egyik debreceni lapban tudósítás j 

jelent meg arról, hogy Debrecenben 
működik egv olyan jósnő, akinek ipar­
hatóság! igazolványa van jósnői képes­
ségeinek gyakorlására. Ez az újsághír 
szemet szúrt a hatóságnak, amely nyo­
mozni kezdett a gyanús ügyben, lehe­
tetlennek tartották hivatali körökben, 
hogy a hatóság iparigazolványt adott 
volna ki jósnői ipar gyakorlására. Való­
ban kiderült, hogy a szóban levő jósuo 
— nem hatósági jósnő. Nincs is ipariga- 
zolvánva, abból az egyszerű okimé 
mert még nem tartunk ott, hogy a jóste­
hetség gyakorlásához hatósági enge­
dély és külön szakképzettség volna 
szükséges. Hogy valaki jósoljon, ahhoz 
ma még csak az kell, hogv legven eg) 
jósnő és legyenek hiszékeny emberek.

A jósnőt — aki különben erdélyi 
származású — beidézték a közigazga­
tási rendészeti hatósághoz, ahol elfogo- 
dottan adta elő, hogy neki még eddig 
soha nem gyűlt meg a baja a hatóság­
gal. Jóslással ugyan állandóan foglal­
kozik, forgalmiadót is fizet a jövedelem 
után, könyvet is vezet, forgalmibélycgct 
is rak fel. csak keresti adót néni űzet. 
Nem fizet pedig azért, mert eddig meg 
senki nem kérte tőle a kereseti adót.

A jóslás átlag ára 20 fillér, de van­
nak olyan látogatói is, akik 50 tűiért, 
vagy egv pengő honoráriumot adnak.

B,ZT0SCMS,BNYHB

Ä38S8Ä#



««Si t'f&u

Mi

9 május 19.

m

Hfl

mmú
fei

m

\

sszeütközése.
íyujtja a súlyos

arra várnak, 
kiszívják a

zavai nem er- 
megnyugtutni 
•nődöll u pad- 
nyre csuk azi 
■iák le a rossz 
rántják és la-

v nem boldo- 
czctt az asz­
óéról, hanem 
gigérte, hogy 
t szellemeket. 
i egyszer. A 
egészen meg- 
liogv Veress 
tanoanos ucca 
Ott háborgat- 
zönte a rend- 
t és csendesen 
íitben, hogy a 
ák többé, mi­
nid őrök bilin-

igyeletéről to­
ne klinikát az 
/ ui beteget.

Debrecen- 
zet, lerójja 
t—50 ííllér-

ban tudósítás 
Debrecenben 

, akinek ipar- 
jósiiői képes- 

íz az újsághír 
k, amely nvö­
lgyben, lehe­
li i körökben, 
díványt adott 
irtására. Való­
an levő jósnö 
ncs is ipariga- 
zszerii okból,
, hogy a jóste- 
itósági engc- 
:ettség volna 
ósoljon, ahhoz 
ív legvcn egV 
ny emberek, 
inben erdélyi 
a közigazga- 

z. ahol eliogó- 
iki még eddig 
aia a hatóság- 
ndóan foglal­
at a jövedelem 
■galmibélyeget
dót nem fizet, 
ért eddig még 
reset! adót. 
illér, de van- 
ikik 50 fillért, 
umot adnak.

rOSS.ENYHE

^ debreceni vagongyár munkásai 
csatlakoztak a revíziós ligához
Ismeretes, hogy nemregen a revíziós 

r oá felszólítást intézett a szociálde­
mokrata párthoz és felszólította hogy 

Okozzák a revíziós mozgalomhoz. A 
'Sídemokrata párt akkor azt vála- 
S níta erre a felhívásra, hogy a revíziós 
” 'Limát csak abban az esetben tartja
célravezetőnek és sikeresnek, ha ide benn 
helyreállítják a szabadságjogokat es ezert 
cTe feltétellel lett volna hajlandó hiva- 
' osan a mozgalomhoz csatlakozni. A hi­
vatalos szociáldemokrata part ez allas-

káscsoport, így néhány bánya, nemrégen 
a diósgyőri vasgyár munkásai mondották 
ki, hogy csatlakoznak a revíziós mozga­
lomhoz. Csütörtökön a debreceni vagon­
gyár munkásai tartottak értekezletet, me­
lyen egy gyűlés összehívását mondták ki 
a revíziós mozgalom ügyében. Ezt a gyű­
lést szombaton délután tartották meg a 
vagongyárban és e gyűlésen a debreceni 
vagongyár munkásai is kimondották a 
revíziós mozgalomhoz való csatlakozásu­
kat.
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foglalásával szemben több nagyobb mun

Egy utast szállító repülőgép a levegő­
ben felrobbant és a Dunába zuhant 

A pilóta és az utas meghalt
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Budapest, május 18. Szombat este 
félhét tájban Budapest határában lezu­
hant eev utasszállító repülőgép, amelynek 
pilótája és egy osztrák utasa szörnyet 
halt A repülőgép a Magyar Légiforgalmi 
Társaság ABF jelzésű gépe, szombaton 
délután 5 órakor indult el Bécsból. Piló­
tája Reiter osztrák pilóta volt, utasa pe­
dig Koffer Hubert osztrák fogtechnikus.

A gép egész Budaörsig akadálytalanul 
tette meg útját, Budaörs határában azon­
ban az egyfedelű gép defekter kapott, 
mégis el tudott jutni Pest hataraig. Ke- 
lenföldön, az összekötő vasúti hid tájékán 
a járókelők arra lettek figyelmesek, hogy 
600 -700 méter magasságban repülőgép 
hirtelen lebukik, nagy sebességgel zuhan 
— >, • »** • •!* • ő ***

a Duna fölé, majd az egyik szárnya a gép­
nek leválik, a gép pedig tovább esik a viz 
fölé s közvetlenül a viz felszínén a repülő­
gép motorja felrobban. A gépből láng­
nyelvek csaptak ki, néhány pillanattal ké­
sőbb a gép teljesen elmerült. Amikor a 
repülőgép még 4 500 méter magasság­
ban volt, többször megfordult tengelye 
körül, csomagok estek ki belőle, melyek 
mind a vízbe estek.

A Dunába elmerült repülőgép pilótájá­
nak s utasának kimentése érdekében min­
den lehetőt megkíséreltek, estig azonban 
nem sikerült a repülőgépet megtalálni a

Iviz alatt. Bizonyos, hogy Reiter pilóta és 
Koffer Hubert a repülőgép utasa meg­
halt.

Szombaton ítélkezett a debreceni 
törvényszék a komódi pénzhami­

sítók fölött
\ pénzhamisító teljesen jó 20 l>e«aős°ket 
hamisított — Szakszerű előadásokat tai tolt 

a tárgyaláson a jő hamisítás módjairól 
és eszközeiről

A debreceni törvényszéken most tar­
tották meg a tárgyalást a komadi 
pénzhamisítók bűnügyében, akiket egy 
asszony árult el és adott a csendőrök 
kezére. A banda vezére V a r k onyi 
Zoltán, akinek már gyakorlata vau a 
pénzhamisításban. Kvekkel ezelőtt all 
koronásokat hamisított és mivel a hami­
sítás nagyszerűen sikerült, igen nagy 
mennyiséget helyezett cl a hamis pénz­
ből a forgalomban.

\ pénzhamisítás azonban kiderült 
és a törvényszék uégv évi fcg\ - 

házra ítélte.
Büntetése kitöltése után, mint asztalos 
segéd járt a vidéken, igv került Koma 
iliba is. ahol megismerkedett Makra 
Péter és Mák r a József kovac’smeste- 
rekkel. Munkát kapott a kovácsoknál, 
akik bizalmukba fogadtak a jó niegje 
leiiésii Várknoyit. Az asztalossegéd el 
mondta munkaadóinak, hogv 

ö iiagvon ért a pénzhaniisifáshoz, 
és vagyont lehetne szerezni, 

ha akadna valaki, aki pénzt adna neki 
ahoz. hogv a szükséges eszközöket is 
szereket bevásárolja. Makráékat |M* 
gvon csábította a hirtelen gazdagodás 
lehetősége, Várkonvi is biztatta eket 
liou\ adianak pénzt és megígérte. bogv 
társul fogadja őket és egyenlő arait 
ban osztoznak a hasznon. A két ko­
vácsmester cgv hónapi gondolkodás 
titán megadta a szükséges pénzt Vni- 
konvinak. megbízták a pénzhamisító 
miilielv berendezésével. Várkonvi 
utazott a fővárosba, a szükséges ve­
gyi szerek és gépek beszerzésére. Visz- 
szaterve Komádiba 

berendezte a pénzhamisító iniihelx t 
és hozzákezdett az egymilliós 

bankjegy hamisításához 
Iűrnapokig dolgozott, de nem sikerű

hamisítani az egymilliósokat. A bank­
jegy egyik oldala nagyszerűen sikerült, 
de a másik oldalát már nem tudta jól ha­
misítani. Makra ék nem győzték várni a 
hamis bankjegyek elkészülését és

azzal vádolták meg. hogv titokban 
csinál a maga részére pénzt és őket 
azzal csalia. hogy még nem sike­

rült a hamisítás.
A veszekedések állandóvá váltak. \ ar- 
konvi megunta a dolgot és elhagyta 
Makráékat. Kiköltözött és elvitte a le­
mezeket. vegyszereket azzal, hogv 
maid a maga szakállára folytatni tovább 

I munkát. Mnkráók. akik tekintélyes 
összeget fektettek bele a péoliamisito 
nühelvbe. azt gondolva, hogv 

Várkonvi most már nem akar ne­
kik adni a hamis pénzből és őket 

akaria kijátszani.
elhatározták, hogy visszaszerzik a le-
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mezeket, amelyek az ö Pénzükön ké­
szült el.

Behatoltak éjszaka Várkonvi lako­
sára és Makra Péter ellopta a le­

mezeket.
Az uceáii Makrának egyik ismerőse 
V a r g b a Gyula állt őrt. l'-z a _ mmez- 
lopás 1925 december 15-én törtem. Ka­
rácsonykor pedig Makra Péter az óc­
eán megtámadta Várkonvit es egv ásó­
nak a nyelével leütötte. Várkonvi hosz- 
s/.u ideig beteg volt, betört az utesto 
a koponyája. Felgyógyulása után y'ei 
volt tovább maradása a faluban es el­
költözött Köröszakál községbe alio 
Tóth József földművesnél kapott la­
kást. Ui lakóhelyén trim kezdte a nemz- 
hamisítást és beavatta t er ve j be ().'
Józsefen kivid N. Szabó Mártont ts 
Pápa Árpádot is. aki ennen ugv unit 
Makráéit, pénzt adogattak neki a liaim- 
sitáshoz. A rendelkezésre adott pénz­
ből

Magvarlimuródoii rendezte be a 
második pénzhamisitó roiihelvi ey 
folytatta az egymilliósok hamisí­

tására indult munkáját.
A kísérleteket nem folytatta y’kiiig 
mert az állam bevonta az egymilioso 
kát.

Az egymilliósok után 21) pengősö­
ket hamisított és olyan ió hamisít­
ványokat produkált, hogy "he le­
hetett megkülönböztetni a valódi 

pénzt a hamisítványtól, 
jslagv mennyiségben raktározta mai '-1 
■i hamis 211 pengősöket, mikor egv a-/.- 
s/.ouv. aki rokonságban van a banda 
tagjával, elszólta magát a szomszédok 
előtt. Megindult a pletyka, eljutott a hm 
a csendőrök fülébe is. akik neliany na­
pig tartó nyomozás titán cbogiak a 
banda minden tagját. A csendőrök azon 

napon fogták ei Várkooviékat. mikm 
azok éppen cl akarták szállítani a tor 
galombahozásra szánt 20 pengős bank- 
ieírvcsoniaííokat. .

A törvényszéki tárgvalásoii a vádi h- 
tak beismerő vallomást tettek. Mak­
róék eleinte ugyan azt hangoztattak 
hogv nekik semmi közük a penzliamisi-
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Elárusítóhelyek: Kubinyi Lajos - 
Vilmos és Testv. tetőfedő vállal e 
buezki János tetőfedési vállalkozó

r.ivsa tetőfedő vállalat, építő anyagok raktára, Lukács 
■ ;ő- és cementárugyár Debrecen, vitéz Onody Ha-

Debrecen, Gelbmann Ignác fa- és terménykereskedő, 
Balmazújváros.
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tűshöz, egvetlen biiuiik csupán az. hogv 
tudtak Várkonvi tervéről, de néni alul­
iak el. mert nagyon megszerettek. 1 n• 
Berlx Jenő tanácselnök kérdéseire, a 
jegybank képviselője előtt,

Várkonvi meglepő szaktudást el­
árulva. mesélte el. hogyan kell a 

bankót hamisítani.
Részletesen elmondta a módokat, eljá­
rásokat. vegyszerek alkalmazasat.

- Tudom én a bankókészités módját 
mondta - az 500 koronások nagyon

jól sikerültek, mert azoknál csak U LK
szint kellett használnom. Az eg\, llm 
soknál már hal volt. nem ment olyan 
köm,von. három szint kelle t. egv k. 
egyik oldalra nvomm vs a nao nos n 
„cm bírta. Jobb papírt pedig nem tud­
tam szerezni. Kz volt csak a hat.

-SUSÄf-
értemében A védők: dr. Sziics Géza, 
d Aezéfjenö. dr. Bige Géza. dr frá­
ter Sándor és dr. Leveles Imre beszé­
de „tán a bíróság Ítélethozatalra v unt 
vissza Fgv órás tanácskozás után n’cg- 
Imztá kaz Ítéletet, mnejvnck ertobue- 
ben bűnön nek mondtak ki a' AdloK 
a vádirat értei,neben es ezett \ aikoiu 
Zoltánt húrom évi tegx.du/.i.
lózsetet m hónapi. Makra ctut e

, vi börtönre Vargha Gyulai Pt-Uig - 
hó ríni fogházra Ítélték. Tóth Józsefet 
liat Jtónani. N. Szabó Mártont 8 lonap. 
börtönt. Pápa Árpád pedig 4 ■
fogházat kapott. A bíróság az elítélték 
büntetéséből a vizsgalati fogság 
hetét kitöltöttnek vette.

fOCESMmS
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Uj könyvbeszerzései
7794. DELMONT JÓS.: Város a tenger

alatt.
7795. KASSÁK LAJOS: Angyalföld.
7796. MAUGHAM SOMERSE1 

gus.
7797. NÁDAS SÁNDOR: 

sorsa.
7798. SCHNITZLER A.: terez.
7799. WREN PERC1VAL 

csillag.
7800. WREN PERUIVAL C.: A sivatag 

titka.
7801. WREN PERUIVAL C. Az idea 

csókja.
7802. CSATHÓ KÁLMÁN: Felhók lo­

vagja.
7803. GERÖ KATALIN: Életem.
7804. P. GULÁCSY ÍREN: Ragyogó 

Kovács István-
7805. LEGÉNY ELEMÉR: Pénz a sze­

lek szárnyán.
1 7806. OLÁH GYÖRGY : 3 millió koldus.

m

A má-

Krisztina

C.: A kék

Ipókig dolgozott, de nem sikerült _______ M—n mwi    _ __ ■ ■« mPálinkafőíTSSSóTiSSíirés cserfozo rezustok
Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen,^ Arany ucca 13. sz, - Telefoni

Pálinkafőző
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A debreceni óvodák és állami elemi 
iskolák vizsgarendje

Debrecen v;iros 
is mint óvoda 

dr. Csűrös Ferenc 
vei most tartott ii

Községi iskolaszéke, 
felügyelő bizottság 

tanácsnok elnöklésé - 
esén mee.illanitotta

ni iskolák és az óvodaaz állami ele
vizsga rendiét.

A vizsgarend az állami elen 
ban a következő:

Junius 15. d. e. 9 órakor: Fitos; d 
5 órakor Szenes. Flnök: Balogh István 

Junius 15, d. e. 8 órától Mikenércsi t 
isk. I—III. oszt. Finnkök: Bárdos (iéz: 
Varga Béla.

Junius 15 d. e. 8 órától: Köntösgál 
isk. Flnökök: .Urav Sándor. Deák 1st 
ván.

skolak- cl, ;

u.

e. 8 órától: Miken: 
o. Bárdos Géza. \ .: ra

e. 8 órától: Köntösgáti 
Elnökök: Urav Sándor,

Junius Ki. d. 
uti isk. IV VI,
Béla.

Junius ló. d. 
isk. IV—VI. o.
Diák István.

Június ló. d. e. 9 órától: Macs: d. u. 
5 órától: Cuca. Elnök K. Nagy Sándor.

Junius ló. d. ti. 3 órától: Nvulas. El­
nök: Kiírdv Sándor.

Joins 17. d. e In órától: Belsöoluit; 
d. ii. 3 órától: Ohuttelekh.iza. Elnök: 
K. Nagy Sándor. Deák István.

Junius 17. ii. e. 9 órától: Ondód I.; 
d. ii. .i órától: Ondód II. Juhász Nagy 
Sándor és Kirdv Sándor.

Junius IS. d. e. S árától: Nagycsere: 
d. ii. 3 órától: Halán. Elnök: Farkas 
Lajos.

Junius 18. d. e. 8 órától: Tégláskert. 
I II. osztály. Elnök: Rátlionyi Lajos.

Junius 18. d. e. 9 órától: Hegyes: 
d. u. 3 órától: Elén. Elnök: Juhász Jó­
zsef.

.! un ins IS. d. e. 9 órától: Dombosta- 
nya. Elnök:: dr. Csűrös eFrcitc.

Junius 19. d.
I \ I. oszt. 1 
.1. iliiis 19. d. 
ti. 3 órától: 

sörös ilTcnc.

a 8 órától: Tégláskert, 
Illők: Rátlionyi Lajos, 
e. 8 órától: Binóhegy; 
Allóliegy. Elnök: dr.

10 . e. 8 órától: Lakai 
lármasliegv. Elnök:

d.
Aancsika:

Varga

minis 
órától 

- Károly.
luuiiis 3(1. d. e. 8 órától: 
v. II órától: Bánk. Finöl 

hizseí és Lray Sándor.
Junius 3(1. d. e. 9 órától: Kösélvsze 

flnök: Varga Oéza.

L? óvodui évzáró Unni ■pályák rendje:
Junius 14., ítélitek, d. e. Ki óra. Nagy­

várad ii. óvoda. Elnök: Urav Sándor. 
Társelnök, özv. Süss K'-iíné.

Junius IT. Délitek, d. ti. 4 óra. Eötvös 
u. óvoda. Elnök: Urav Sándor. Társel­
nök: Fráter Erzsébet.

Június 15.. szombat, d. e. 10 óra: Jó­
zsef kir. herceg u. óvoda. Elnök: Ra- 
poss Viktor. Társelnök: özv. Gércssv 
Kálmánné.-

Junius 15., szombat, d. u. 4 óra: Tí­
már u. óvoda. Elnök: Raposs Viktor, 
lárseinök: özv. Géressy Kálmánné.

Junius 17., hétfő. d. e. 10 óra: Ho­
mokkerti menedékliáz. Elnök: Juhász 
József. Társelnök: Sass Béláné.

.1 mmts 17., hétfő, d. u. 4 óra: Csapó­
kerti menedékház. Elnök: Juhász Jó­
zsef. Társelnök: B. Nagy Zoltánná.

Junius 16., vasárnap, d. c. 10 óra: 
Mester n. óvoda. Elnök: dr. Fcrenczy 
Gyula. Társelnök: özv. Koncz Ákosné.

Az I. sz. gazdasági isin. iskola évzáró 
vizsgája június 15., szombat d. e. 8—1 
és d. a. 4—7-ig lesz. Elnök: dr. Csű­
rös Ferenc. Társelnök: Sztankav F. 
Béla.

A pénzügyminiszter levélben értesí­
tette Hegymegi Riss Pál képviselőt, 
hogy a Kör italmérési engedélye tör­
vényszerű és teljesen rendben levő
A Függetenségi Kör vezetőségének nyilat­

kozata

nem ütközik, legalább 200 m. távolság­
ban kell feküdniük. E rendelkezései: utján 
elérni kívánt cél az, hogy a nyilvános üz­
letek zaja az említett középületekre za­
varólag ne hathasson és közmegbotránko- 
zásra okot ne szolgáltathasson.

A középületek közelségét illető fenti 
rendelkezések azonban a kaszinók, 
olvasó- és más társaskörök nem nyil­
vános helyiségeire szóló zártkörű, a 
korcsmalétszámba be nem tudható 
(vagyis létszámfeletti) korlátlan ital­
mérési engedélyek kiadásánál, az ed­
dig állandóan követett gyakorlat sze­

rint alkalmazást nem nyernek.
A hivatkozott törvény végrehajtási uta­
sításának rendelkezései értelmében 
ugyanis korlátlan kimérési engedély, a 
kaszinók, illetve körök, a katonai marko- 
tányosok, illetve kantinosok, végül az al­
kalmi engedélyesek kivételével csakis 
vendéglő, vagy korcsmaüzletekre adható.

Ebből következőleg a kaszinók, ol­
vasó- és más társaskörök, egyesüle­
tek sem korcsmáknak, sem vendég­
lőknek nem tekinthetők s igy ezekre 
nézve a törvény fenti rendelkezése 

sem alkalmazandó,
annál kevésbbé, mert az említett törvény 
végrehajtási utasításának rendelkezései 
szerint a kaszinók, olvasó- és más társas­
körök részére ezeknek nem nyilvános he­
lyiségeibe csak olyan korlátlan italmé­
rési engedélyek adhatók ki. amelyek 
csakis a tagok és az általuk bevezetett 
vendégek, továbbá a kaszinó (kör) által 
rendezett mulatságokon megjelenő (s ez 
esetben vendégjog. elmen ideiglenesen a 
tagok jogait élvező) közönség részére és 
csupán helyben való fogyasztásra történő 
italkiszolgáltatásra jogosítanak, ellenben 
az uccára való kimérés, vagy italkiárusi- 
tás lehetőségét még a tagokra nézve is ki­
zárják.

A fentiek szerint tehát lényeges kü­
lönbség van a nyilvános és nem nyil­
vános (zártkörű) helyiségekre ki­
adott korlátlan italmérési engedé­

lyek között. Erre a körülményre való 
tekintettel a köri helyiségeket illető­
leg más feltételektől is eltekintünk

amely feltételek a nyilvános jellegű helyi­
ségek eseteiben elengedhetetlenek volná­
nak. így pl.

a köröknek a zártkörű korlátlan ital- 
mérés gyakorlásához iparengedéllyel 
nem kell rendelkezniük, miután ezek 
sem korcsmáknak, sem vendéglőknek 

nem tekinthetők.
Ugyanezen indokból a szóbanforgó zárt­
körű kimérési helyiségeket nem kell kü­
lön uccai kijárattal ellátni, amint az kü­
lönben az italmérési üzleteknél előírva 
van, sőt épen az ellenőrzés lehetősége és 
az engedély korlátainak betarthatása ér­
dekében szükséges, hogy ezek a helyisé­
gek uccai ajtóval ne legyenek ellátva, 
mert különben oda nem tagok is belép­
nének és kiszolgáltatásukat követelnék. 

Nem vonatkoztatható reájuk az is­
tentiszteletek alkalmával az italmé­
rési üzleteknek zárvatartására vonat­

kozó rendelkezés sem, 
mert az csupán a templomok közelében 
levő korcsmákra és pálinkamérő üzletekre 
vonatkozik. Hogy a középületek közelsé­
gét ily esetekben figyelembe nem vesz- 
szük, azt a fentieken kiviil az is indo­
kolja, hogy a köri vezetőségben mindig 
feltételezhető a garancia arra nézve, hogy 
ezek a köri helyiségek tivornyázás, vagy 
középületekben levőket zavaró más zajon­
gás céljára sohasem használtatnak.

Mindezeknél fogva a Debreceni Füg­
getlenségi Kör részére az 1927. évi május 
hó 28-án 69.167. szám alatt kelt pénz­
ügyminiszteri rendelettel a körnek emele­
ten levő helyiségére kért zártkörű korlát­
lan italmérési engedély kiadása helyesen 
és szabályszerűen rendeltetett el.

Fogadd kérlek kiváló tiszteletem 
őszinte nyilvánítását.

- Dr. Wekerle.”
A kérdés elintézése tehát a legilletéke­

sebb helyről ezzel megtörtént s ezzel a 
Függetlenségi Kör helyiségeinek kérdése 
a „közügyek” teréről lekerül.
❖«»*«

Steinfeld István töldbirtokos adománya 
újra életre keltette a reáliskolának egyik 

legnagyobb ösztöndíj alapítványát

Az áprilisi törvényhatósági közgyűlé­
sen közbekiáltások formájában méltatlan 
támadásban részesült a Függetlenségi 
Kör többek részéről italmérési engedélye 
miatt. Sőt a közgyűlést követő napon 
Debrecen város polgármestere személye­
sen járt el a református egyházi hivatal­
ban és nézte meg a Függetlenségi Kör­
nek a református egyházzal kötött bérleti 
szerződését s a kör italmérési engedélye­
zéséhez való hozzájárulását. Mindezek 
alapján a helyi sajtó egy részében támadó 
cikkek jelentek meg a Függetlenségi Kör 
ellen, sőt az egyház ellen is, amelyekre a 
református egyház gondnoka megfelelő 
helyreigazító nyilatkozatokat tett közé 
ugyanazokban a lapokban.

Hegymegi Kiss Pál képviselő a helyzet 
tisztázása céljából az italmérést illetőleg 
kérdést intézett a pénzügyminiszterhez, 
akinek kimerítő válaszát az alábbiakban 
közli a Függetlenségi Kör vezetősége a 
közvélemény helyes tájékoztatása végett 
ezzel a maga részéről az ügyet le is zárja.

A pénzügyminiszter levele teljes egé­
szében a következő:

„Igen tisztelt Barátom!
Szives voltál figyelmemet felhívni a 

Debreceni Függetlenségi Kör zártkörű

B szerdán Hl
szombaton H!

.. éi Hunnepinp Hl 
záióráiű Hl

korlátlan italmérési engedély ügyére.
Erre vonatkozólag a következőket van 

szerencsém nagybecsű tudomásodra 
hozni:

Az italmérési jövedékről szóló törvény 
rendelkezései értelmében a korlátlan ki­
mérés és kizárólagos pálinkamérés cél­
jaira szolgáló helyiségeknek templomok­
tól, iskoláktól, kórházaktól, gyermek-
gondozó intézetektől és temetőktől lehe­
tőleg távol, abban az esetben pedig, ha 
megelőzőleg kimérési célokra nem hasz­
nált újonnan nyitott üzleti helyiségekről 
van szó és ha az illető község fekvésénél 
és kis területénél fogva ez akadályokba

»*

A világháború óta már tiz esztendő 
telt el, de a katasztrófa szörnyű hatásait 
még mindig érzi az ország minden intéz­
ménye. Egy évtized erőfeszítései után si­
kerül lassanként újra életre kelteni mind­
azt, amit a háború tönkretett

A háborús évek az iskolák jótékony 
intézményeit, segítő egyesületeit teljesen 
tönkretette. A debreceni Fazekas Mihály 
áll. föreáliskola például békeévekben né­
hány. olyan alapítvány fölött rendelkezett, 
melyek lehetővé tették, hogy az intézet 
tanári kara évről évre némi segítséget 
nyújthasson arra érdemes, szegénysorán 
növendékeinek. Ezek az alapítványok a 
háború után néha fillérekre devalválód­
tak, viszont az iskolák szociális köteles­
ségei növendékeikkel szemben megszapo­
rodott.

Dr. Zalai Jánosnak, a reáliskola igaz-

SCHLEUSSNER * Ä* VILÁGMARjKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki Fr tobörzén, Piac ucca 38, sz.
I.cgjobb minőségű, minden méretű, kézzel és géppel gyártott 
fali tégla, lapos, hódfarkú és kupás cserép állandóan kaphitó

I
DEBRECEN.

Városi iroda : Kossuth ucca 34. szám. — Telefon 14-12. 
Gyáitelep: Balmazújvárosi ut. — Telefon 5-69. szám' 
Rendelésre mindenféle disz- és alaktéglákat gyártunk! 
Telepünk rendes nyomtávú iparvágánnyal rendelkezik.

gatójának legutóbb minden törekvése 
arra irányult, hogy ezeket a jótékony ala­
pítványokat, melyek elvesztették értékü­
ket, újra életképessé tegye. A régi Stein- 
feld-féle ösztöndíjalapot, mely a békevi­
lágban tekintélyes összeget képviselt, 
most Steinfeld István debreceni földbir­
tokos dicséretre méltó áldozatkészségéből 
újból felélesztették.

A reáliskola igazgatója ez alkalomból a 
következő levelet intézte Steinfeld István 
földbirtokoshoz:

A Fazekas Mihály áll. reáliskola ta­
nári testületé 1929 május 13-án tartott 
értekezletén nagy örömmel vette tudomá­
sul, hogy Nagyságod tekintélyes össze­
get küldőt ta : intézet igazgatóságához a 
Steinfeld-féle ösztöndíj felélesztéséhez. 
Ez az ösztöndíj a régi világban lehetővé 
tette, hogy a reáliskola tanári kara évről 
évre némi anyagi segítséggel bocsássa ki 
az életbe egyik arra legérdemesebb VIII. 
osztályt végzett tanítóját. Nagyságod 
családja nemes hagyi mányait követi, mi 
kor a debreceni áll. reáliskola életében 
oly emlékezetes alapítvány felélesztését 
elhatározta. Ismeretes, hogy a háború 
óta az iskolának is milyen nehézségekkel 
kell megküzdenie s hogy a társadalom 
áldozatkészsége nélkül tehetetlenül áll a 
mai nehéz időkben. Alapítványai értékű 
két vesztették, viszont kötelességei szc- 
génysorsu, derék növendékeivel szemben 
megsokszorozódtak.

Most, mikor a tanári értekezlet 
egyhangú határozatából köszönetemet fe­
jezem ki, biztosíthatom Önt arról, hogy 
Nagyságod családját intézetünk évköny­
vei mindig azok közt emlegetik, akik a 
vagyonnal járó kötelességüket e nehéz 
időkben erejükön felül teljesitik a jövő 
Magyarország tehetségei iránt.
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Figyelem! Különböző elsőrangú gyártmányú használt automobilok ked­
vező fizetési feltételek mellett. Megtekinthetők

KÖlber kocsigyárnál, Budapest, Vili., József ucca 41. milyen autó érdekli
I ’3K3SK®

jy[a avatták fel a deb­
receni egyetem ezredik 

orvosát
A szokásos ünnepélyes keretek között 

folvt le a Tisza István Tudományegyete­
men ma öt doktor avatása. Ezzel az ot 
doktorral együtt pontosan ezer doktort 
avattak fel a debreceni egyetemen 1916 
februárja óta. — Az ezredik doktor a

A Graf Zeppelint a legkészségesebben 
támogatták a francia hatóságok

Budapest, május 18. A Graf Zeppe­
lin léghajó Franciaországban Cuers- 
Pierrefeu repülőterén leszállóit. Az 5 mo­
tor közül leszállásakor már csak egy mű­
ködött. A leszállás ezer ember közremű­
ködésével történt meg a legnagyobb rend­
ben. Az utasokat Toulonba vitték s szál­
lodában helyezték el őket. Ugyanitt lak­
nak a repülőgép személyzetének tagjai is. 
Dr. Eckener a sajtó képviselői előtt el­
ismeréssel nyilatkozott a megsegítésért.

Toulon, május 18. Dr. Eckener a 
Wolff-iroda külön tudósítójának, aki ma 
délelőtt a Lufthansa egyik repülőgépén 
ide érkezett, a légi utazás utolsó szaká­
ról és a kikötésről elmondott néhány 
részletet. Dr. Eckener mindenekelőtt elis

mérését hangsúlyozta, hogy a francia ha­
tóságok, különösen a francia légügyi mi­
nisztérium mindenben a legkészségesebb 
támogatást nyújtotta.

A legutóbbi Földközi-tengeri utazás 
után a motoron több változtatást végez 
tek, így néhány szilárd beágyazási; hen­
gert szabaddá tettek, hogy ezzel a moto­
rok teljesítőképességét fokozzák.

Ausztriában tett legutóbbi légi utazás 
során ezek a változtatások semmiféle pa­
naszra nem adtak okot, dr. Eckener mégis 
azt hiszi, hogy a henger szabaddá tétele 
következtében a légcsavarban vibrációk 
keletkeztek, amelyek megzavarták a mo­
torok egyenletes működését.

Szombat este hatalmas felhősza* 
kadás zudult Debnecenne

Dr. Kiss Zsigmond tanács jegyző az ezre­
dik doktort anyakönyvezi. i

(A Debreceni Független Újság felvétele.) j 
lajstrom szerint Seress István orvosdok­
tor, akinek ebből az alkalomból számosán 
gratuláltak. Nemcsak nagy közönség je­
lent meg az ünnepélyes jubiláns avatásra, 
hanem az egyetem tanári kara is nagy ér-

Dr. Seress István orvos az ezredik, akit 
a debreceni egyetemen doktorrá avattak.

(A Debreceni Független Újság felvetele.)

deklődést mutatott a nem mindennapi 
avatás iránt. Seress Istvánon kívül, aki 
az orvostudományok doktora lett, ugyan 
csak szombaton Grünbaum Henriket a 
jogtudományok, Kováts László Vi tor 
az orvostudományok, Szabó Nándort, a 
más Dezsőt és Karácsonyi Sándort Pct '8 
a bölcsészettudományok doktorává avat
ták.

u -v •

Napok óta aktuális volt már az a 
felhőszakadás, amely ünnep szombatján 
délután lezuhogott Debrecenre A meleg 
esős tavaszi időjárás foltonkint tarifázta 
nagy esőkkel a Tiszántúl egyes vidé­
keit. Debrecenben is napok óta minden 
nap esett az eső, ha nem is az egész 
városban. Mert olyan szeszélyes volt a 
zápor, hogy például pénteken délután 
csak futócsőcske volt -a városban benn, 
mig az egyetemi klinikák környéke ak- 
,or is úszott a viziten. Pár nap előtt 
"égláson vitte el a rekordot. Ott egy 

órán belül 88 milliméteres eső esett s 
ehhez lehet körülbelül hasonlítani a deb­
receni szombati felhőszakadást is.

délután tél 5 órakor kezdett minden­
felől beborulni az ég s ötre mar Debre­
cen felett lebegtek a sötét ölii. esővel 
terhes fellegek. Erezni lehetett az csőt, 
amely aztán egynegyed (> tájban ug\ 
zuhant le Debrecenre, mint egy millió- 
ágit korbács csapása. Nem csöupekbvn. 
sőt már nem is sugarakban esett, ha­
nem úgy, mintha valóban dézsából ön­
tötték volna. Csaknem (> óráig esett az 
eső. amely azonban a végeidé meg­
csendesedett s a lezuhanó víztömeget, 
mint ilyenkor rendesen, nem birta föl­
venni Debrecen csatornahálózata. Igen 
sok helyütt baj volt a pincékkel, másutt 
az uc-ákat ellepő víz tette lehetetlenné 
a gyalogjárást.

A szombat esti felhőszakadas, mun 
minden felhőszakadás, bebizonyította, 
hogy Debrecen város csatornahalozata 
nem bírja levezetni elég gyorsan a va­
rosra zúduló vízmennyiséget. Az uccu­
kat árvíz borította cl és az alacsony 
pinceablakokon bezúdult a szegényes 

tusokba a szennyes víztömeg, chm- 
tött a viz több, raktárnak hasznait pm-

-’ét is és igen nagy károkat okozott. Na 
gyón sok áru pusztult el, nagyon sok 
szegény munkásember bútora ment 
tönkre és megy tönkre minden felhő- 
szakadás következtében, mert nem jó a 
város csatornahálózata. A rossz csa­
tornahálózat kettőzte a bajt és mélyebb 
fekvésű helyeken a csatorna szemekből 
szökőkút módjára tört elő a szennyes 
áradat és Így viz ala kot ültek azok t 

elyek is, amelyeket különben illegiti­
méit volna az uccákat elborító vizára- 
dás. A rossz csatornázás t'égy baja a 
városiulk, évenként rengeteg él ték pusz­
tul el és sok-sok szegény család siratja 
meg, de javításra még most sem gon­
dolnak. .

ilogv milyen nagy volt a pusztítása 
a víznek, arra legjobban rámutat az, 
hogy a tűzoltókat mintegy 200 esetben 
kérték fel, hogy a szivattyúkkal ment­
sük fel a víztől elborított raktárakat, la­
kásokat. Természetes, hogy minden 
1,elvre nem tudtak elmenni, sem clcgea-

után a fél három órás vonattal indulnak 
febreeenböl Hajdúszoboszló felé és 4 

óra ö perckor érkeznek meg Hajdúszo­
boszlóra. Az állomásnál kocsik várják 
őket. Az előadás délután 4 órakor kez­
dődik a rcí. elemi népiskola emeleti 
nagytermében.

\ hajdúböszörményi könvviinnep be­
etartozik a hajduvármegyei könvviiu- 
iicpvk sorozatába, tizeknek a megren­
dezésére a Hajduvárnregve alispánjától 

i debreceni Csokointi-kör kunott meg­
bízást.

A hajdúböszörményi könvviinnep e 
hó 3Q-án, ünnep második napján fog le­
folyni. Az ünnepély színhelye a város­
háza közgyűlési terme. A megnyitást a 

igéikedő polgármester dr. Sumossv 
tála helyett dr. Dobay Károly műszaki 

tanácsnok fogja megnyitni a polgár- 
mester képviseletében. A teljes niítsot 

következő:
I. Megnyitó beszéd. Iartia: dr. Do- 

kav Károly műszaki tanácsnok. -. A 
kötivv és az irodalom. Dr. 1 ap Karoly 
egyet, tanár, a Csokonai-kör elnöke, 4. 
Külföldi irodalmak magyarul. Dr. Hau- 
kiss dános egyet, tanár, a Debrecent 

zemle szerkesztője. 4. Debrecen es 
aidutnegye élő könyvei Csoban 
nőre városi főlevéltárítok, a Csokonai­

kor főtitkára. 5. dó magyar könyvek. 
Dr. Medvcczkv Károly egyet, könyv­
tári) r. ... .. .

A hajdúböszörményi cloadas délelőtt 
11 órakor kezdődik, mint említettük, a 
városháza közgyűlési termébe, A deb­
receni vendégek ünnep második nap au 
reggel S óra 3 perekor indulnak Del) 
récéiből és 9 óra tájban érnek Hajdu- 
böszörméiivbe. Az állomáson várni fog­
ják őket. . .

Itt említjük meg, Itogv a liajdulum- 
zi könyviinnep e ho 21-ei. kedden 

délutánra volt kitűzve. A llajduludluz- 
\dt értesülés szerint azonban ez az 

előadás egyelőre elmarad.

dő ember, sem elég szivattyú nem
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váll rendelkezésre.
A fontosabb helyekre vonultak vsak 

ki, Így a Déri múzeumhoz, a DMKc 
épületéhez és még számos középület 
hez A legtöbb munkát a Déri muzeurt 
adta, áltól a különben is mély fekvésű 
épület pincéjét percek alatt elöntötte a 
szennyes áradat, nagy mértekben ve 
szélvcztctvc az épület alapjait es azokat 
u felszereléseket, melyek a pinceben 
maradtak. Este 8 órától telvaltva dől 
gozott két szivattyú a víz eltávolításán
a hajnali órákig. .

Ezt a kárt, melyet a rossz csatorna 
zás miatt cl nem folyt víztömeg oko 
zott. felbecsülni még nem lehet.

í CZEIZLER KALAPSZALON 
BETHLEN UCCA 21. SZ. I

A Magyar Könyv ünnepe 
Hajdumegyében

A magyar könyv propagandájának
munkája a haidumegyet varosokban is
már régebben megindult es folyamat­
ban van. Hajduvárinegye alispanianak 
rendeletére maga a városi vezetőség 
foglalkozik a/ iiggvel Hajduszoboszlon. 
Haj duböszö rmén vbe 11. Haiduhadházon 
és Hajdúnánáson.

Debrecenben a Csokonai-kor elnok-
S(ve a Debreceni Szemle es az Iskolait 
kívüli Népművelés folyóiratok szerkesz­
tősége továbbá az egyetemi könyv tat. 
a koiíéginmi nagy könyvtár cs a vams 
kö/nuívelödcsi könyvtár igazgatósága
äfiSv fÄÄk^ deKní’és a 

adókat küldi ki Hald,.varmegye nagv

városaiba. Hajdúszoboszlóra négy elo­
ldó megy a bizottság részen, Hozza- 

u,k csatlakozik előadókén di. Eidos 
Kálmán. Hajdúszoboszló polgármestere, 
tizek szerint a hajduszoboszloi kőim - 
ünnepély műsora igy alakul:

1 Megnyitó beszéd. 1 artia: dr. Lr- 
dös Kálmán polgármester. 2. A magyar 
nemzeti irodalom es a konv • 1 > ■ ov 
Károly egyet, tanar. a Csokonai-k i el­
nöke 4. A magyar könyv es a külföldi 
irodalmak. Dr. Hanktss -Emos egyet, 
tanár, a Debrecent Szemle szerkesztő i.
4 Könyvtörténeti előadás. I artia: di 
Nyireö István egyet, konyvtangazgato
5 Könyvek a 1 iszantalon. CsoMi 
Endre városi főlevéltárnok. a Csokonai­
kor főtitkára. A debreceni bizottság 
tagjai pünköst első naptan. 19-en dU-

— Az Újvárosi úti Olvasókör pünköst 
vasárnapján rendezi meg nagysikerűnek 
ígérkező szezonnyitó táncmulatsagat, 
mely a már bontakozó érdeklődések után 
ítélve, bizonyára a leglátogatottabb nyári 
mulatságok egyike lesz. A hatalmas mé­
retű fedett nyári helyiség imponáló halas­
sal van minden belépőre, de kellemes es 
megnyugtató benyomást kelt a belső be­
rendezkedés is mindazokra, akik pun- 
köst vasárnapján este szórakozás celjabo 
az Olvasókör táncmulatságán reszt fog­
nak venni, mert a kényelmes elhelyezke­
désről a rendező bizottság idejében gon­
doskodott. Természetesen elsőrendű ci­
gányzenekar sem fog hiányozni s kitűnő 
italokról pedig Kun Sándor csaplaros 
gondoskodik. Belépődíj a táncmulatságra 
egy pengő, vigalmiadó nélkül. Felulhzete- 
seket az Olvasókör javára köszönettel fo­
gad és hirlapilag nyugtáz a rendezo- 
bizottság.

cay hold parkírozott udvarral és gazda
sáji épületekkel elcserélném megfelelő ér-
lékö a kir járásbíróság közelében levő 
házzal - Ajánlatok közjegyzői .rodámban 
teendők. Dr Szilágyi Elek k.r. közjegyző. 

Püspökladány.
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Megérkeztek Debrec t nbe a kisded 

nevelők kongresszusának tagjai

MA MEGNYERI PÄLYÄZATUNKAT

A szombati nap folyamán közel 400 
óvónő érkezett Debrecenbe, hogy részt- 
vegyen a kisdedóvónők országos egyesü­
letének kongresszusán, amely a pünkösti 
ünnepek alatt városunkban fog lezajlani.

A szombat délben befutott vonatokkal 
érkező óvónőket a városi tanács nevében 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok fo­
gadta. A vendégek fővárosi csoportját dr. 
Imre Sándor ny. államtitkár, az országos 
egyesület elnöke vezette, akit a közmű­
velődési tanácsnok lelkes szavakkal üd­
vözölt. Imre Sándor államtitkár válaszolt 
az üdvözlésre, majd Nagy Ida óvónő, a 
helyicsoport elnöke mondott üdvözlő be­
szédet. Ezután Csige Jánoska és Marko- 
vits Jolánka óvodás növendékek köszön­
tötték a vendégeket, akiknek virágcsokrot 
adtak át.

Délután fél 4 órakor az ipariskola tor­
natermében Juhász Józsefné Jablonczay 
Piroska debreceni 
óvónő tartott nö­
vendékek bájos üd­
vözlő dala után 
Oláh Iíatóka for­
más beszédben is 
köszöntötte a ven­
dégeket, majd „Tó­
ni a katonajelölt” 
cimü játékot adták 
elő ügyesen. Juhász 
Ibolyka hazafias 
szavalata után da­
los, táncos játék kö­
vetkezett, majd 
tornajátékot mutat
tak be. A növendé­
kek bucsuzója Után J. Jablonczay Piroska 
Juhászné Jablon­
czay Piroska óvónőt viharosan üdvözölték 
a közönség és kollégái.

vendégségen dr. Imre Sándor elnök, ny. 
államtitkár szólalt fel s kiemelte Nagy 
Ida óvónőnek és Mocsári László igazgató­
nak a szívélyes fogadtatás rendezése kö­
rüli érdemeit s megköszönte Karay Sán- 
dornénak a szeretet vendégséget, amely a 
Templomegyesület hagyományos keretei 
között oly szépen folyt le. Dr. Imre be­
szédét lelkesen megéljenezték s melegen 
ünnepeltek Karay Sándornét, Nagy Idát 
és Mocsári Lászlót is.

A kongresszus mai programja a követ­
kező :

Egynegyed kilenc órakor a Csokonai- 
szobor megkoszorúzása. Beszél: Ruber 
Béláné fővárosi óvónő.

Fél 9 órakor a Kossuth-szobor meg­
koszorúzása. Beszél: Balga Zsuzsámra 
makói óvónő.

Háromnegyed 9 órakor az óvodás gyer­
mekjáték kiállítás megnyitása a Nőipar­
iskola épületének II. emeletén levő sarok 
teremben.

9 10 óráig istentiszteleteken megjele­
nés.

Fél 11 órakor a vármegyeháza díszter­
mében közgyűlés, amelynek a tárgysoro­
zata a következő: 1. Hiszekegy. 2. Elnöki 
megnyitó. 3. A kisdedek szociális neve­
lése. Előadás, tartja: dr. Veress István, 
a debr. ref. tanítóképző igazg. 4. Titkári 
jelentés. 5. A pénztárvizsgáló-bizottság 
jelentése. 6. A jövő évi költségelőirány­
zat előterjesztése. 7. Jelentés a beérke­
zett pályamüvekről. 8. Indítványok. 9. A 
gyűlés berekesztése. Himnusz.

Délután fél 2 órakor közös ebéd az 
Arany Bika éttermében.

Fél 4 órakor a Bika elől külön villamos- 
kocsival indulás a Nagyerdőre, az egye­
tem megtekintésére. Viteldij 24 fillér.

5 órakor a nagyerdei villamos végállo-

Juhászné Jablonczay Pír uka növendékei 
előtt nagy sikerrel mutatták be a „Virá

az óvónők kongresszusának vendégei 
gok álma” cimü dalos és táncos játékot.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)
Ezután Doby Ida budapesti tornata­

nárnő játékostornát mutatott be nagy 
tetszés mellett.

Félhat órakor a kollégiumi könyvtárt 
tekintették meg negyvenes csoportokban, 
majd dr. Erdős Károly lelkészképző in­
tézeti igazgató tanár a Kollégium törté­
netéről tartott igen érdekfeszitő és érté­
kes előadást, amelyet nagy figyelemmel 
hallgattak az óvónők.

Hét órakor a Kollégium internátusá- 
ban szeretetvendégség volt. A szeretet-

mástól indulva kirándulás a Gazdasági 
Akadémiához Pallagra. Térti jegy az 
Aakadémiáig s onnan vissza a végállo­
másig 40 fillér.

7—8 óra között vacsora a kihirdetendő 
helyen.

Május 20-án reggel 7 órakor a nagy­
állomásnál gyülekezés s indulás a 7 óra 
35 perckor induló vonattal a Nagyhorto- 
■bágyra. Térti jegy 1.80 P. Ebéd a Csár­
dában 2 pengő.

Gyászrovat
Özvegy /:>< settyi Istvánná Dill ich 

Mária 57 éves, római katliolikus. Teme­
tése c hó 20-án, hétfőn délután 4 órakor 
lesz a Szent Anna uccui temető kápol­
nájából. A temetést Fehértói temeike- 
2esi vállalata rendezi.

Cseh András 21 éves, római lvitho- 
liktis. Temetése e hó 20-án, hétfőn dél­
után 3 órakor lesz a Debrecenből való 
elszállítás után Ostoros községben A 
szállítási Valtertól temetkezési vállalat 
végzi.

Soás Géza 22 hónapos, reform- 
emelése e hó 20-án, hétfőn dél 

lesz a Péteriül uecai temető Italul 
házából. A temetést / eltartói lent: 
zési vállalata rendezi.

Gsamangó Ferike 22 hónapos, refor­
mátus. Temetése e hó 19-én. vasárnap 
délután 4 órakor lesz Alsójózsán. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

í.s tikás Károly né Sáni Mária 26 éves. 
református. Temetése e hó IV-éii, va-

is.
tán
ás­
á­

sán np délután 3 órakor lesz a Mester 
ucca 41. számú gyászháztól a Hatvan
1 -eai temetőbe. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Sántlia Mariska 8 éves, református. 
! emelése e hó 19-én, vasárnap délet ui

2 órakor ksz a Vulkán telep 17. számú 
gyász ház tói a Hatvan uecai temetőbe. 
A temetést Csurka „Kegyelet" temet ka 
zési veealat rendezi.

Bogara Lajosáé Dobi Annusba 77 
éves, görög katliolikus. Temetése e hú 
19-én. vasárnap délután 4 órakor lesz a 
l'aisk. la uccu számú gyászháztól a 
Hatvai .iccai temetőbe. A temetést Ge- 
htuwr Károly és Társa temetkezési vál­
lalat rendezi.

Sírkövek
minden minőségben s kivitelben le, 
olcsóbbanbeuerezhetOk HUIl^di ILC3 IS.
Temetői inunkat olt són vállalunk 

|T <,< veket és rajzokat díjtalanul ké-l
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal.........................................18
Fiókkiadóhivatal és köles önkönyv tár 5—75
Szerkesztőség nappal..................10—20
Szerkesztőség éjjel......................... 18 és 812

Pünkösti istentiszteletek 
a református templomokban

i-ső nap. Istentiszteleti rend vasárnap, 
1929 május hó 19-én.

Nagytemplom, 10 óra, pr. dr. Révész 
I., ág. Hegedűs K. - 5 óra, Nagy Jó­
zsef.

Kistemplom, 9 óra, pr. Szele György, 
ág. Kardos Lajos. - 5 óra, Nagy Lajos.

Kossuth uccai, 10 óra, pr. Fekete Gy., 
ág. Madar Zoltán. 5 óra, Szabó Jenő.

Árpád tér, 10 óra, prédikál Kolozsváry 
Kiss L., ág. Magyar B- 3 óra, Szabó 
Zoltán.

Ispotály, 10 óra, pr. Molnár F., ág. 
Nagy Sándor. — Kulcsár Ferenc.

Homokkert, 10 óra, préd. és urv. oszt 
Márki Kálmán. - 3 óra, Kulcsár Ferenc. 

Szegényházban, 10 óra, Módis László. 
Nyilastelep, 10 óra, dr. Erdős Károly. 
Kösélyszeg, Konrád Zoltán.
Fancsika, Vajda László- 
Macs, dr. Dancsházy S.
Ebes, dr. Erdélyi S.
Nagycsere, pr. Mezey Béla.
Hegyes és Elep, Papp Imre.
Haláp, Kántor József.
Ondód Kádárd., préd. és urv. oszt Ha­

lász András.
Ballag, 10 óra, pr. és konfirmál Uray 

Sándor. , ,
Belső-Ohat és Ohat-Telekháza, Siposs 

Imre.
Hármashegy, 9 óra, Bagdy Dániel. 
Vaggongyár, fél 12 ó., préd. és urv. 

oszt Uray Sándor.
Cúca, préd. és urv. oszt Felker János. 
Köntösgát, préd. és urv. oszt. Halász 

András. — 3 óra, préd. és urv. oszt Ha­
lász András.
11-ik

Nagyhortobágy, Siposs Imre. 
Pacz, Mezey Béla.
Szepes, dr. Dancsházy S.
Nyulasi barak, Hegedűs Kálmán. 
Vedres-dülő, Halász András.

hétfőn,nap. Istentiszteleti rend 
1929 május hó 20-án.

Nagytemplom, 10 óra, Nagy Lajos. — 
5 óra, Szabó Jenő.

Kistemplom, 9 óra, Nagy József. -11 
óra, Szabó Jenő. — 5 óra, Kulcsár Ferenc.

Kossuth ucca, 10 óra, Szabó Zoltán.
5 óra, Nagy Lajos-

Árpád tér, 10 óra, Kulcsár Ferenc.
3 óra, Nagy József.

Ispotály, 10 óra, Nagy József, 5 
óra, Szabó Zoltán.

Homokkert, 10 óra, Nagy Sándor. 
Csapókért, 10 óra, pr. K. Kiss László, 

ág. Magyar B.
Bánk, préd. és urv. oszt dr. Révész 

Imre.
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visszataszító. Csúnya szín fi fogak eltorzítják a legszebb arcot. Mindkét szépséghibát az 
é« alaposan cl lehet tüntetni a pompásan üdítő Chlorodont-íogpnszta gyakran már rg) —. 
basziiaiataval. A fogak már egyszeri használat után gyönyörű elefánt esőn tszinben ragyognak, 
különösen ha a tisztításhoz külön erre a célra készített fogazatna sört éj ü Chlorodont-

azonnal
egyszeri

fogkefét használjuk. A fogak közé szorult rothadó étel maradékok, melyek a kellemetlen 
szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolf(hatók. Kísérelje meg egy tubus 
fogkrémmel, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára T V—. Clilorodont-fogkeic (puha 
vagy kemény sört éj u) 1» 1 TO. Chlorodont-ezájviz üvegenként V 2 60. Csak kék-zöld szinti 
csomagolásban „Chlormlont“ felirattal valódi. Mindenütt kapható. — Lco-Wevkc A. C., 
ltresden, magyarországi vezérképviselete: Molnár liertalan és Társa, liudapeaL f

I

Unitárius istentisztelet. A hatvan 
uccui unitárius templomban pünkösd 
másodnapján, hétfőn délelőtt 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt ifj. Ferencz 
József theologus. Ugyanott első napján 
délután fél 7 órakor a konfirmáló nö­
vendékek vizsgája lesz. Érdeklődőket 
szívesen látnak.

Amerikai református lelkészmi 
előadása Debrecenben. Laky Zsigmond 
amerikai református lelkész felesége, 
ezelőtt 5—6 évvel megfordult már Deb­
recenben s előadásokat tartott. A kiváló 
belmissziói munkás és kitűnő előadó, 
ezuttal ujra itthon van és kedden, ma­
ins 21-én, délután, félhat órakor a refor­
mátus egyház tanácstermében előadást 
fog tartani az amerikai egyházi életről, 
különös tekintettel a iiőegyleíek és 
leánvkörök munkájára. Az előadásra az 
érdeklődő közönséget szeretettel meg­
hívjuk. Belépődíj nincs.

A főispán és neje a kormányzó és a 
belügyminiszter estélyén. Budapestről je­
lentik, hogy Horthy Miklós kormányzó 
és felesége az évenként megrendezni szo­
kásos tavaszvégi kerti ünnepségek soro­
zatában kedden este „garden party”-n lát­
ják vendégül közéletünk jeleseit. A keddi 
„garden pprty”-n Debrecenből dr. Had- 
házy Zsigmond, Debrecen sz. kir. város 
főispánja és neje hivatalosak. Az udvari 
meghívás után a föispánék a fővárosban 
maradnak s csütörtökön este a Scitovszky 
Béla belügyminiszter és felesége által 
adott nagy „szoarén” vesznek részt. Dr. 
Hadházy Zsigmond pénteken tér vissza 
székhelyére Debrecenbe.

—Eljegyzés. Kampier Tibor Szolnok, 
eljegyezte Roth Húst, Debrecenből.

Az izraelita polgári leányiskola e hó 
21-én, kedden délután fél 6 órai kezdettel 
szülői értekezletet tart az intézet rajz­
termében. A tuberkulózis elleni védelem­
ről értekezik Rosenberg Paula tanár. A 
tárgy fontosságára való tekintettel kívá­
natos volna, hogy a szülök minél nagyobb 
számban megjelenjenek. A t. szülőket és 
érdeklődőket ez utón is meghívja az igaz­
gatóság.

Dr. Fráter Sándor ügyvéd irodáiéi
Debrecenben, Piac ucca 68. sz. alatt 
(Killer-ház) megnyitotta.

Dl. SCHÖNTAG-FÉLE ÜDÜLŐTELEP 
Svedlár, Szepesmegye. 

Évtizedek óta a debreceni 
gyermekek kedvenc 

nyaralóhelye.
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csodaszép lesz az arc 
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 1*.

— Változékony, hűvös idő. keleten 
esőivel. A Meteorológiai intézet jelenti 
május 18-án déli 12 órakor: A légnyo- 
iiuis maximuma Skandinávia felett to­
vább erősödve 780 mm-re emelkedett. 
Németországban ma reggel mindenütt 
esik. Hazánk keleti részein ma reggel 
mindenütt esik. Hazánk keleti részein 
még tegnap is jóval melegebb volt az 
idő, mint a nyugati részeken, amelyek 
a hűvös északi szelek hatása alatt áll­
nak. Debrecenben 15, Sopronban 14 fok 
volt a maximális hőmérséklet. Eső min­
denfelé. de nagyobb mennyiségben in­
kább csak keleten fordult elő. Tiszafü­
reden 31, Szegeden 23, Salgótarjánban 
22. Egerben 20 mm. csapadék volt. idő­
prognózis: Változékony, szeles, hűvös 
idő, helyenkéWnt, főleg keleten még 
esővel.

Bibliaóra. A Kishegyesi úti gazda­
sági ismétlő iskola egyik tantermében 
eddig tartott bibliaórák pünkösd ünne­
pével bezáródtak, amiatt, mert az emlí­
tett iskola néhány tanteremmel kibő­
vül s ott késő őszig építkezések foly­
nak.

U.i óvodai felügyelöbizottsági tag.
Debrecen város községi iskolaszéke, 
úgyis mint óvodai f eliigyelőbizottság 
legutóbbi iiliiésén az özvegy ,loó István­
ná elhalálozásával megüresedett tag­
sági helyre ifi. Kick Adtaínét választot­
ta meg az óvodai feliigyelőbizott- 
ságba.

_ — A debreceni katonatiszti Lawn-ten-
nis kör helyiségeinek ünnepélyes meg-’ 
nyitása kedvező idő esetén 1929. évi má­
jus hó 25-én, szombaton délután lesz, 
melyre a tennis kör vezetősége tagjait és 
azok vendégeit ezúton meghívja és a meg­
jelenésre felkéri. Úgy délután, mint este 
hideg buffetről gondoskodva van. A tiszti 
tennis kör vezetősége.

Érettségi találkozó. A debreceni 
reáliskolai diákszövetség elnöksége fel- 
liivia azokat a volt reálistákat, akik 
1899, 1904, 19119, 1919. években a deb­
receni ni. kir állami reáliskolában érett­
ségi vizsgálatot tettek, hogy június hó 
16-án rendezendő 30, 25, 20 és 10 éves 
találkozó előkészítése végett egy leve­
lezőlapon tudassák elmüket a reálisko­
lai diákszövetség titkárságával. (Áll. 
Eazekas Mihály reáliskola, Hatvan uccu 
44.) Ugyanaznap lesz az évzáró ünne­
pély és a szövetség közgyűlése. Ung­
vári György máv. felügyelő, elnök. <Ml 
Samu Hév. üzletigazgató, társelnök.

_— _ Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készit Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

-- Meghívó. A magyar városok kul­
turális szövetsége (Dunániimen) és a 
debreceni gróf Tisza István tudomány- 
egve'em francia szemináriuma tiszte-

íeghiv.ia Louis Villát besauuoni 
•U oiaország) egyetemi tanárnak a 
városi zeneiskola dísztermében 1929 
titulus 22-én, kedden délután 6 órakor 
tártaiul óelőadására. Hazafias üdvözlet­
tel dr. Magoss György nv. polgármes- 
ter. a Városok Kulturális Szövetsége el- 
uoke. Dr. Hankis János egyetemi tanár, 
u francia szeminárium vezetője. A mű­
sor a következő: 1 .Megnyitóbeszéd; 
naukiss János. 2. Barátaink Franciaor- 
szagban. Kutliv Sándor ügyvéd, a vá­
rosok kulturális szövetségének igazga­
tója. 3. Az ifjú Napóleon. Louis Villát 
előadása. Jegyek a zegvetemi rektori 
ttvatalban és a zeneiskolában kaphatók 
P5Y PonKöért. az ifjúság részére 50 fil­
lérért.

*~A Társadalombiztosító Intézeti vá- 
asztások alkalmával az ipartestiilctben 
vo szayazóhelyiségben ott maradt 
sy Krfikalap. Igazolt tulajdonosa át-
~ PcdÁ'y Hcst.ülot eljárójánál.

rtKLEL műtermében (Szent Anna 
ccai városi bérház) Takarékosság köny- 
ecskeare hat havi hitelre készíttethet mü- 

.•;lz! ‘kivételeket, vásárolhat gyönyörű 
Jkepeket, interiőröket.

ln ~ A vlzüKalőblró elrendelte a zsűtó 
lexikon elkobzását. Hirt adtunk már ar­
ról. hogy megjelent a Magyar Zsidók 
i.exykoniu c,mii kötet, melyben We- 
szvly Ödön pécsi egyetemi tanár is 
szerepel, noha nem volt zsidó soha 
'■zen eljárás indult, melvne során a 
budapesti vizsgálóbíró elrendelte a lexi­
kon elkobzását.

Kultiirdéliitán a Munkásotthonban.
A debreceni munkásszervezetek vmai- 
mi bizottsága, amely már annyi pom­
pásán sikerült mulatságot, szórakoztató 
Uciutan es estét, ünnepséget rendezett, 
c lio 19-en, vasárnap, pünkösd első pap­
lan délután fél 4 órakor a Munkásotthon 
nagytermében kulturdélutánt rendez. A 
nagy figyelemmel összeállított műsor a 
következő: I. Jazz zene. 2. láncduett. 
Előadják Békésv Jucika és Kölni Andor. 
3. Bakfisálinok. Maganjelenet. Llöauja 
Mogyorós Böskc. 4. Vanczák János: 
testvéreim. Szavalja Kovács Lajos p. 
Magyar népdalok. Énekli Major Lajos. 
<>■ Kupiék. Énekli Nagy János. 7. Nagy 
leréz: Májusi csordára várok. Szavalja 
Békésv Jucilau 8. Lgyfelvonásos tréfa. 
9 Mankó József versei. Szavalja Bariba 
József. 10. A fogorvos. Párjelenet. Elő­
adják Klein Mátyás és Lehr Sándor. 11 
láncduett. Lejtik Tóth Rózsi és Nagy 
János. 12. Egy kis tévedés. Előadja 
\ incze Sándor. 13. Táncduett: Lejtik 
régyverneki B.ske és Ábel János. 14 
Kupiék. Énekli Nagy János. 15. Lipo- 
gva fráter. I réfa egy felvonásban. Be 
lepődi] személyenként 50 fillér.

Pünkösdi fénykép kedvezmény 
Varga fényképésznél Piac ucca 7.

Magántisztviselők figyelmébe! 
meretes, hogy a nyári hónapok tarta­
múra a Magántisztviselők Szövetsége 
egv kellemes kerthelyiséget bérelt ki 
tagjai számára. Ennek a Piac ucca 66. 
sz. a. kertlielviségnek, amelynek bejá­
rata a Krausz-féle Dreher-sörcsarnoké- 
val azonos, ünnepélyes megnyitása jövő 
szombaton, tehát május 25-én lesz. este 
kilenc órakor. Mindenki jelenjen mc_ 
és hozza magával hozzátartozóit. Más­
nap, vasárnap viszont kirándulás lesz: 
a nyíregyházi Sóstó-fiirdőt látogatják 
meg a magántisztviselők. A kirándulá­
son résztvenui szándékozók minden fel 
világositást a Menetjegyirodába'ii kap­
hatnak meg, ahol a jegyekért járó pénzt 
is lefizethetik. A kiránduláson történik 
meg az első t:, álkozás a most megala­
kult nyíregyházi magántiszviselő cso­
port vezetőségével s igy kétszeres je­
lentősége van a Sóstóra való kirándu­
lásnak. Minden közelebbi adatot a Me- 
netjegyiroda közöl, amely az egész ki­
rándulás adminisztrációját intézi.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fényképkiállitás. melyet a 
napokban állított ki Liener fényképész a 
Csapó ucca I. alatti kirakataiban.

Befejeződtek a Berzéki fotobörze bő­
vítési munkálatai. Hirt adtunk már róla, 
hogy a Berzéki fotobörze négy uj sötét­
kamra építésével és azok legmodernebb 
felszerelésével az ország első ilynemű in­
tézményévé lépett elő. Az építkezések 
közvetlen a pünkösti ünnepek előtt feje­
ződtek be s most végezte be a városi vil­
lamos vállalat is azoknak a nagyszabású 
szerelési munkálatoknak a hivatalos felül­
vizsgálatát. amelyek ennek a modern foto- 
börzének a bővítési és újonnan való be­
rendezési munkálatainál szükségessé vál­
tak. A Berzéki fotobörze az újonnan való 
berendezkedés és bővítés révén abban a 
helyzetben van, hogy húsz percenként 
hívhatja elő a felvételeket s uj, modern 
gyorsszárító berendezésével 2000 képet 
képes óránként szárítani és fényesíteni a 
villanyerejü tükörfényesitővel. A lemeze­
ket is villanyerővel szárítják s igy a Ber­
zéki fotobörze a fényképezés tudománya 
valóságos modern boszorkánykonyhájá­
nak nevezhető.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap egy ul kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt.

Felhívás mindazon bérlőkhöz, akik 
nem 1917-es alapon laknak, hogy saját 
érdekükben keressenek fel sürgősen 
(Szent Anna u. városi béraplota) Biró 
Sándor üzletében. Dr. Székely Emil bérlő.

ZONGORÁK
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— Eljegyzés. Guttmann Rózsikát (Sá- 
toi-aíiaujlielv—Hajdúszoboszló) elje­
gyezte VVelsz Hermami (Debrecen). 
Minden külön értesítés helyett.

A világhírű Czája-cirkusz szomba­
ton este^ kezdte meg 6 napra tervezett 
vendégjátékát a Széchenyi ucca végén 
felállított hatalmas arénában. Az a szen­
zációs hír, amely a Czája-cirkusz Debre­
cenbe való érkezését megelőzte, egyálta­
lán nem volt túlzott, mert a megnyitó 
előadás bármely világvárosi cirkusz mű­
sorával méltán felveheti a versenyt. A 
vadállatok hatalmas tömege, azok külön­
féle attrakciókra való betanítása valóság­
gal bámulatba ejtette a cirkusz zsúfolásig 
megtöltő közönséget, míg a világ minden 
tájáról szerződtetett artista fenomének 
hajmeresztő produkcióit minden pillanat­
ba11 frenetikus tapssal jutalmazta a kö­
zönség. Ma, vasárnap és hétfőn egyéb­
ként két díszelőadás lesz, teljesen uj, vi­
lágvárosi műsorral.

Liener Béla műterme pünkösd ün­
nepén egész nap nyitva.

1 ávbeszélö elohzetők figyelmébe!
Az 1929. évi vidéki távbeszélő betűrendes 
és szaknévsorban közzéteendő hirdetések 
és beiktatások megrendeléseinek gyűjté­
sével Witt Elemér bízatott meg, aki a 
debreceni 1. számú postahivatal bélyeg­
zőjével ellátott és a hivatalvezető által 
iáttamozott megbízólevéllel a napokban 
fel fogja keresni az előfizetőket. Egyedül 
nevezett illetékes a hivatalos tvb. névsor 
részére hirdetések gyűjtésére.

Ízléses meiiyasszonyképet. családi 
csoport és gyermekid vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

Felhívás a leventékhez. Felhívom 
Némethy vezető főoktató segédoktatói 
szakaszát, hogy a mai foglalkozásra ne a 
Nagyerdőn, hanem a városháza udvarán 
gyülekezzenek 9 órára. Mindenkin fehér 
apacsing, leventesapka tollal legyen, 
azonkívül ünneplő ruha. Némethy vezető 
főoktató. p,

— Felhívás a selyemtenvésztökhöz.
Lclliivatnak azon családok, — akik rö­
vid 3 hét alatt, selyemgubótermeléssel 
50—200 pengőig akarnak keresni - a 
selyemhernyó átvétele végett még ma, 
vagy legkésőbb holnap okvetlen jelelje­
nek meg: Miklós ucca 18. sz. alatt. Mé­
száros Péter megbízottnál, hol az ál­
lamtól ingyen kapnak selyemhernyót, 
tenyésztési papirt és hozzá való utasí­
tást. Ezen felhívást a szülőknek küldjük, 
mert selyemhernyó csak a felnőtteknek 
lesz kiadva. Gyermekek csak 1—2 grä­
met kaphatnak. M. kir. selyemtenyész- 
tési felügyelőség.

Szebbnél-szebb kének kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csapó ti. 1. alatt.

Az első angol Trophy versenyt, 
melvet 1907-ben rendeztek meg a Men. 
szigeti körön, „Charlie“ B. Collier nyer­
te Matchless gépen. Ettől a naptól fogva 
a Matchless nevet ott találjuk a ieg- 
klasszikus világversenyek győzelmi 
listáján, a hires nemzetközi,,Six Days“- 
ek. a nagy angol megbízhatósági triá- 
lok. a Brookland versenyek, az ÍOM 
küzdelmek évről-évre újabb Matchless 
sikereket eredményeznek. A Matchless 
■vár sikerének titka nem titok. Amint 
a múltban a gyár megalapítója, ugv a 
jelenben a gyáros fia aktiv motorver­
senyző, aki a versenyek iramában fel­
ismeri azt. amire a motorosnak szük­
sége van, ismeri a pótlásra váró héza­
gokat. tisztában van a lehetőségekkel. 
Hetvenhat ujitás az 1929-cs ujtvpusu 
Essex-Super-Six autón. Az amerikai 
automobilgyártás igazi volt a Hudson 
gyár legújabb typusu kocsijának az 
1929. évi Essex-Super-Six kocsinak 
megjelenése a piacon. Az uj typus nem 
kevesebb mint hetvenhat újítást tüntet 
fel az eddig is elsőrangú tavalyi typusu 
Essex-Super-Six gépkocsival szemben. 
Az ötv enöt tényleges lóerős Essex leg-

Lusztig asztalosmester
műhelyet áthelyezte Eötvös ucca 87, Telefon :

1797.

kifogástalanul Ágytól! tisztítás gőzzel.I DWT/XiriMr r j j • kifogástalanul Ágytoll tisztítás gőzzéLtNuYEL fest, mos, tisztit Csapó u. 28. Batthyány, u.

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

fontosabb újításai közül felemlítjük a 
szelepek nagvobbitott nyílását, az uj 
typusu Marvei gázositót, a hengerfej és 
robbanótér újszerű kiképzését, a töké­
letesített olajozás] rendszert, a négv 
hidraulikus lökhárítót, a kettős műkö­
désű négvkerékféket, amely az eddigi 
közönséges fonott betétek helyett zajta­
lanul működő és kevésbé kopó fémbeté­
tekkel van ellátva. A legújabb typusu 
Essex-Super-Six gépek már megérkez­
tek a képviselő B á r d i József céghez.

— Ruzicska gyemekfénvképspeciá- 
lista műterme ünnep és vasárnap is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-töl.

Cserépkályhák tisztítását 2 P 50 
fii!, és átrakást legolcsóbban vállal 
Szabó István kályhás Piac 34.

keserüviz
term é 
szeles

gyomor- és béUUztitó hatása pírat 
lan. Ne tévessze össze másfajta késéi ü 
vízzel. Mindenütt kapható

Balatoni Gyermeküdülő 5—15 éves fiuk 
és leányok részére. Gondos felügyelet. Német 
társalgás. Sport. Felvilágosítást nyújt dr. 
Pásztor Józsefné oki. középisk. tanár neje 
Budapest. VI., Délibáb u. 25. Telefon: L. 
991—48. Prospektus.

Budapesti gyapjuárverések. Az idei 
gyapjuárverések első sorozata julius hó 11-én 
fog megtartatni. Bejelentéseket elfogad a vál­
lalat vezetősége, a Magyar Általános Hitel­
bank gyapjuosztálya. Budapest, V.. Józseí- 
tér 3.

— Mikor az egész együtt van. készí­
tessen egy szén családi képet Liener 
műtermében!

— örvendetes ujitás. E helyen örömmel 
kell üdvözölnünk a Budapesten, Vili., Józset 
ucca 41. sz. alatt immár közel 150 éve fenn­
álló Kälber Testvérek Kocsigyár R. T. elha­
tározását, hogy üzleti programmjába a hasz­
nált autók értékesítésének közvetítését is fel­
vette, amivel leginkább a szakmát ríéha nem 
egészen ismerő vidéki automobilvevők érdekeit 
kívánja lelkiismeretes módon biztosítani.

— Gyermekeknek csak enyhe, ártalmatlan 
hashajtót szabad adni, hogy a rossz emésztés 
gyakori következményét, mint pld. csalán- 
kiütést megelőzzük. Ezért rendelnek az orvo­
sok gyermekeknek Darmol-t, mely könnyű 
kezelhetőségénél és csokoládészerüségénél 
fogva legjobban alkalmas.

Valóságos műélvezet Varga fény­
képész ni kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.

Mit szedjünk meghűléses jelenségeknél 
és betegségeknél? A forgalomban lévő sok 
szer közül kétségtelenül az eredeti Aspirin- 
Tabletták a legmegbízhatóbbak s legjobban 
beváltak. Fájdalomcsillapító hatásuk rheumá- 
nál, fej-, fog- és fülfájásnál, neuralgiánál, 
spanyolnáthánál stb. évtizedek óta úgyszólván 
a világ minden részében közismert. Hogy a 
valódi Aspirin-tablettákat a különféle pótsze­
rektől mindenki megkülönböztethesse, minden 
egyes tabletta „Aspirin 0.5” felirással van el­
látva és ezenfelül a tabletták csak az ismert 
eredeti „Bayer” csomagolásban (a zöld sza­
laggal) kerülnek eladásra.

Mindjobban terjednek a Mávag Mercedes- 
Benz különleges autók. Azon térhódítás 
után. amelyet az állami vasgyárak által készí­
tett Mávag Mercedes-Benz gyártmányú autó­
buszok és gyorsteherautók elértek, érthető, 
hogy a gépgyár különleges berendezésű autói­
nak Is nagy sikerei vannak. A gépgyár fel­
vette gyártási programjába a kistipusu Mávag 
Mercedes-Benz gyártmányú kombinált ucca- 
locsoló és tűzoltó-fecskendő gyártását is, ami 
által a locsolókocsikat tűzoltó-autó gyanánt is 
felhasználhatják, miáltal tetemes költséget 
takarítanak meg. Eltűnnek az elavult lóvonatu 
tüzoltókocsik, amely idejétmúlt intézménynek 
nem egy nagyobb tűzvész okozta kár adta 
meg az árát. Alig indult meg a gyártás, máris 
sok vidéki város rendelt hallomásunk szerint 
ilyen autókat. így Balatonfüred, Szerencs, Kő­
szeg, Szarvas és több más magyar vidéki 
város.

Erdőbényei fürdőn a kóser konyha 
a debreceni Goldstein-féle orth. vendég­
lős vezetése alatt május hó 15-én nyílik 
meg.

— Tavaszi ruháikat legszebben fest, ve­
gyileg tisztit jutányos árban Konc* kel­
mefestő, vegytisztító, gőzmosó nagy­
üzeme, Péterfia 30. szám. Fióküzletek: 
Szent Anna ucca2. szám, Piac ucca 16. 
szám.
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Tavaszi öltöny , P 28-tól feljebb » 
Sötétkék öltöny. P 38-tól feljebb ■
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Szigeti Jenő
Szigeti Jenő utoljára lépett szomba­

ton este a Csokoiiat-szinház színpadára, 
arra a színpadra, amelyen csaknem egy 
évtizeden keresztül egészen kivételes 
művészi értékeket ragyogtatot.t meg a 
nézőtér felé. Csaknem egy évtizeden 
keresztül volt vezető színésze Szigeti 
Jenő a Csokonai-szinház társulatának 
és ez alatt az idő alatt olvan megbe­
csülésben, szeretetheti és annyi elisme­
résben volt része, amilyen és amennyi 
csak az igazán kiemelkedő értékeknek 
jár ki. Ez a szeretet és elismerés na­
gyon is indokolt volt, hiszen Szigeti 
Jenő azok közzé a kevesek közzé tar­
tozik a mai magyar színpadon, akiknek 
a tehetsége nem korlátozódik szűk, 
előre meghatározott keretekbe, nem 
köti műfaj, a szerepkör adottsága: Szi­
geti Jenő művészi egyénisége annyira 
rugalmas, tehetsége annyira sokoldalú, 
kifejezésbeli eszközei annyira változa­
tosak, hogy mindig újat és újat tudott 
adni tiz esztendőn át, csaknem estéről 
estére. Ez a kivételes adomány, a nagy 
tehetségek legelső és döntő jelentőségű 
jellemzője, az újat adni tudás, teljes 
mértékben megvan ebben a kitűnő 
művészben. Komor, sulvos dübörgésé 
tragédiáktól cl a vidám könnvedségii, 
habzóan eleven operettekig mindent 
játszott Szigeti Jenő a Csokonai-szin­
ház színpadán és egv évtizeden keresz­
tül mindig tudott uj és ni vonásokat és 
színeket mutatni, mint egv csudálatos 
Proteus, aki a lélek változásait folyton 
más és más formában vetíti ki. A mű­
vészi egyéniség mélységére mutat ez a 
kivételes tulajdonság s valóban. Szigeti 
Jenő elmélyült miivész. aki mindig a lé^

/Vitáit ÖN

idegével, nem optimista művész, hiába 
kacagtatta meg annyi estén a nézőteret.
Az ö igazi arca azért csak azokban a 
nagy, feledhetetlen tragikomikus figu­
rákban tárult a publikum elé, amiket ki­
vételes művészettel állított a Csokonai- 
szinház színpadára, arra a színpadra, 
amely nagyon üresnek tetszik, ha majd 
Szigeti Jenő hiányzik róla. Es hiányozni 
fog nemcsak a művész, hanem az em­
ber is. akinek szerénysége, törhetetlen 
ambíciója, folyton tökéletesedni igvek- 
vése szép példakép a fiatalabb szinész- 
gcneráció előtt. A Csokonai-szinltaz 
színpada üresebbnek tetszik Szigeti 
Jenő nélkül, aki nagyon sokszor egy­
maga he tudta tölteni ezt a sulvos tra­
díciókkal ékes teret és ez a színpad min­
dig visszavárja, nem idegenként és nem 
vendégként, Szigeti Jenőt, akit felszí­
vott magához a minden decentralizációs 
szólam ellenére is centralizált magyar 
színpadi művészet.

Szigeti Jenő szombati bucsuestjére a 
Csokonai-szinház zsúfolásig megtelt; 
minden talpalatnyi helyet elfoglalt a kö­
zönség, amelvnek soraiban Debrecen 
társadalmának minden rétege képvi­
selve volt, — köztük igen sok közéleti 
vezető férfi, hiszen Szigeti Jenő mű­
vészetét, különbség nélkül, egyformán 
nagyrabccsiili Debrecen egész színházi 
publikuma. A Budapestre távozó kitűnő 
színész Földes Imre Pántlika cimii vig- 
játékában búcsúzott cl a ‘'debreceni kö- 
zönségt I ige i értékes színjátszó tehet­
ségének legjavát adva az orvos figurá­
jában. Már színpadra lépésekor perce­
kig tartó, hatalmas tapssal- fogadta a 
bucsuest publikuma s az ünneplés foly­
tatódott a felvonás végén, amikor zugó 
tapssal hívták a lámpák elé s meg kel- 
jtt jelennie a vasfüggöny előtt is. A lel- 
.es közönség egész este szívből . jött 

melegséggel és szeretettel részesítette 
ovációk sm zatában Szigeti Jenőt, aki- 

le távozása nagyon érzékeny veszte­
ség a Csokoiiai-szinházra nézve.

VILLA 
A VRAM

amely a legszebb fekvésű és 
legjobb Pensio, közvetlen a
déli lenoerparlon. —
Gyönyörű szép, napos szobák. 

Komfort.
Kitűnő magyar konyha 1

Mérsékelt áraki
Prospektust kérjen helyben 

Menetjegy Irodában.“

bucsuest hétfőn Uc­ cuiul

KCl
inda

1 hí v -

ragyogó \ igj.itck-'.gdonsav.lr.n. A
népszerű művészt .méltó .módon 
búcsúztatni a debreceni .közönség.

Pántlika hétfőn deistán fél l-kni 
na-árakkal Sziget; Jenő inasod;!' ai 
iá vékául. Akik a c. - p .pviótti hue a 
már nem jutottak iegvhez. sík 
lesz a Budapestre szerződ, nt 
Jenőtől holnap, hetiéin délután a 
lika előadása köreiében búcsút. 
Legolcsóbb hely 20 fillér, legdv 
I P ól) f és a pótfillér.

Forró ünneplésben fogja részesíteni 1 
délutáni közönség Szigeti Jenőt, a 
Ainthka hétfő délutáni, második hucsu-

v

MOSOK.
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Tökmag 

Vígjáték.
VASÁRNAP este: Bölcsődal. Vígjáték 

bemutató. Kardoss Géza fellépte. 
HÉTFŐ délután: Pántlika.
HÉTFŐ este: Bölcsödal. Utolsó előadás.

ull-
jilili. 
; i il ■:

cl
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ek mélyéről hozza fel az általa meg­
formált alakot; befelé fordított szemmel 
jár, a játékban a belső felületre igazo­
dik és belső normák szerint iránvittatja 
magát. Szigeti Jenő sohasem keres szín­
vonalbeli különbségeket az általa meg­
elevenített alakok között, mindig csak 
arra törekedik, hogy tökéletes .illúziót 
adjon a színpadon az emberábrazolás- 
sai. Tökéletes illúzió: ez a színpad lé­
nyege és Szigeti Jenő ezt a lényeget 
mindig meg tudta ragadni, nagyon sok­
szor csaknem maradéktalanul érvénye­
síteni tudta és soha, egyetlen esetben 
sem volt stílustalan. Helyzeti energiája 
igen sok volt ehhez, a nagyon nehéz sti- 
lusmiivészclhez: éles, folytonosan ku­
tató intelligencia, a mesterségbeli esz­
közök feletti teljes uralkodás és pom­
pás biztosság, nem utolso sorban pedig 
a — színészeknél ma mar, sajnos, nem 
magátólértctődő — kulturáltság. Ezek 
segítették hozzá ahhoz, hogy a feledhe­
tetlen alakok egész sorozatát állítsa a 
Csokonai-szinház színpadára, olyan ala­
kokat, amelyek a tökéletes bevégzett 
ség jegyében jelentkeztek s amelyek 
mindig az emlékezet legfrissebb lápján 
maradnak meg, Mert egyéniek voltak 
mindnek megvolt a maga sajat külön 
élete, amellett, hogy mégis mindig a Szí 
geti Jenő sajátjának kellett érezni okét.
Mert Szigeti Jenő minden alakítása ma­
gán viselte ennek a különös egyéniségű 
színésznek a megkülönböztető bélyeget, 
azt a különös izii humort, amely tudott 
fanyar lenni és nem ritkán a legtisztább 
művészi élményt adó tragikomikai ma­
gaslatokra fellendülni. Ez a tragikomi­
kus vonás a legáltalánosabb jellemzője 
és legértékesebb kar-akterisztikon.ia a 
Szigeti Jenő művészetének, az a ritka 
kiváltság, hogy Szigeti Jenő a szenve­
dés mélyén is tudott villantani cgy-egv 
olyan szint, amellyel mintha kicsiholta 
volna önmagát és a harsánv vidamsagu 
figuráiban mindig volt valami olyan me­
lyen emberi, közös és keserű kiábrán­
dultság, ami pillanatokra megdöbben­
tette a nézőteret. Ez a tulajdonsága na­
gyon mélyre mutat Szigeti Jenőnek, cl 
egészen a commedia deli' arte nagy 
tragikomikus bohócaihoz, akikhez annul 
inkább áll az összehasonlítása, mert 
Szigeti Jenőnek a fizikuma is mindig 
velejátszott a lélekkel, ennek a nagy 
maszkmüvésznek az ui és u.i arca min­
dig más és más leiekre döbbentette ra 
a nézőteret és egy-egy vallranditasa, 
apró gesztusa, szájának kesernyés el- 
vehuzódása eseménymagyarazo tudott I I
enni. S/áget^ Tmi^szhiew ^ mf »f - -

megrendelőimet, hogy házlebontás végett úri szabóságomat l(ÍSS GfiTO JÓZS6T
A9 &7ám alá (Pannónia udvar) helyeztem atMS _

színházi előadások. Ma. vá­
sárnál) délután fél 4-kor Csapó Mária 
bucsujátéka. Szilire kerül: fökmag, 
vígjáték. Zóna-helyárak. Legdrágább 
hely I P 60 i. Ma, vasárnap este 8-kor 
Kardoss Géza felléptével: Bölcsödal. 
Bodor László vigjáték-ujdonsága elő­
ször! _

Ma, vasárnap este zóna-helvarakkal: 
Bölcsődal. Fcleky Klári és Lázár Tiha­
mér bu c s n j Ti tékául.

Holnap, hátion délután megismétlik a 
’ántlika ragyogó előadását. J elhintettel 

arra, hogy a szombat esti buesujátékra 
elővételben keltek el az összes jegyek, 
igy holnap délután a színház megismétli 
Szigeti Jenő búcsúját. Akiknek nem ju­
tott jegv Szigeti Jenő szombati btusu- 
játékára, okvetlenül váltsa meg helyét 
még ina a Pántlika holnap délutáni zó- 
na-helyáru előadására, mely alkalom­
mal a távozó Szigeti Jenőn kívül László 
Gyula és Vajai Magda búcsúzik a debre­
ceni közönségtől. . ,

Hétfőn este az évad utolsó előadásain 
Bölcsödal, Kardoss Géza mesteri alakí­
tásával; Halasi Mariska és Thuróczy 

I Gyula bucsujátékául. Legdrágább hely 
1 P 60 fillér.I Halasi Mariska és Thróczy Gyula

játéka alkalmával, amikor, 
művész a legnagyobb ki 

utogrammokat.
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Péntek, szombat, vasárnap:

Csak felnőtteknek!
George Bancroff és Evelyn Brent világ- 

filmje !
AZ ASSZONY ÉS CÉDA 

társadalmi dráma 8 felvonásban. 
Megelőzi:

KÉT NŐ EGY FÉRFI ELLEN 
vígjáték 6 felvonásban.

HÉtfő, kedd:
Biró Lajos világhírű regénye! 

HOTEL IMPERIAL.
ri Apollo
Lon Chaney legújabb attrakciója! 

Világfilm!
A VÉN BOLOND 

dráma 10 felvonásban.
Megelőzi:

KOX ÉS BOX PARISBAN.
Két ügyefogyott fickó vidám kalandjai 7 

felvonásban.
Hétfő, kedd:

Az újkori világtörténelem legmisztiku- 
sabb alakja filmen.

Csak két napig!
RASPUTIN A FEKETE MUZSIK

II r á II i ti
Szombat, vasárnap, hétfő: 

Világattrakció!
Főszerepben: Clara Bow, Charles Rogeii. 

Richard Arien, Gary Cooper. 
WINGS.

A szárnyas ember szimfóniája. 
Filméposz 2 részben, 14 fejezetben. 

Kisérő: Fox Journal. 
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9. va­

sárnap és ünnepnak 5, 7 és 9 órakor.

Mete o r
Pünköst vasárnapján:

A HOLD LEÁNYA
Egzotikus történet Dolores del kj0 ll" 
szereplésével. És a fényes kísérő nn> 

sor. Előadások: 5. 7 és 9 orakoi.
Pünköst hétfőn: 

CSILLAGOK ÚTJA 
Világattrakció 8 felvonásban. gk'L 
Garbo és Lars Hansonnal. Es a tenve* 

Előadások: 3, 5. 7 es 
órakor.

kísérő műsor.
uinska es I liroczy tiyitla oiukui.

stb. 
világ- 
márkás

a legolcs.óbban, a legelőnyösebb részlett-
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A' Bocskay nehéz mérkőzéseket játszik 
Szombathelyen és Pozsonyban

Először fordul elő, hogy a Bocskay 
tavasszal kettős ünnepnapot tölt ide­
genben. de a debreceni közönség indo­
lenciája folytán ebhez már hozzá kell 
szokni.

Mindkét napon erős ellenfelekkel kell 
összemérni ereiét és az _ Újpest felett 
aratott győzelem ^ ellenére is aggódó 
kíváncsisággal várják Debrecenben, 
hogy erről a túráról milyen crcdmény- 
iivei tér vissza a Bocskay.

A mérkőzés közztil természetesen a 
Saharáival való találkozás a fontosabb, 
mert ez bajnoki pontokért megy és ta­
lán a Bocskay negyedik helyének meg­
szerzését vagy elvesztését jelenti. Ez 
lesz különben a Bocskay legnehezebb 
tavaszi mérkőzése, mert ellenfele, a Sa~ 
baria a kiesés örvényébe sodródott és 
minden eszközzel a végzet elkerülésére 
törekszik.

Az idegen környezet és a csapatáért 
rajongó közönség idegessége olyan 
atmoszférát jelent a Bocskay számára, 
amelyben megélni nagyon nehéz még 
olyan csapattal szemben is. amelynek 
formájáról és jelenlegi játékerejéről le­
kicsinylőén vélekednek a szakértők.

A Sabaria letört együttes, de siral­
mas helyzete megkétszerezi kiizdőké- 
ncsségét és ez pótolhat minden tudást. 
J'ppcn ezért jósolni az eredményt ille­
tően nem szabad, de nem is lehet.

A Sabaria összeállítása bizonytalan, 
de a Bncskavnál is kétes még Vampc- 
lics játéka, akit Szohirszky helyettesít­
het.

A mérkőzést Fenyves Géza vezeti.
Szombathelyről hétfőn reggel utazik 

a Bocskay Pozsonyba
es itl a Bratislava csapatával mérkő­
zik.

A pozsonyi cseh csapat két héttel 
ezelőtt 5:2-re verte az Újpestet, tehát 
nem lebecsülendő ellenfél. Az, eredmény 
attól függ. hogy a Bocskay játékosai­
nak mennyi erejük maradt meg a 8a- 
haria mérkőzés után. Ezt pedig szintén 
nem lehet előre tudni.

A debreceni fiukat a pozsonyi ma­
gyarok örömmel várják, a pályán tehát 
nagy táboruk lesz és mi egyebet nem 
is várunk, mint szép játékot és ezzel a 
közönség szimpátiájának megnyerését.

Reméljük, hogy a Bocskay ezt el is 
éri és szerepléséről örömhírt fog továb­
bítani a táviró.

A II. osztályú bajnokság döntőié 
Debvcenben.

Vasárnap délután 3 órakor találkozik 
osztályú amatőr-bajnokság két

lob­

kor

első helyezettie, a NyüTSE es a 
jeceni Húsos EC a Diószegi úti pályán 

>(>/g\ az alosztály vezető helyét egymás 
'mzott eldöntse. Izgalmas mérkőzésre 
van kilátás.

Ezt követően a DTE 
kőzés kerül -DKASE mer-

sorra és a két rivális első 
avaszi találkozása nagy érdeklődésre 
'árthat számot.

Délután fél 2 órakor DTE II.—DVSC 
*■ s/-ovetségi diimérkőzést nvitia meg 

a Programot.
A liáioin mérkőzés olcsó belépöie- 

c'ékkel (I |> és 5(1) tekinthető meg.'
Avgv amatőr bajnoki mérkőzés a kél

ünnepnapon
kösti ünnepnapokon négy ama- 
oki mérkőzés is szerepel prog-

A nii 
•őr bal 
fámon.

A I Alov I: vasárnap Kisvárdán 
hétfőnNYKISE

iát szál
DEAC - 
le a baj-

Iledig Nyíregyházán 
, csapatával mérkőzik.

,.dniap Nyíregyházán a NvT\',: 
'DE. Bercttyónifalubai 

":sh mérkőzéseket 
l|í)K| Pontokért. *
i i'hidanesten az angolok vendégiátéka 
ir-ii-'■ !Ui1KiV- eseményt. Vasárnap a Hun- 
ü,, ^'-hétfőn a Ferencvárossal mér- 

z'- ;i Huddersfield Town csapata. 
köz,-."!1'1-1- a Ferencváros bajnoki mér- 
fl,.„ \ .""szik a Nemzetivel, hétfőn a 
DuHm/o il '"'ágai Viktória Ziskov 
Datat látia vendégül.

A DUÉ közgyűlése. A Debreceni 
'szók Egyesülete ma délelőtt 10 óra- 

tartja ez évi rendes közgyűlését a 
\ aroshaza kistanácstermében.

Klmbközí birkózó verseny 
a DTE tornacsarnokában

Szegedi Munkás Testedző Egyesület
Debreceni Munkás Testedző Egyesü­

let vasárnapi klubközi versenye lesz a 
vasárnap sport program kiemelkedő 
része, mindkét egyesület a legjobb ver­
senyzőit állítja a szőnyegre, hogy ez­
által is propagandát csináljon az amúgy 
is erősen hanyatló birkózó sportnak és 
egyben ez alkalommal fogják a munkás 
birkózók bebizonyítani a napról-napra 
erősbödő munkás sport erejét. A 
DM I E, amely egyesület a keleti kerület 
legerősebb junior gárdájával rendelke­
zik. anyagi áldozatoktól nem félve, 
mindent elkövet a keleti kerület birkózó 
sportjának emelésére és annak hatha­
tósabb propagálása érdekében. E verse­
nyen a birkózó sport Inveinek is szép 
programot nvu.it és előreláthatólag min­
denki megtalálja e versenyen a sport 
iránti rajongásában a szórakozást és 
élvezetet.

A Szegedi MTE színeiben a követ­
kező versenyzők indulnak: Bunkóczy, 
Fekete. Tóth II., Bosnyákovics. Katona, 
Kurucz II.. Ovörkcy. Kása, Tóth I., Ku- 
ruez I.

A Debreceni MTE sziliéit a követke­
zők képviselik: Szaiav. Bakonyi, Só­
vári, Nagy. Doró, Selyem. Mező, Fc- 
renczi. Ménes I., Kripkó-

A rendező egyesület méltányolva a 
nehéz gazdasági helyzetet, a belépti 
dijakat a legminimálisabb összegben ál­
lapította meg, hogy ezáltal is minden­
kinek lehetővé tegye e versenynek 
megtekintését. Helyárak: Ülőhely P 1.. 
állóhely (1.50 fillér. A verseny kezdete 
pontosan délután 4 órakor.

A DTE katonai fclszereléses 
távgyalogló versenye

A Debreceni Torna Egyesület katonai 
fclszereléses távgyalngló versenye 
iránt az egész Tiszántúlon nagy az ér­
deklődés. Az egyesület elnöksége Stein- 
fcld István vezetésével mindent elkövet 
a telies siker érdekében. Hogy az egye­
sület céltudatos munkáját mennyire 
méltányolják illetékes körök, mutatja az 
n körülmény is, hogy gróf C sá k y Ka­

róié- honvédelmi miniszter a versenyre 
nemcsak tiszteletdijat adott, de szemé­
lyét vitéz Siposs Árpád magyar királyi 
altábornagy, honvéd dandárunkkal kép­
viselteti. Siposs Árpád altábornagy, 
Had li á z v Zsigmond főispán és V á- 
s a r v István polgármester a verseny 
védnökei. A városház előtti célnál a 
házi ezred zenekara térzenét tart a 
győztesek tiszteletére. A végküzdelem 
a városház előtti fasorban fog lefolyni 
s a rendezőség már most arra kéri és 
figyelmezteti a közönséget, hogy a fa­
sort a Csapó uccutól a városházáig sza­
badon hagyni szíveskedjék, hogy a 
gyaloglók végküzdelmét ne zavarja. 
Különben a fasor szabadon tartásáról a 
rendezőség és a leventék fognak gon­
doskodni. Meg van győződve a rende­
zőség, hogy Debrecen közönsége nagy 
érdeklődéssel fogja mgtekinteni a vég- 
kiizdelmet. mely körülbelül egynegyed 
II óra tájban fog lefolyni a városház 
előtti célnál.

Felhívom a DMT következő I. csapa­
tának játékosait, hogy ma délben fél 1 
órakor jelenjenek meg a Munkás Ott- 
m0IÍw1' ll,cl * hinen lesz az indulás a 
NvIVE elleni mérkőzésre. Kovács, 
Csuka, Kállav, Solténszky, Kálmán. Kc- 
rezsi. Feldmann, Kiss I.. Szűcs, Szik- 
szai, Kálmán I., Borsi. Kísérők korlá­
tolt számban jöhetnek, autóköltség oda- 
vissza P 2. Intéző.

Felhívás. Felhívom a DM TE követ- 
kezö I. csapatának játékosait, hogy ma 
délelőtt 9 órára a DKASE pályán feltét­
lenül jelenjenek meg. Takács, Dalmadi, 
I """• Kovács, Szabó, Czukortás, 
i-aszlo, Steiner, Gulyás, Szűcs, Kiss II 
Urbin. Egri, Nagy. Weisz. Ellenbogen" 
Intéző.

TERMÉNYTŐZSDE.
A májusi búza 22 fillérrel, az októberi 

50 fillérrel, a márciusi ugyancsak 50 fil­
lérrel olcsóbbodott. Az októberi rozs ár­
esése közel 60 fillér, a márciusié vedig 
60 fillért is meghaladja. A májusi ten­
geri 1 ((fillérrel, a júliusi 45 fillérrel zá­
rul alacsonyabban.

Búza májusra 23.32, 23.30, 
23.25, 23.32, 23.25, zárlat 23.20- 
októberre 25.05, 24.87, 24.86, 
24.85, 24.83, 24.81, 24.98, 24.85, 
24.84—24.85, márciusra 26.90. 
26.65, 26.62. 26.60, 26.65, 26.80. 
zárlat 26.65—26.66.

Rozs májusra 19.90. zárlat 
19.80, októberre 21.92, 21.66. 
21.76. 21.64, zárlat 21.62—21.64, 
dúsra 23.30, 23.28, 23.08, 23.10.

23.27,
-23.30,
24.90,
zárlat
26.67,
26.65,

19.70 
21.70. 
már- 

23.06,
23.12, 23.20, 23.07, zárlat 23.07—23.08.

enger! májusra 26.00. 25.96, 25.98, 
.5.96, 26.00, zárla 25.98—26.00. zárlat
25.98—26.00, júliusra 26.58, 26.61. 26.50,

AUTO EJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Elmarad a pünkösdi debreceni motorverseny
Az ünnepizn Patádra és Szegedre indulnak a motorosok

csa-

Megirtuk, hogy a debreceni motorosok 
vitéz Kiss József dr. javaslatára elhatá­
rozták, hogy pünköst ünnepén klubközi 
motorversenyt rendeznek a D. V. S. C. 
Diószcgi-uti sporttelepén levő motorpá- 
iyán. A versenyen a T. T. A. C. és a 
T. T. C. motorosai indultak volna, akik­
nek szerepléséről és tudásáról a legutóbb 
megrendezett T. T. C. országos futár- 
verseny tett bizonyságot. A T. T. C. el­
nöksége a T. T. A. C. levelére adott vá­
laszában örömmel fogadta a klubközi 
verseny tervét és bejelentették, hogy 10 
fővárosi motorost indítanak a debreceni 
versenyen. A bejelentés után megindul­
tak a szervezkedések és akció indult, 
melynek célja az lett volna, hogy a ver- 
senyer hölgyversenyzök is induljanak. A 
tervek legalább is az ünnepekre nem vál­
tak valóra, újabb levél jött a T. T. C.-től, 
melyben jelentették, hogy a debreceni 
versenyen nem tudnak indítani 10 ver­
senyzőt, mivel a kecskeméti országos 
pályaversenyre neveztek be sokan a klub 
tagjai közül. A debreceni motorverseny 
igy, elegendő idegen versenyző hiányá­

ban elmarad. A klub tagjai a motorver­
seny helyett két kirándulást rendeznek 
pünköst ünnepén, az egyik csoport Pa­
tádra indul, a másik a Hevesmegyei 
Automobil Club által rendezett csillag- 
túrán vesz részt, melynek célja Eger. Az 
egri ut annál is inkább érdekli a debre­
cenieket, mert fogadalmat tettek arra, 
hogy minden évben koszorút helyeznek 
az egri motorosok lelkes vezetőjének, a 
tragikus halált halt Előd János főmér­
nöknek sírjára.

Előd János sírjának megkoszorúzá­
sára vitéz Kiss József titkárral az élén 
indulnak: dr. Dobler Ferenc. Piros Géza, 
Paiotay Lajos. A parádi útra indulnak: 
Schadek Zoltán, Schadek János, Rózsa 
Andor, Rózsa Endre, Miklós Sándor, 
Bodnár József ,dr. Dobler Ferenc, Pa­
iotay Lajos, Révi Ferenc, Horváth And­
rás. Az itt felsoroltak a csütörtöki mo­
toros vacsorán bejelentették indulásukat. 
Többen fognak még indulni, de a többiek 
csak a vasárnap reggeli startnál, reggel 
fél 6 órakor a huszárlaktanyánál talál­
koznak a már benevezettekkel.

Méray-Jap
350, 500, 750 és 1000 ccm»

3 kerekű üzleti 
szállítókocsi

Budge-Withwort
250, 350 és 500 ’em.

V
ütemü 
szelepes 
sebesség
kerékfék rendszer

* Renault
személy- és teherautók min­
den nagyságban.

Austin
a szenzációs kis kocsi 
4 hengeres, vízhűtéses, ön- 

inditó,
4 kerékfékes,
4 litert fogyaszt.

legelsőrendü
gyártmányok

fiatiil fiitól I
Kívánatra készséggel bemutatja 

a vezérképviselet:

Üzemfelszerelési
Árukereskedelmi

Részvénytársaság
ii.lt

)
Telefon 9-87.

*>
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- A. hatóság nem büntet, hanem a közleke­
dőt javítja. A német belügyminisztérium leg­
utóbb valamennyi hatósághoz körrendeletét in­
tézett, amelyben kifejti, hogy a közlekedés fel­
ügyeletével megbízott hivatalos szervek e ső 
és legfontosabb teendője az, hogy a közleke­
dést szakszerűen szabályozzák és fejlesszek. 
A rendelet szigorú utasítást ad arra nezve. 
hogy a hatóságoknak semmi körülmények kö­
zött és semmiféle tekintetben sem szabad koz- 
lekedésellenes magatartást tanusitamok a 
közlekedésben résztvevők zaklatásával es suru 
megbüntetésével. Minden egyes büntetés ki­
szabásánál gondosan meg kell állapítani, hogy 
valóban a közlekedést veszélyeztette-e valami- 
képen cselekedetével az illető, vagy csa o 
mális kihágást követett el. Indokolt esetben a 
büntetést mérsékelni kell, vagy teljesen foh 
.*•*.*-*•* 
egy uccai szoba, elő

SZOBA IRODÁNAK
vagy rendelőnek kiadó. Zugó u. .S

A világhírű

MERCEDB-BENZ
személy és teherautók

és B M klr All. f V as-, Acél - és Gépgyárak által gyártett

mávag-mercedes-benz
„».»„Vttók, atrt'óbúiszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladási központja. *
MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. B .daoe.t. ív. váoi-ute. **

Kőrzelképviselet:
RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca_2R

1926 május 19.

_ A sal tom or tale-kocsi. Egy 19 esztendős 
amerikai hölgyvezető kocsijának tetejét lesze­
reltette s helyébe két, ivalakban meggörbített 
nántot erősített. Ezzel lehetővé akarta tenni, 
hogy a felboruló kocsi a fempantokon gör-

Bőrönd á bördiszmöárüt
kepe,neu »»'«SS

FEUEHMANN
- kép«“«" íSr*“íi2”míTrM61 V4,lr01 

böröndösmesler
(PIAC U, 26.)
Bioibrlius pa

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi anqol Ml» Master's (Kutyát), Colum 
b”a! Dacca gramofonok 8 gramofonlemezek

havi részletfizetésre is minden áremelés néV
eredeti gyérl áron kaphatók i

hegedűs és Sándor ?:
„ramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már ISO pengőtől késeivé kap-

hatSk.
lessek UzletDnkot telkeresni vételklltelarcttsés "ólkOl.

függeszteni. Különösen arra kell ügyelni, 
hogy a hatóságok ne oly színben tűnjenek fel, 
mintha a büntetések kiszabásánál saját anyagi 
érdeküket tartanák szem előtt. A közlekedési 
hatóságok föladata - úgymond — nem a 
megtorlás, hanem a közlekedés javítása es 
fejlesztése.

— Lord Montague of Beaulieu, az angol 
automobilklub megalakitója meghalt London­
ból jelentik: Hosszú betegség után 60 eves ko­
rában meghalt Lord Montague of Beaulieu,
aki az angol automobilizmus fejlődésében
nagy érdemeket szerzett. Pályáját mint mei- 
nök kezdte és a világ minden részében dolgo­
zott. Fölismerve az automobil óriási jelentő­
ségét, ő alapította meg a „The Car’ című te­
kintélyes szaklapot, majd később a Királyi 
Angol Automobilklubot, amely a lordi iangra

emelése után tiszteletbeli elnökévé választotta. 
Az angol úthálózat kiépítésében is nagy mun­
kát végzett Lord Montague of Beaulieu, aki­
nek halála nagy veszteséget jelent az angol 
automobilizmusnak. ...

A repülő automobil. Verne Gyula egyik 
hősének, Hóditó Roburnak zseniális alkotása­
ra a „Rémiilet’’-re emlékeztet az a különös 
jármii, mellyel most egyes francia gyarak kí­
sérleteznek. Olyan automobilról van szó, mely 
egyszersmind repülőgépként is használható. A 
törzs (karosszéria) három keréken gördül s a 
motor a kereket vagy a légcsavart forgatja. A 
közönséges automobilszerü karosszéria két ol­
dalán teleszkópszerüen összetolható fémszár­
nyak vannak, melyek egyetlen emelőmozdu­
lattal szétnyithatók és bevonhatók. Össze­
csukott állapotban úgy simulnak a karos­
szériához, mint a szarvasbogár szárnyai az 

i állat testéhez.

Valódi angol

Teljesen felesleges a szén,
ha a hordozható és törvényes védjeggyel ellátott 

„KronpHnz“-petrolgá*-gép
van a háztartásban, amely egy készülékben összpontosítja 
mindama jó tulajdonságokat, hogy a legnagyobb csaladok 

részére süt, főz és melegít és emellett
70°/„ tüzelőanyagot takarít meg.

Legegyszerűbb kezelési Szagtalan, korommentesl 
Látogassa meg budapesti lerakatunkat:

VI., Andrássy ut 31.
1 .. minden csütörtökön délután 3 órától kezdve főzési bemutatásokat tartunk.

Kérjen minden kötelezettség nélkül egyszeri! levelező-lapon katalógust es referen­
st a következő cim^ronprinz.Werke> K. j. Kimpink,

Guntramsdorf, bei Wien (Ausztria).
Az árakban a vám-, fuvar- és csomagolási költségek már bent foglaltatnak. - Magyar 

levelezési osztály. Magyar leveleket kérünk.

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be- 

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazár.
Hitelképes egyéneknek havi_ részletre_ Is készpénzáron

sím FMT. fával égetett
.wMZJ JJLA Karteien ki-

vilii, azonnali szállításra kapható

Pollák Zsigmondinál,
De récén, Miklós ucca 13.

P';

Mielőtt CSILLÁRSZÜKSÉG- 
LETÉT beszerzi, tekintse meg 
gyáram készítményeit.
4 LÁNGU CSILLÁR 20 PENGŐTŐL

I Földvári
Széchenyi ucca 55.

Telefon nappal 322.

Értesítem a gyászoló közönséget, hogy

f

Telefon éjjel 66.

FKLI JÓZSEF céq alatt KOSSUTH UCCA 3. sz. alatti, közel négy évtized a fenn- 
lííó üzYetünkeí lér,?em halála után is a régi cé3 alatt tovább vezetem

Temetkezéseket, buüaszállitásokat és exhumálásokat úgy helyben, mint vidéken a mai gazda­
sági Viszonyoknak megfelelő legolcsóbb árakon vállalunk, szakszerit pontos és előzékeny kiszolgálással. 

g Művirág és érckoszoruk, továbbá koszoruszalagok nagy választékban és olcsó árakon. 
Villanyerőre berendezett műhelyünkben készült fakoporsókból állandó nagy raktár.

Tisztelettel kérem a gyászoló közönség további szives pártfogását. Kiváló tisztelettel

özv. Ekli lózsefné
Lakás és telep Domb u. 16.

Hieisra házhoz ugj nappal, mint éjjel azonnal lemegyünk
Kedvező fizetési feltételek.

r .

*
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dulve, mintegy saltomortale-t csináljon cs uj- 
hól talpraállhasson”. Az újítás, hír szerint, 
beváltotta a hozzá 1 űzött reményeket, mert 
mikor az egyik kísérelt alkalmával a kocsi 45 
km sebességgel haladva felborult, üléshez kö­
tözött vezetőjét, erős rázkódáson kívül, a leg­
csekélyebb sérülés sem érte.

Repülögépkiállitás Amerikában.
Az amerikai repülőgépipar igen nagy fejlő­

dését mutatja a nemrég Detroitban megnyílt 
kiállítás, amelyen 105 fajta repülőgépet állí­
tottak ki. A gépek jelentékeny része magán- 
rendelésre készült és kabinjaikat a legragyo­
góbb színekkel díszítették fel. E repülőgépek 
ezenkívül igen modern felszerelésnek, így el 
vannak látva villanyvilágítással, villamos fű­
téssel és más kényelmi eszközökkel. Egy nagy 
autógyár Fischer nevű igazgatója is szerepel a 
kiállítók között, aki olyan gépet készíttetett, 
amely egyike a világ legkényelmesebb repülő­
gépeinek. A gép valóságos légi Pullmann- 
kocsi és ugyanazokkal a kényelmi eszközök­
kel van ellátva. A legmodernebbek kétségkívül 
a Focker-gépek, amelyek hálókocsikra emlé­
keztető halófülkékkel, podgyász- és rádióhe­
lyiséggel, villamos konyhával és jégszekrény­
nyel vannak felszerelve. Ezek a nagy Focker- 
gépek 32 utast szállíthatnak. A gépeket négy 
hatalmas motor hajtja és 11 tonna súlyú 
nodgyászt lehet rajta vinni. A Ford-gépek tel­
jesen duraluminiumból készültek, szárnyuk 
hossza 72 láb és teherbíró képességük jóval 
nagyobb az eddigi Ford-gépeknél. A hydroplá- 
nok között nagy feltűnést keltett a detroiti 
jacht-klub óriási, pompásan berendezett gépe.

9446/929. II.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város Tanácsa nyilvá­

nos pályázatot hirdet 1. lapos és profit 
vasanya, II. acél- és vaslemezanyag, III. 
vas alátétlemez vasszeg áru, V. vas- és 
rézfacsavar, csavarház áru, VI. huzalszeg, 
sárgalemez, foraszón áru szállítására.

A részletes szállítási feltételek, költ­
ségvetési és ajánlati mintaürlap Debrecen 
szab. kir- város gazdasági és erdészeti 
ügyosztályánál szerezhetők be kettő, 2. 
pengő előállítási költség megtérítése 
mellett.

Az írásbeli ajánlatokat a rendelkezésre 
5c/(_ -át azaz öt százalékát mint bánatpénzt 
bocsájtott ajánlati és költségvetési min­
tán kell kiállítani és ezeket, valamint 
mellékleteit magyar nyelven szerkesztve 
pecséttel ellátott sértetlen borítékban 
Debrecen szab. kir. város Tanácsának 
1929. évi május hó 31. napjának déli 12 
óráig kell beadni, vagy ugyanoda címezve 
postára adni oly időben, hogy az ajánlat 
a fentebb megállapított határidőig neve­
zett helyre beérkezzék. Elkésve érkezett, 
távirati, nem megfelelően felszerelt s

végre utóaajánlatok, vagy utólagos en­
gedmények nem fogadtatnak el.

A boríték a következőképen cimzendő:
„Ajánlat lapos és profilvasanyag, acél 

és vaslemezanyag, vasalátétlemez, sas­
szeg, vas- és rézfucsavar, csavarház áru, 
huzalszeg, sárgarézlemez és foraszón áru 
szállítására.

Debrecen sz. kir. város Tanácsának, 
Debrecen.”

A költségvetési mintában tartozik aján­
lattevő az egységárakat kiírni és ezek 
alapján a vállalati összeget kiszámítani 
és ezt betűkkel és számokkal az ajánlati 
mintában kitenni.

A költségvetési és ajánlati mintában ja­
vítások nem eszközölhetek. A meg nem 
felelők a költségvetési és ajánlati minta 
nyomtatott szövege után „Megjegyzé­
sek” alakjában helyesbítendők s ugyanott 
sorolandók fel a szükségesnek talált vál­
toztatások is.

Ajánlattevő tartozik az ajánlati és 
költségvetési mintát sajátkezüleg s a szál­
lítási feltételeket, valamint az ajánlatnak 
minden más mellékletét sajátkezüleg alá­
írva ajánlatához csatolni.

Ajánlat tehető a költségvetési mintá­
ban I—VI. részek alatt felsorolt részek

bármelyikére külön is.
Ajánlkozó köteles a vállalati összeg 

készpénzben, vagy takarékpénztári be­
tétkönyvben Debrecen sz. kir. város házi­
pénztárába letenni és erről szóló letéti 
jegyet vagy hiteles másolatát ajánlatá­
hoz mellékelni.

A beérkezett ajánlatok 1929. évi május 
hó 31. napjának délutáni 1 órakor fognak 
Debrecen Városháza tanácstermében fel­
bontatni, mely eljáráson az ajánlattevők, 
vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig kötelezettségben maradnak.

Debrecen szab. kir. város Tanácsa fen- 
tartja magának a jogot, hogy a be­
érkezett ajánlatok között az ajánlott 
árakra tekintet nélkül szabadon választ­
hasson, hogy az I VI. alatti részeket 
együttesen egy vállalkozónak, vagy kü- 
lön-külön más-más vállalkozónak kiad­
hassa, hogy az ajánlatokat vissza is uta­
síthassa és az anyagokat tetszése sze­
rint másképen is biztosíthassa.

Egyebekben a közszállitási szabályren­
deletben foglaltak a mérvadók.

Debrecen, 1929 május hó 10. napján.
Debrecen sz. kir. város 

Tanácsa

vásárolhat
r

E heti reklámáraink
Foulard salyemkülönlegssség francia 

kimíntázás an —

Angol bafiszt garantált színtartó 

Divatmintás grenadinok 

Mintás c ep de chinak
----- ------- ■ ■um in■hihr
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10031/929. II.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város Tanácsa nyilvá­

nos pályázatot hirdet vasúti kerékpárok, 
rugós útközök, complett és kardtekercs- 
rugók szállítására.

A részletes szállítási feltételek, költ­
ségvetési és ajánlati minta (űrlap), vala­
mint tervrajzok Debrecen sz. kir. város 
erdészeti és gazdasági ügyosztályánál 
szerezhetők be.

Az Írásbeli ajánlatokat a rendelkezésre 
bocsájtott ajánlati és költségvetési min­
tán kell kiállítani és ezeket, valamint 
mellékleteit magyar nyelven szerkesztve 
pecséttel ellátott sértetlen borítékban 
Debrecen szab. kir. város Tanácsának 
1929. évi május hó 31. napjának déli 12 
óráig kell beadni, vagy ugyanoda címezve 
postára adni oly időben, hogy az ajánlat 
a fentebb megállapított határidőig neve­
zett helyre beérkezzék. Elkésve érkezett, 
távirati, nem megfelelően felszerelt s 
végül utóajánlatok, vagy utólagos en­
gedmények nem fogadtatnak el.

A boríték a következőképen cimzendö:
„Ajánlat vasúti kerékpárok, rugós üt­

közők, complett és hordtekercsrugók 
szállítására.

Debrecen sz. kir. város Tanácsának, 
Debrecen.”

A költségvetési mintában tartozik aján­
lattevő az egységárakat kiírni és ezek 
alapján a vállalati összeget kiszámítani 
és ezt betűkkel és számokkal az ajánlati 
mintában kitenni.

A költségvetési és ajánlati mintában ja­
vítások nem eszközölhetek. A meg nem 
felelők a költségvetési és ajánlati minta 
nyomtatott szövege után „Megjegyzé­
sek” alakjában helyesbítendők s ugyanott 
sorolandók fel a szükségesnek talált vál­
toztatások is.

Ajánlattevő tartozik az ajánlati és 
költségvetési mintát sajátkezüleg s a szál­
lítási feltételeket, valamint az ajánlatnak 
minden más mellékletét sajátkezüleg alá­
írva ajánlatához csatolni.

Ajánlat tehető a költségvetési mintá­
ban I—III. alatt felsorolt részek bárme­
lyikére külön is.

Ajánlkozó köteles a vállalati összeg 
5c/„-át azaz öt százalékát mint bánatpénzt 
készpénzben, vagy takarékpénztári be­
tétkönyvben Debrecen sz. kir. város házi­
pénztárába letenni és erről szóló letéti 
jegyet vagy hiteles másolatát ajánlatá­
hoz mellékelni. ^

A beérkezett ajánlatok 1929. évi május 
hó 31-én déli 12 órakor fognak a Debre­
cen szab. kir. városháza kistanácstermé­
ben felbontatni, mely eljáráson az ajánlat­
tevők vagy igazolt képviselőik jelen le­
hetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig kötelezettségben maradnak.

Debrecen szab. kir. város Tanácsa fen- 
tartja magának azt a jogot, hogy a be­
érkezett ajánlatok között az ajánlott 
árakra tekintet nélkül szabadon választ­
hasson, hogy az I III. alatti részeket 
együttesen egy vállalkozónak, vagy kü­
lön-külön más-más vállalkozónak kiad­
hassa, hogy az ajánlatokat vissza is uta­
síthassa és a munkálatokat tetszése sze­
rint másképen is biztosíthassa.

Egyebekben a közszállitási szabályren­
deletben foglaltak a mérvadók.

Debrecen, 1929 május hó 12-én.
Debrecen sz. kir. város 

Tanácsa-

^-\RADIO>^

A szövegben előforduló rövidítések: A — as­
szonyoknak; E = előadás; F = felolvasás; 
G ~ gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — hirek; Hg — hangverseny; I = időjárás; 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; M — me­
sék; R = recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z — zene.
VASÁRNAP, május 19.

Budapest. 9: Ref. istentisztelet a Kálvin-téri 
templomból. Prédikál: Dr. Ravasz László.

10: Egyházi zene és szentbeszéd a Belvárosi 
plébánia templomból. Szentbeszédet mond Pá­
ter Bangha Béla S. J. Az ének- és zenekar 
König Péter szegedi konzervatóriumi igazgató 
Missa Solemnis-ét mutatja be. (Budapesten 
először. A szólórészeket Micsey Józsa, Borús 
Pál és Dobos Endre éneklik. Orgonái: Ke- 
reszthy Jenő. Vezényel: Harmath Arthur.

11.15: Evang. istentiszt, a Deák-téri tempi. 
Prédikál: dr. Raffay Sándor.

12.25: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 
Majd: szimfonikus zenekari hangverseny. Ve­
zényel Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti 
Főiskola tanára. Közreműködnek: Szabó Luj­
za, a m. kir. Operaház művésznője és felvinci 
Takács Alice hcgedümüvésznő.

15.30: A A m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium rádióelőadássorozata. Náray Antal gazd.

akad. r. tanár: ,,A lefölözött tej értékesítésé­
nek módjai.”

16: Rádió Szabad Egyetem. 1. a) Schubert: 
Salve Regina; b) Josquin de Pres: Ave vera 
Virginitas. Előadja a Cecilia-kórus. Vezényel: 
Bárdos Lajos karnagy. 2. Witz Béla, a Ma­
gyar Cserkészszövetség országos elnöke, az 
O. T. T. tagjának előadása: „A sport jellem- 
nevelő hatása”. 3. a) o. dicsőséges Asszony­
ság (XVI. század); b) Pázmány Péter himnu­
sza; c) Lotti: Regina Coeli. Előadja a Cecilia- 
kórus. Vezényel: Bárdos Lajos karnagy. 4. 
..Pünkösti népszokások.” (Dr. Solymossy Sán­
dor egy. m. tanár.) Utána: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés.

17.25: Részleges sporteredmények.
17.35: Vidám délután. Rendező: Hegedűs 

Tibor, a Vígszínház rendezője. 1. Kovács An­
dor konferánsza. 2. „Szinésznépnél szolgálok . 
Tréfa. Irta Kőváry Gyula. 3. Roland Róbert 
magánszámai. (Hangszerutánzatok.) 4. ..A
szigorú Theodor.” Valószínű történetke. Irta: 
Zágon István. 5. Kállay Angéle énekszámai gi- 
tárkisérettel. 6. Pataky Irén magánszámai. 7. 
..A recept”. Kis vígjáték. Irta: Szomaházy Ist­
ván. 8. Szász Ilona magánszárnai. 9. „Szere­
nád". Énekes játék. Irta: Török Rezső. A da­
lokat Bura Sándor és cigányzenekara kíséri.

19.40: Sport- és lóverseny eredmények.
20: Előadás aStudiób ól. „Bolond Istók”. 

Népies daljáték előjátékkal, három felvonás­
ban. Petőfi: „Bolond Istók” c. költeménye 
nyomán irta: Sas Ede és Bihari Ákos. Zenéjét 
szerzetté: Szabados Béla. Rendező: Hegedűs 
Tibor, a Vígszínház rendezője. Vezényel: Pol­
gár Tibor, karnagy.

22.35: Pontos időjelzés és időjárásjelentés. 
Majd: Pertis ejnő és cigányzenekarának hang­
versenye a Britannia-nagyszállóból.

Külföld.
Barcelona. 21.15: Hg. 22: Hg..
Berlin. 7: Regg. hg. 11: Z. 13.05: Hg. 16.30: 

Z. 20: Z. Tz.
Bern. 12.30: Hg. 16.15: Z. 21.45: Z. •
Belgrad. 17: E. 20.25: Hg. 22.05: Jz.
Bukarest. 17: Z. 18.15:Z. 21: Dalok. 21.30: Z.
Brünn. 9: Z. ll:Hg. 16: Z. 18: Hg. 20.05: Z. 

21.30: Z. 22.20: Tz.
Frankfurt. 12.30: Hg. 16.30: Hg. 20.30: Hg.
Hamburg. 11.30: Hg. 12.15: Hg. 15: Z. 

16.30: Hg. 20: Hg. 23: Kz.
Kattowitz. 15.15: Hg. 20.15: Hg. 23: Tz.
Kassa. 12.05: Hg. 20.15: Z. 21.05: Vidámest.
Königsberg. 11.15: Hg. 13^. Hg. 15: G. 15.30: 

Z. 19.30: Hg. 23: Tz.
Krakó. 15.15: Hg. 23: Z.
Leipzig. 15: G. 17: Z. 19: Opera.
London. 15.30: Hg. 17.45: Hg. 21.05: Hg.
Milano. 10.40: Z. 16.45: Hg. 18: Jz. 21: Op.
München. 11.20: Dalok. 12: Zz. 17: Hg. 19: 

Opera. 22: Hg. Tz.
Nápoly. 17: Hg. 21.02: Z.
Prága. 7: Hg. 9: Z. 11: Hg. 16.30: Z. 19.05: 

Z. 21: Vígjáték. 21.35, 22.20: Tz. Z.
Róma. 10: Z. 17: Z. 20.45: Opera.
Stockholm. 19: Z. 21.45: Kz.
Varsó. 12.10: Hg. 15.15: Hg. 23: Tz.
Wien. 10.20: Hg. 11: Hg. 16: Hg. 19.20: Z.
Zágráb. 11.30: Hg. 19: Z. 20: Opera.
Zürich. 11: Z. 20: Hg. 20.45: Z.

HÉTFŐ, május 20.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene a Budavári Koronázó Fő­

templomból. Vezényel: Sugár Viktor kor­
mányfőtanácsos.

11: Rádiómatiné a Városi Színházból. Ren­
dező: Laszgallner Ernő, a Magyar Rádió Új­
ság főszerkesztője. 1. Nyitány. Játssza a m. 
kir. 1. h. gy. zenekara. Vezényel: Fricsay 
Richárd zeneügyi igazg. 2. Forró Pál konfe­
rál. 3. Éjjeli szerenád. Scenirozott magyar 
népdalok. Éneklik: Kőszegi Teréz és Cselényi 
József, Pertis ejnő és cigányzenekarának kí­
séretével. 4. Weingard Tibor énekel. 5. „Tiva­
dar a szellem”. Bohózat. Irta: Paizs Elemér, 
6. Fricsay Richárd: „Magyar Ábránd” (táro­
gató szóló). Előadja a m. kir. 1. h. gy. zene­
kara. 7. ,,Fáj, hogy magának semmi sem fáj”. 
Énekes, táncos jelenet. Közreműködnek: Delly 
Ferenc, H. Horváth Éva és a Brigton Boys 
jazz-zenekar. 8. Ábrányi Emil: A magyar 
nyelv. Költemény. Szavalja: P. Márkus Emilia, 
a Nemzeti Színház örökös tagja. 9. Operett­
paródia. Előadja: Pethes Sándor és Dénes 
György. 10. „Ha a föld Isten kalapja”. Nép­
dal. Előadja a m. kir. 1. h. gy. e. zenekara.

15.15: Másfélóra könnyű zene. (Zenekari 
hangverseny.) Vezényel: Polgár Tibor.

16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
17: Magyarországi Munkásdalegyletek Szö­

vetsége hangversenye.
18: Bodán Margit magyar nótaeslje. „Ván­

dorbot, hegedű, meg egy tarisznya nóta”. VII. 
rész. (Blaha Lujza és a népszínmű aranykora. 
Rádióra irta: Kubányi György. Kisér: Ma- 
gyari Imre és cigányzenekara. Bodán Margit 
ezredik magyar nótájának eléneklése alkalmá­
ból a rádió igazgatóságának nevében Gyula 
diák üdvözli a művésznőt.

19: Részleges sporeredmények.
19.10: Papp Viktor, a rádió zenei tanácsosa 

méltatja Kerner Istvánnak, a m. kir. Operaház 
főzeneigazgatójának szerepét a magyar zene­
művészet fejlődésében.

19.30: A m. kir. Operaház és a Filharmóniai 
Társaság díszelőadása Kerned István főzene­
igazgató, a m. kir. Operaház örökös tagja, mű­
vészi pályafutásának 40-ik évfordulója alkal­
mából. 1. rész. A Filharmóniai Társaság hang­
versenye.

Utána kb. 20.45: Pontos időjelzés, részletes 
sport- és lóversenyeredmények.

21: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zeneka­
rának hangversenye az Angol Parkból. Vezé­
nyel: Fricsay.

Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekará­
nak hangversenye a Baross-kávéházból.

Külföld.
Barcelona. 21: Hg. 22.05: Hg. 22.30: Kz. Z.
Berlin. 6.30: Regegli hg. 12: Hg. 16.30: G. 

17: Z. 19: Opera. Tz.
Bern. 12.45: G. 15.30: Hg. 17: Z. 20.30: Z. 

20.50: Dalok. 21.20: Z.

Belgrad. 12.45: Z. 20.25: Kz. 22.10: Z. 
Bukarest. 17: Z. 18: Hg. 21: Hg. 21.30: Z. 

22.15: Dalok. 23: Z.
Brünn. 16.30: Hg. 19.15: Operett.
Frankfurt. 12: Hg. 16.30: Hg. 19: X. 20.15: 

Hg. Utána: G. Tz.
Hamburg. 15: Dalok. 15.45: Kz. W: Hg. 18: 

Dalok. 20: Operettrészletek. 23: Tz.
Kattowitz. 12.10: Hg. 15.15: Hg. 20.15: Hg. 
Kassa. 16.30: Hg. 20.15: Z. 20.55. Íz. 
Königsberg. 11.15: Z. 13.10: Hg. 22.30: I z. 
Krakó. 12.10: Hg. 15.15: Hg. 23: Kz. 
Leipzig. 8.30: Hg. 11.30: Hg. 16.30: Z. 19: 

Operett.
London. 11: G. 12: Hg. 13: Hg. 15: Tz. 18.45 

Dalok. 19.45: Hg. 23: Tz.
Milano. 11: G. 13.35: Jz. 17: Z. 23: Jz. 
München. 11.25: Dalok. 12: llg. 14.30: G. 

19.40: Hg. 21: Z. 22.45: Tz.
Nápoly. 17: Hg. 21.02: Opera.
Prága. 9: Z. 11: Hg. 12.05: Kz. 10.30: Hg. 

19.10: Operett. 22.25: G.
Róma. 13.15: Hg. 17.30: Hg. 21: Kz. 
Stambul. 19: Z. 21: Hg.
Stockholm. 16: Z. 19.45: Hg. 21.45: Tz. 
Varsó. 12.10: Z. 15.15: Hg. 22: Tz.
Wien. 10.20: Hg. 11: Hg. 16: Hg. 17.50: Kz. 

18.25: Hg. 20: Operett. Utána: Hg.
Zágráb. 11.30: Hg. 17: Hg. 20.30: Közv. 
Zürich. 11: G. 12.30: Hg. 16: Közv. 21: Hg.

KEDD, május 21.

menyének elmondása és az előadás szinlapi’j. 
nak felolvasása.

19.30: A m. kir. Operaház „Karenin Anna" 
előadása. Utána kb.:

22.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés h 
hirek. Mají: Kafkas Jenő és cigányzenekara, 
nak hangversenye a Spolanch kávéházból.

Külföld.
Barcelona. 13.30: Hg. 17.30: Z. 22.05: Hg. 
Berlin. 17: Z. 17.30: Vonósnégyes. 20: E 
Bem. 12.45: G. 16: Hg. 17: Z. 22.15: X. 
Belgrad. 12.45: G. 20.25: Z. 22: Hg.
Brünn. 12.30: Hg. 20: G. 21: Opera. 22: Kz. 
Frankfurt. 13.30: G. 16.35: Hg. 20.15; Vig 

játék. Utána: Kz.
Hamburg. 16.15: Z. 18.15: Z. 21: Hg. 23: Kz. 
Kattowitz. 12.10: G. 17.55: Hg. 20.15; |jg. 
Kassa. 12.05: G. 17.10: Hg. 20.15: Kz. 21: 7, 
Köln. 10.15: G. 13.05: Hg. 17.45: G. 20.30:

^Königsberg. 11.30: G. 16.15: llg. 22.30: Z. 
Krakó. 12.10: G. 5.10: Daluk. 17.55: Hg. 
Leipzig. 12: G. 15: G. 16.30: Z. 20; Hg. 

21: Dalok. Utána: G. Tz.
London. 11: G. 12: Hg. 13: Z. 15: Hg. 16: 

Z. 18.45: Dalok. 19.45: Kz. 21.40: G. 21.53: 
Opera. 23: Tz.

Milano. 11.15: G. 13.35: Jz. 17: Hg. 19: Jz. 
20.30: Régi olasz Z.

München. 12.55: Hg. 18: Dalok. 19.15: Z. 
20.30: Dalok. 20.55: ..A sótartó”, Gábor An­
dor vidám jelenetének közv. 21.15: Kz 22.45:

Budapest. 9.15: Hangverseny.
9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11: A m. kir. budapesti rendőrzenekar fuvós- 

egyiittesének hangversenye a Vigadó-térről.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés. Utána: A hangverseny foly­
tatása. , üüSIlíl

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny további folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­

lentés.
14.30: Hirek, élelmiszerárak.
16: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária 

előadása.)
16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállás­

jelentés és hirek.
17.10: Ifj. Radics Béla és cigányzenekarának 

hangversenye.
18.25: Budavár visszafoglalásának nyolcva­

nadik évfordulója. 1. Molnár Endre felolva­
sása: „A szabadságharc tavaszi hadjárata és 
Budavár visszafoglalása”. 2. a) Bujdosó hu­
szár nótája; b) Nemzetőrnek álltam Rózsi- 
kám; c) Aradi rab dala; d) Nagysarlósnál elő- 
őrt áll egy huszár, énekli: Pusztai Sándor, a 
m. kir. Operaház művésze. Zongorán kisér: 
Polgár Tibor. 3. a) Honvédtüzér temetése; b) 
Vörössipkás zászlóalj dala; c) Magyar emi­
gránsok dala; d) ős-Buda gyermeke fel szapo­
rán, énekli: Pusztai Sándor.

19.25: A ,,Karenin Anna” c. opera cselek-

Z. G.
Nápoly. 17: Hg. 20.45: Opera.
Prága. 11.15: G. 12.o0: llg. 16.30: Iíg. 20: 

E. 21: Hg. 22.20: Kz.
Róma. 13.15: Hg. 17.30: Hg. 21: Opera. 
Stambul. 10: Z. 21: Z.
Stockholm. 17: G. 18.30: Z. 20.20: Hg.
Varsó. 12.10: G. 17.55: Hg.
Wien. 11: Z. 16: Hg. 20: Népdalok. 21.20: 

Esti Hg.
Zágráb. 13.15: G. 17: Hg.
Zürich. 11: Z. 12.32: G. 16: Hg. 17.15: G. 

20: Hg. 21: Népdalok.

Árverési hirdetmény
Ezennel közhírré tétetik, hogy Debre­

cen állomás teher kiadási rnktaraban 
i. hó 23-án délelőtt 9 órakor elárvere­
zés alá kerülnek a kézbesitlietetlen sth. 
áruk, úgymint:

12 hordó bor, 3 láda szappan, 2 la da 
lakk, 2 hordó likőr, 1 láda koesikenöes.
1 láda Írógép, 1 bál panuitárii, 3 ktg. 
síit ölapát, 1 láda gyertya, 2 hordó s/.il- 
vóriuin és rum stb.

Debrecen, 1929, május hó 18.
Raktárfőnök.

Eredeti amerikai

Heeder gyomirtók 
és kétsoros tengeri kaszálók

Deyl-féle szabadalmazott

répakapak, fűkaszálók, arató­
gépek

valódi amerikai

fehér manillazsineg, széna-
és minden egyéb mezőgazdasági eszköz nagy raktára

Bächer-Melichar gépgyárak 
fiókjánál

Ráhmer Sándor-«
Debrecen, Deák Ferenc ucca 11.

szemben a törvényszékkel.

Ugyanott

a „Cormich“ petrnleumtrahtnr
kizárólagos képviselete.



V

• ' , >
v.. - • . ' •’

, - - • ■ y * * *\

1929 májú» 19-

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
piac ucca 10. szám. Bikával szemben

FISK CORD PNEU
CITROEN — FORD - CHEVROLET 

alkatrészek,
outófelszerelések

, ! NAGY JÓZSEF, BUDAPEST,
VI, Amlrássy nt 21. Telelőn 221-97, 285 (13

M j mm u
KALAPOS

DEBRECEN, K A VA U 1
Rüspőki palota, II. udvar. 

Mindenféle alakítást, javítást ás festést a 
legpontosabban és legjutányosabban 

vállalok.

a leggazdaságosabb központi 
melegvízfűtés, mely feltétlenül 
kielégíti mindazon követelése­
ket, melyeket a mai korban és 
a mai viszonyok között akár 
a legkényesebb igényű és leg­
nagyobb kényelmet óhajtó em­
ber is egy fütó'rendszerrel 
szemben támaszthat. Ezt a 
rendszert mindenhová beállít­
hatjuk, kezelése igen egyszerű, 
külön munkával alig jár, üzem­
ben tartása olcsó, futőhatása 
egyenletes és enyhe, feltétle­
nül tiszta és az egészség szem­
pontjából a lehető legideálisabb.

^tícEliüliiíi
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Narag Classic egy szobában

Gyenes Antal
központi fűtés, vizvezetek, 
csatornázás és fürdőberen­

dezési vállalata
DEBRECEN,

Arany János ucca 27. sz,
Kitüntetve 1926.

Alapítási óv 19 j 6. Telefon 9-37

Kérjen részletes képes prospektust.

Gondolt-e már arra
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaszra saját részére vagy családjának ? Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nem 
sajnálja a fáradságát és felkeresi a

HAJDÚSÁGI
férfi ruhaáruházat, hol jó Ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapju- 
szöve bői elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruhaüzlet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

Permetezők, sodronyke- bészler és dáv d
m 0 _ ' » vnAkersaksdésébeu

ritesek, mindennemű vasáruk
vauk ereakedós ében 

Piac ucca 7.
a Kossuth szobor mellett.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
kiinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon
Értesítés! |||||||||
mmmmwmmmm 181111111

nappal
éjjel

HIRDETÉSEK 
ELŐFIZETÉSEK 
PDA KA TIRO ZA S 
VETÍTÉSEK

MEGBIZHA T Ó 
PONTOS
KISZOLGÁLÁS

BLOCKNER J.
H1RDETÖIRODA
KÖZPONTI IRODÁIT FOLYÓ ÉVI 
MÁJUS 1-ÉVEL BUDAPEST

VÁROSHÁZ UCCA 10.
SZÁM ALÁ HELYEZTE ÁT

* AUT.
ÜJ TELEFON 889-14.

FIÓKOK:
VI. ANDRÁSSY UT 2. TF.L..: 232-45.
VII, ERZSÉBET KÖRÚT 12. T.: 350-41

ItBHwnnDBBHHMIBnHHHB III ihi—b—w

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa |
I
*

■

!
I

bőrkeztyüt,
valamint glucebör divatkeztyßt minden szín és kivitelben nagy választékban

Szüksóü esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

«**.■■ ■» SBsä :■■«!<» a-
teztfO , kőtszar- ii orvosi mlszirláriban DEBRECEN, Pisa uoci 14. »rím, Osepú uoca sírok. lalefon 11-61

gyógyfürdő

klimatikus gyógyhely.

Napi penzió 37 ck,
gyermekeknek 22 ck.

Bórtfa város házi kezelésében.

INHALATORIUM
Vérsz.ogényeknok, nCI bajok ellen, Idegeseknek, rhe- 
uniósoknak juvallva. Kérjen prospektust- Vasúti kedvezmény,

FISUL PNEU
a legaazi*usd~ gosabb

futat«,Ttaalet;

Autotelszerelési R.-T.
tKadf Budapest, IV, Aranykéi-a. 2

------------- - u——
Kitűnő

Vásárlási alkalom e hó 15-töl, heriot.il kezd\e 
tavaszi vásár keretében, tlusan felszerelt rak- 
táramat rendkívül olcsó árban bocsátom el­
adásra. Tájékoztatásul szolgálnak az alanti 

cikkek árai:
Crcpella. tiszta evapiu ........................ fi.5U
.lumper kasha ........................................  2.70
Ruha kasha .......................................... 2.75
Kabát’kasha. 140 cm. széles..................  7.20
Nyersselyem, divat színek..................... fi.—
Crepe de chine la..................................  7.20
Crepe georgette ..................................... 7.20
Crep Satin, tiszta selyem..........................13.75
Tafftalin   4.20
Remberg selyem. Parisette..................... 3.50
Fehérnemű nansoti, színtartó.................. 1.75
Chiffon vartv vászon. 80 cm. széles . . . 0.88
.Lepedővászon 140 cm. széles................ 2.40
Paplanlepedővászon 180 cm. széles .... 3.60
Molllnó   0.66
Függöny etamin ..................................... 0.86
Voll, színtartó minták ........................... 0.95
Festő karton, kitűnő mosó..................... 1.10
FutószőnygK, spárga minőség................ 2.40
Óriási választék divatos lérll öltönykelmék­
ben. továbbá harisnyák, keztyük. vászon és 

damaeztáruk. Saját készítésű paplanok.

Béke Áruház, Szent Anna ucca 2,

Női kalapujdonságok
érkeztek

SCHIMMERNÉ KALAPSZALONJÁBA
Piac ucca 2.

MEGHÍVÁS.
A DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
1928. évi rendes közgyűlését 

1929. évi május hó 30-án d. e. 11 órakor Deb­
recenben, az Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaság (Ferenc József ut 32. sz.) ta­
nácstermében tartja, melyre a társaság részvé­
nyeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság je­
lentése a lefolyt üzletévről, az 1928. évi mér­
leg megállapítása, a nyereség hovaforditása és 
a felmentvény megadása iránti határozat.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság 

tiszteletdijának megállapítása.
5. Alapszabálymódositás.
6. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés:
A zárszámadások és a jelentések a társaság 

helyiségében az üzleti órák alatt megtekint­
hetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly 
részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le 
nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tar­
tamára azt legalább 4 nappal megelőzőleg a 
társaság, vagy az Általános Forgalmi Bank 
R. T. debreceni pénzintézet pénztáránál letétbe 
helyezte.

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! LEGTÖKÉLETESEBB angol gyártmányú tánc- és művész

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAMOFONOSZTÁLYABAN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010uo + fenyüzósi adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

Telefon 54. SZÁM. HALLGASSA MEG VÉTELKlNYSZER NÉLKÜL Z piac ucca 34. sz.
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Minőségben ■ as
Olcsó árban...

na aOYABRPHAlPARl

vezet,
Debrecen, Arany Bika épület.

ahol mindenféle esztergályos 
munkát] olcsó árért vállal

BOROSOFSZRY ADOLF
mflcsztergályos Halköz 4.

STYR
5 pengős részletre kapható

EISENBERGER-néi
Csapó ucca 41. sz. a 
Tűzoltó laktanya mellett.

Bikszádi qyógyiorrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb

Ä
••

mim

mdgvö a tegioDDöR,)
KAPHATÓ : t

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
3tät£J£ 1, FiAJ JuJA Z3.

KÖNYV
a tudás forrása, időtöltés) 
vigasz, utolsó menekülés 

orvossága mindennek.

Legjutényosabban válla­
lok szőrmékéi, táti kabá­
tokat, atb. nyán megőr­
zésre

2% kezelési díjért az érték után 
porszivógép és porológép keze 
léssel
LEHNER LAJOS, SZÜCSMESTER

______  Miklós u. 22. (S alkui u. sarok)
Debreceni Helyi Vasút.

3017/1929.
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó 
hó 19-ikétől kezdve további intézkedésig, a 
nyári időszakban a Nagyerdő villamos végál­
lomástól vasárnap és ünnepnapokon délután a 
Gazdasági Akadémiára (Pallagra) és vissza 
40 percenként külön kiránduló villamos vona­
tokat indítunk.

Ezzel kapcsolatban közöljük, hogy vasárnap 
és ünnepnapokon délután, amikor a kiránduló 
villamosvonatok közlekednek, a Máv. pályaud­
varról a Gazdasági Akadémiára menetrend 
szerint közlekedő villamos kocsik közlekedése 
elmarad. Gondoskodni fogunk azonban arról, 
hogy a Budapest felől az esti gyorsvonattal 
érkező s a Gazdasági Akadémiára kimenni 
szándékozó utasok kiutazását a kiránduló vil­
lamos vonatokkal lehetővé tegyük, vagyis a 
Máv. pályaudvarnál a gyorsvonathoz csatla­
kozó fővonali kocsit a _ Nagyerdő villamos 
végállomáson a kiránduló villamosvonat be 
fogja várni, hogy az utasok arra átszallhassa- 
nak.

Debrecen, 1929 május hó 14.
Az üzletigazgatóiig.

debreceni fiókja

Piac ucca 45. sz, Saját házában

Fiókok és affiliált intézetek a nagyobb városokban. 
Foglalkozik: ö bönküzlct minden áyóvöl, 
elfogad betéteket. Folyószámlái hitelek, váltó­
leszámítolás, finaneirozások, értékpapírüzlet. Vásá­
rol : mindennemű külsőid! pénzeket és duvi/akat. 
Tőzsdei megbízások keresztülvitele. Áruosztálya 
foglalkozik mezőgazdasági termények vételével.

Az intézet saját tfiksjoj ©8 millió pengő,
Telefon: 3-70, 14-54,

Alapit! atott 186 7.

május 13-20.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nsgyon olcsón

kaphatók.

Úri mellékfoglalkozás.
Állandó képviselőt keres Debrecen és vidé­
kére jutalékrészesedés mellett fuvarlevél - 
felülvizsgáló iroda. A képviselő teendője az it­
teni kereskedők vasúti fuvarleveleit havonta 
összegyűjteni és irodámhoz abból a célból be­
küldeni, hogy a kifizetett fuvardíjak helyességé 
a kereskedők érdekében felülvizsgáltassanak es 
a tévesen beszedett fuvardíj többlet nekik 
visszafizettessék. Háromszáz pengőig terjed­
hető havi mellékjövedelem. Levélbeli ajanlat: 
Schäfer M. cég Budapest, Népszínház ucca 

harmincnégy alá küldendő.

Bútorok
elsőrendű kivile ben, nagy válasz­

tékba it oicaón kaphatók

LEFKOVITS butorház
Rét. püspBki-palota, Hatvan-ü- 1.

Üzletáthelyezés!
Ezennel nagybecsű vevőim tudomására 

hozom, hogy szücsOzletemet a Kiiálv 
utcából Miklós ucca 22. szám alá 
Szalka ucca sarok) helyeztem M. - To­
vábbra is igen tisztelt vevői pártfogását 
kért

LEHNER LAJOS
szOcsmester.

párizsi hajfe lék mindenkinek 
lehetővé te zi a biztos hajfes-KOmOl lést egyszei fi kezelhetőségénél 

fogva. Vezérképviselet : Budapest, Rákóczi 
nt 11 — — Kérjen díjtalan prospektust.

flt-H.II

darabos és oltott mész,
oIchA mé8*!s JiioUtéRln k>AiI árhaii, 
cement, hetotiltavlc«, rIjinz, > tukatur* 
mid, fedéileimfzek , kópor, cserép, valamint

száraz tiizifad'kiilfiildi 
!porosz és hazai szenek
l 1 o legolcsóbb napi árban beste réz. helö

She tllzlfa, szén éi . plikezésl anyngok telepén 
Debrecen, Ispotály u. 3 —b. Telelőn 7-T"

A magyar könyvhétre való te1 
k intettel, majdnem uj ál' a pót­
ban levő alanti könyveket
Abonyi, Ambrus, Eötvös József br , Eöt­
vös Károly, Jókai, Mi . szállt,_ Rákosi, báró 
Kéménv Zsigmond, ezenkívül Erdfis ”'*■ 
oée, Gárdonyi Géza, llellai Jenő, Herczeg 
Ferenc, Karinthy Frigyes és Zilahy Lajos 

műveit

melyen leszállított áron
bocsátja a közönség rendelkezésére

Aczél Antiquarium
Széchenyi uc. a 2.

Kirakataink szives megtekintését kérjük
Uj könyv kiről a könyvhétre való tekin­
tettel tíz. (1(1) százalék engedményt adunk

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen,meglepöolcsón vállal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36.

.
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temem

Két
intelligens, önálló fiú leve­
lezne kizárólag házasság 
céljából komoly hölgyekkel. 
Némi hozomány megkíván­
tat*. Csak komoly és teljes 
címmel ellátott leveleket 
kérünk. Postrestante, Föl­
des címre. 6674 a

Úriembert,
ki anyagilag segítene, hogy 
kis húgom „Tetánia beteg­
ségét 2 éven Padjebrad or­
vosi szaktekintélyek által 
ajánlott szanatóriumban 
gyógykezeltethetném. Le­
veleket fényképpel Lilla 
jeligére dupla borítékban a 
Pesti Hírlap főkiadójába 
kérek. 620 a

Különbé járatú
bútorozott uccai szoba ki­
adó. József kir. herceg ucca 
8. 6688—a

■.rsst^asatieia
Két

világos pince azonnal kiadó. 
Péterfia 30. 6710-a

Kiadó
két szobás, fürdőszobás la­
kás, parkettes. Tímár u. 52.

6701—a
Ötszobás,

előszobás teljes konfortos 
lakás központban kiadó. — 
Cim a kiadóban. 6695—c

Kiadó
első emeleten 3 szoba, fürdő 
szoba, esetleg 2 szoba, für­
dőszobás lakás augusztus 
1-re. Hunyadi u. 14. 6675-a

Egyedülálló
uriasszonynál egy biztos 
állásban levő úriember igazi 
otthonra találna. Leveleket 
a kiadóba „Fair uriasz- 
szony” jeligére. 6670—c

91oza«acL

Komoly
30 éves kereskedő megis­
merkedne házasság céljá­
ból iparos vagy gazdálko­
dó leányával. Levelet csak 
szülőktől. Jelige: „Rossz 
egyedül”. 3484—a

F ér jhezmennének
özvegyasszony tizenötezer 
pengővel, árvaleány hetven 
holdas tanyásbirtokkal, — 
gazdalányok 15, 20, 30, 50, 
80, 100, százötvenholdas
tanyásbirtokokkal. Válasz­
bélyegért bővebbet: Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

6623—b
F ér jhezmennének

iparoslány nyolcezer pen­
gővel, árvalány ötezerrel és 
huszholdas tanyásbirtokkal 
fiatal özvegyasszony, száz- 
r.yolcvanholdas tanyásbir­
tokba benősüléssel gazda- 
lányok, tíztől nyolcvan hol­
dig tanyásbirtokkal. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

6485

Megnősülne
keresztény vasutas felesé­
gül venne egyszerűbb nőt 
55 évesig, nősülne nagy­
városban lakó vagyonos ke­
resztény úriember, feleségül 
venne 40 évesig urinőt, — 
íérjhezmenne vagyonos ke­
resztény urinő tisztviselő­
höz 50 évesig. Érdeklődni: 
Batthyány 13., Ügynökség­
nél az udvarban. 6555-b

Kapualatti
különbejáratu uccai ele­
gáns nagy bútorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban.

6692 a

Két
szobás, három szobás kitű­
nő lakások Vargakertben, 
kenyérgyár telepén kiadó. 
Piac 10. 7356—a

Háromszobás 
emeleti konfortos lakás — 
Piac 10. alatt augusztus el­
sejére kiadó. 7357—a

Villanyvilágítással
egy uccai szoba, konyha, 
speiz junius 1-re kiadó.

6653—a

Uccai
pincelakás elsejére kiadó. 
Kút ucca 6. Értekezni: 
Arany János 38., trafik.

6654—a

Szotyori telepen
Szotyori ucca 30. szám egy 
uccai szoba, félkonyha és 
istálló azonnal kiadó. Ér­
tekezni Hortobágy ucca 15.

6656—a

Egy
szoba, konyha, speiz junius 
1-re kiadó. Sámsoni ut 5.

3478—a
Lakások

egy, két, három emeleti mo­
dern szobákkal, bolt, rak­
tár, műhely azonnal kiadó. 
Hatvan u. 61. 6665—a

Egy
szoba, konyha, kamara ju 
nius elsejére kiadó. Bauer 
u. 1. Kiss Imréné. 6672-

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Piac u. 21., 
emelet. 6669—a

Elcserélném
központban két szobás uc­
cai lakásom három szobáso- 
cai lakásom 3 szobásért. 
Irodának alkalmas. Cim 
kiadóban. 5606-

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó azonnal. Piac 
ucca 73- 6596-

Kiadó
egy szoba, konyha. Bethlen
ucca 53. szám. 6652—a

Kiadó
3 szoba, előszoba, konyha,
speiz augusztus 1-re. Had-
házi ut 6. 6646—a

Két szoba mellékhelyiség­
gel, bútorozva, gyönyörű 
hegyes vidéken, Szilvásvá­
radon, kiadó. Érdeklődni: 
Áron, Arany János u. 45., 
Debrecen. 6647 a

B»torozott
szoba különbeárattal ki­
adó. első udvarban. Széche­
nyi ucca 10. 6715 a

KétI nagy uccai szoba, előszoba,
(konyha, mellékhelyiség ki­
sadó. József kir. herceg u.

6709—a

T öbbrendbeli
2 és egyszobás lakás azon­
nal kiadó. Hadházi ucca 27. 
szám. 6718 a

Két
uccai lakás, egy kétszoba 
konyhás s egy szoba, kony­
ha, kamrás lakás kiadó. 
Csokonai 44. 7368-

Hungáriával
szemben, Piac ucca 38. sz. 
alatt I. emeleten irodahelyi­
ség azonnalra kiadó. Ungár 
János. 7352—a

Két
szép parkettás szoba, elő­
szoba, konyha, stb. mellék- 
helyiségekből álló első eme­
leti uccai lakás augusztus 
1-re kiadó. Darabos u. 1. 
Bővebbet a földszinten, Ba­
lázsnál. 6584-

Kiadó
Széchenyi ucca 12. sz. a- 
a királyi táblával szemben 
egy csinosan bútorozott 
szoba egy vagy két személy 
részére. Keresztépületben.

6608—c

Uccai
egy szobás lakás bútoro­
zott, vagy anélkül kiadó. 
Simonffy 39. 6619-

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Garai 10. Értekezni: Szé­
chenyi u. 18. 3356—c

Uccai
elsőemeleti 1 vagy 2, eset­
leg 3 szoba, lépcsőházi be­
járattal központban kiadó. 
Cim a kiadóban. 6601—a

Két
szoba, irodának is alkalmas, 
kiadó. Püspöki palota, föld­
szint 21. 6586—b

Bútorozott
szoba azonnal kiadó, ellá­
tással is. Bercsényi u. 7.

7362—b

Püspöki palotában
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni: 
Tóth csemegeüzletben, —- 
püspöki palota- 7346—c

MlgjjmjvejUmber
érzi annak az elengedhetatlr.n szük­
ségét, hogy egy igazán nagy k»l- 
csőnkönyvtárnak tagja legyen.

Iratkozzon be
tehát ön is még ma [tízezer kötetes

Kölcsönkönyvláruakba.
Felvilágosítást a 18, 8 — 12 és 5—75. 
szánta telefonon is készséggel adunk.

Bútorozott
udvari kis szoba azonnalra 
kiadó. Ispotály u. 13.

7380—c

Miklós u.
4-, két különbejáratu uccai 
szoba irodának kiadó. Cim 
a kiadóban. 6694—c

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó Mik- 
lós ucca végén, városi bér- 
ház Á) lépcső, II. emelet 
* h ajtó, délelőtti órákban.

6676- a
Kiadó

jnodern uccai agy egy szo­
bás, konyhás, speizos, kant- 
fás lakás gyermektelen —• 
''j'gy nagy gyermekes csa- 
Q,^nak junius elsejére. — 
Sámsoni u. 1. 6696—a

Kiadó
egy szoba, konyha junius 
1-re II. Sz. Pap István 24.

6713—a

Uccai
szoba előszobával orvosi 
rendelőnek vagy irodának 
kiadó. Péterfia 30. 6712-a

Égy
szoba, konyha junius else­
jére kiadó. Csapókért, Vas­
úti sor 15. 3497 a

Udvarra
nyíló szoba junius 1-re ki­
adó. Uj tégla eladó. Sarok 
ucca 14. 3549 a

Két
vagy három izr. fiatalem­
bernek bútorozott szoba ki­
adó. Csokonai 34. 3487 a

Egy
fiatal házaspárnak bútoro­
zott szoba kiadó. Csokonai 
34. 3488—a

Bútorozott
szoba azonnal kiadó, ellá­
tással is. Bercsényi u. 7. sz.

7373—c
Kiadó

központban 1 vagy 2 búto­
rozott szoba. Cim a kiadó­
ban. 6271—c

Garzon lakás
parkettes, 2 szoba, elő- és 
fürdőszoba, azonnal kiadó. 
Cim: Piac ucca 72. szám. 
Érdeklődni a házfelügyelő­
nél. 6554—b

Piac
uccán abszolút tiszta szo­
ba szolid urnák vagy 
hölgynek kiadó. Cim a ki­
adóban.

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Piac 21., — 
emelet. 6612—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. - 
Kossuth u. 58. sz. 3455—b

Egy
szoba, esetleg konyha hasz 
nálattal junius 1-re kiadó. 
Simonffy u. 44. 6616—a

Két
uccai szoba előszobával 
azonnal kiadó, esetleg kü 
lön-külön is. Értekezni 2— 
5-ig. Csapó u. 10., emeleten 

1049—c
Központban

csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­
adó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17. a.

Egy
csinosan bútorozott szoba 
előszoba bejárattal azonnal 
kiadó. Ring, Piac 77.

6599—c

Két
szoba, konyha, speiz mel­
lékhelyiséggel azonnal ki­
adó a központban. Iskola 
ucca 8. 343( )

Mester u. 27.
két szoba, konyha, speiz 
kiadó. 1061—c

Központon
különbejáratu szobához zsi­
dó egyetemi hallgató szoba­
társat keres. Hatvan u. 29.

Elegánsan
bútorozott uccai szoba al­
kóvval előszoba- és fürdő­
szobahasználattal azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

6614—c

Bútorozott
szoba azonnal kiadó ellá-j 
tással is. Bercsényi u. 7.

7371-c
Különbejáratu

bútorozott szoba kiadó. — 
Nyomtató u. 9. 3456-b

Földszinti
iroda vagy üzlethelyiség ki­
adó. Értekezni d. u. 4—6-ig 
Kölcsönös Segélyző pénz­
tárnál. 3384—c

Nyaraló
berendezve, árnyas, gyü­
mölcsfás udvarral Bocskay 
kertben kiadó. Paál, Ki­
rály ucca 5., földszint, bal­
ra. 1058—b

Uccai
nagy szoba előszobával or­
vosi rendelőnek vagy ügy­
védi irodának, továbbá két 
világos pincehelyiség ki­
adó. Péterfia 30. 3453—b

Kiadó
kettő szoba, egy konyha, 
egy kamara, félszer, ba­
romfiól, disznóól góréval, 
udvaron levő gyümölcsös­
sel. Aczél ucca 37. 990—c

Iparos segédek
kvártélyba felvétetnek. — 
Szent Anna 18. 3410—a

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605 —c

Kiadó
3 szoba irodának, rendelő­
nek és egy teljesen fölsze­
relt varroda átadó. Cim a 
kiadóban. 3393—a

Uj épületben
uccai 3-szór 1 szoba, kony­
ha és speizos lakások ki­
adók. Bekecs ucca 3. 3364b

Iroda
vagy raktárhelyiség, több 
szobából álló lakás azonnal 
kiadó. Rákóczy ucca 12.

3378-c
Uccai

nagy irodahelyiségek, ud­
vari irodahelyiségek, tiz 
méteres világos betonos 
pince Deák Ferenc ucca 6. 
alatt kiadók. Értekezhetni 
délelőtt 10—11-ig dr. Sajó 
ügyvédnél. 6300—d

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg két 
fiatalembernek kiadó. Vö­
rösmarty 5. 6641—b

Két
és háromszobás modern uri- 
lakás kiadó. Értekezni 9— 
12-ig Banánénál, Iparkama­
ra épületében. 6624—c

Egy
udvarra nyíló kis szoba ki­
adód. K. Tóth ucca 5.

6633—b
Bútorozott

különbejáratu kis szoba ki­
adó- K. Tóth u. 5. Varga­
kert. 6632—b

Kiadó
egy szoba, konyha, fáspince 
beköltözhető. Csapó 55.

3479—b

Bútorozott
szoba szép csendes kertben 
esetleg konyhával kiadó. — 
Huszár ucca 13. 3490-b

Junius
elsejére kiadó uccai bútoro­
zott szoba előszobával, kü­
lön bejárattal komolyabb 
úriembernek. Cim a kiadó­
ban. 3471-a

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt ve- 
randás uj kis ház jutányo­
sán. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3466—a

Kiadó
udvari szoba fáskamara, bú­
torozva vagy anélkül. Er­
zsébet harmincöt. 3473-a

i Kiadó
I azonnalra öt szobás modern

8. 3462—a

Takarításért
lakást adok gyermektelen 
házaspárnak. Poroszlay ut 
29. 7350—a

Olcsó
nyaralás, pormentes helyen, 
bútorozott tiszta, csendes 
szoba kiadó. — Bővebbet: 
Szent Anna 56., asztalos­
nál. Ugyanott finom ülő bú­
torok eladók. 6573'—c

Csinosan
bútorozott szoba, nem kü­
lönbejáratu, kiadó. Széche­
nyi u. 13. 3418—b

Nyaralóban
szoba, kon) egy szobás 
lakások azonnal kiadók kü­
lön udvarral, fáskamarával, 
padlással. Kéky-villa, Bu­
dai Ézsaiás ucca. Ugyanott 
nagy vastartályok eladók.

3472—b

Uj épületben
uccai háromszor 1 szoba, 
konyha és speizos lakások 
kiadók. Bekecs ucca 3. sz.

3391—c
................ Két ......

szoba, konyha junius else­
jére kiadó. Csemete ucca 
21. 3448—a

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás 1929. év augusztus hó 
1. napjára bérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet dr. Nagy Sa­
mu ügyvéd irodájában ki­
zárólag délután 2 és három 
óra közötti időben Péterfia 
u. 2. szám alatt. 3407—c

Egy
különbejáratu bútorozott uc 
cai szoba kiadó, irodának is 
alkalmas. Varga u. 30. —
Ugyanott üzlethelyiség be­
rendezéssel kiadó. 3335-c

Fiatal
asszony irodatakaritást el­
vállal. Cim a kiadóban.

7369—a
Gazdasszonyi

állást keresek magános fér­
finél vidéken. Cim a kiadó­
ban. 3379—b

Árvaleány
elmenne házvezetőnőnek 
magános nőhöz vagy férfi­
hez. Cim a kiadóban. 3430c

Mosni,
takarítani elmegyek jutá­
nyos árért. Darabos ucca 
42., ajtó 3. 6571—b
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Egy
ügyes kiszolgáló leány 
ajánlkozik divatárus üzlet­
be jó bizonyítvánnyal. Cim 
a kiadóban. 3429 b
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Intelligens,
negyvenhárom éves, néme­
tül is beszélő izr. uriasz- 
szony éves bizonyítványok­
kal nevelönönek, anyahe­
lyettesnek ajánlkozik, vi­
dékre is. „Gyermekszerető’' 
jeligére Független Újság 
kiadóhivatalába. 6617-a

Fiatal
borbélysegéd állást keres. 
Kisegítést is elfogad. Cim: 
Szappanos ucca 25. szám.

6591—a

Hosszabb
bankgyakorlattal rendelke­
ző, leépített budapesti per­
fekt német-magyar gyors- 
és gépirónő angol nyelvtu­
dással junius 1-re állást ke­
res. Szives megkeresések: 
„Szerény igényű ’ jeligére 
Rudolf Mosse hirdetőirodá­
ba, Budapest, IV., Váci uc­
ca 18. kéretnek. 733—a

Megvételre
keresek jó állapotban lévő 
golyós fegyvert, vagy 12 
milliméteres revolvert. Ge­
bei József, András ucca 12. 
Gerébi telep. 6588—b

Mákdarálót
és kávédarálót megvételre 
keresünk. Deutsch Albert 

Fia. 6552—b

Téli-nyári
szép uj villa 3 nagy szoba, 
előszoba, pince minden mel­
lékhelyiséggel Poroszlay ut 
22. sz. alatt kiadó. Értekez­
ni Poroszlay ut 41. alatt.

6662—a

Motorkerékpárt
500 kcm. felülit, megvételre 
keresek. Cim a kiadóban.

Eladó
egy hold gyümölcsös ki­
tűnő lakással jutányosán, 
cserébe városival. Boldog­
kert, Borsovai 15. 6650-a

Debrecen
forgalmas helyén házhelyek 
részletfizetésre — előnyös 
árcn kaphatók. Értekezni 
lehet a Gazdasági Takarék- 
pénztár r. t.-nál, Debrecen, 
Király u. 2., I. emelet, min­
dennap az üzleti órákon kí­
vül is d. u. 4—5 óra kö­
zött. 3348—0

Betegtolókocsi
megvételre kerestetik. Cim: 
Vass zsáküzletében, Piac 
u. 6. 6651—a

8- 10
méter hosszú jó állapotban 
levő locsoló gumicső meg­
vételre kerestetik. Miklós 
51. 3483—a

Használt
fürdőszoba berendezés meg­
vételre kerestetik. Vár uc­
ca 8. 3463 a

V ashordókat,
petroleumosat, benzineset is 
veszek. Széchenyi ucca 22 

6629—í

Teljesen
jókarban levő jégszek­
rényt keresek. Pálfy, Kos 
suth u. 7. 1062 I

Gyermek
vaságyat, kifogástalan álla­
potban megvételre keresek. 
Tímár u. 17., harmadik la­
kás. 1058 a

Azonnali
megvételre keresünk hasz 
nált jéghütő szekrényeket. 
Ingóságközvetitő, püspöki
bérpalota. 3437—dl

Betegágy
felé állítható és szabályoz­
ható asztalkát keresek. — 
Ajánlatokat „Ragálymen­
tes” jeligére a kiadóba ké­
rek. _________ 3091—b

Megvételre
keresek motorkerékpárt, bi­
ciklit, Íróasztalt, jó álla­
potban, leírással. Cim a ki­
adóban. 3427—a

Vennék
használt, kifogástalan álla­
potú autót 3000 P-ig, felét 
készpénzért, felét első helyi 
ingatlan bekebelezés bizto­
síték mellett. — Rosenfeld 
Miksa bérkocsis, Kaba.

6474

Eladó
Újvárosi ut 20. számú ház­
hely olcsón. Értekezni Tö­
hötöm ucca 44. 3498—a

4
Elköltözés

miatt egy kis családi ház 
szoba, konyha, kamara, is­
tálló olcsón, sürgősen el­
adó. Homok u. 11. 3499-a

Hortobágynál
kettőszáznyolcvan holdas 
búzatermő tanyásbirtok el­
adó Birtokiroda, Kossuth 
16. 3444—a

V etemény eskertnek,
faraktárnak vagy bármi 
más célra belterületen üre­
sen álló nagy telek kiadó. 
Széchenyi u. 22. 6604-b

5 hold
piima fekete szántóföld vá­
ros alatt eladó. Kossuth u. 
c9 1011—b

Eladó
5 hold föld látóképi állo­
máshoz közel. Értekezni: 
Faragó 21. 3344—b

Házhely,
400 négyszögöl szőlős uri- 
negyedben olcsón eladó. Uj- 
kert, Jerikó u. 42. 996—c

Kollégiumnál
négyszobás családi ház el­
adó. Birtokiroda, Kossuth 
16. 3444—a

Négy szoba
s mellékhelyiségekből álló 
villa gyümölcsössel elköltö­
zés miatt eladó. Cim a ki­
adóban. 3411—a

Böszörményi ut
29. szám alatt több uccára 
nyíló szőlő kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Bő-1 
vebbet dr. Nagy Samu, Pé- 
terfia ucca 2. 6655 b

Kossuth uccán
jövedelmező berhaz üzlet­
tel, uccanyilásnál, százhat­
van méteres uccai fronttal 
eladó. Birtokiroda, Kossuth

Eladó
szőlő nyaralóval, Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyanott.

6648—d

16. 3444—a

József kir. h. ucca
22. sz. ház sürgősen eladó. 
Ugyanott 5 szoba kiadó. — 
Értekezni: Bethlen u- 31.

1062—E

Eladó
Kunhegyesen és vidékén 
több kisebb nagyobb ta­
nyás földbirtok. Érdeklődni 
vitéz aFrkas István ingat 
lanforgalmi irodájánál lehet 
Kunhegyesen. 3422-

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in- 
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:
Agárdi 10.
Andrássy 12. és 3.
Arnold 12.
Baross 7.
Beke 24.
Bellegelő 483. és 484.
Budai Ézsaiás 6-a, 15. és 

külső 14.
Dévai 1., 8. 17., 30. és 37 
Eötvös 70.
Epreskert 17.
Erőss Lajos 13.
Faragó 5.
Füvészkert uccán nagy 

ház.
Gilányi 19.
Gizella 5.
Gólya 7.
Gróf Tisza István 10.

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel egy 
villatelek eladó. Értekezni 
Hadházi ucca 26-a, kerté­
szetben. 1065-

Eladó
uj ház, szoba, konyha, speiz 
kerttel. Nyilastelep, Nagy 
József u. 5. 6671—a

Egy
kishivatalnok családot hir­
telen közbejött okok arra 
kényszerítenek, hogy ^ kis 
családi házukat elpocsékol­
ják. Odaadják még 5500 
pengőért is. Cserepes épület 
2 szobás lakással, mellékbe' 
lyiségekkel, nyárikonyha 
fáskamara, sertésól, uj kerí­
tések — Homokkertben, 
Oláh Károly ucca 59. Aki 
legelőbb leteszi a foglalót 
az eladása felett kizárólagos 
joggal rendelkező Nagy La­
jos irodánál (Csapó ucca 
56.), az lesz a szerencsés! 
Azé lesz a ház! 6681

ÄZ APRÓHIRDETÉS
*z a módja a hirdetésnek, 

amely az ön céljának leg­
jobban megfelel. Mig a ke­

reskedő és iparos az üzleti 
hirdetések révén szól a k#- 

zöuséghez, addig a kózönség 
egymásköztx sikert és ered- 

ménythozó összekötókapcaa

AZ APRÓHIRDETÉS

Ócskavasüzlet 
kisállomás megctt. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként: kovácsvasért 4 ’/2 fii 
’ért, csontért 7 fillért. Épít­
kezéshez sim avas gerenda 
minden méretben olcsón 
kapható. 6429 c

Vennék
10—12 darab használt vas- 
állványu kerti lócát. Pataky 
Sándor, Ilajdudorog. 6101a

Modern ház
Csokonai uccán három uc 
cai szabadforgalmu lakás­
sal olcsón eladó. Sümeginél 
Csapó 11. 6668-a

MIÉRT
küzködik házbérgondokkal, 
mikor ugyanazon pénzért 
házhelyet vehet magának a 
Diószegi útnál, villamos 
megállótól 200 lépésre, 36 
havi részletfizetés mellett. 
Felvilágosítást ad dr. Rat- 
kóczi, Zöldfa ucca 8. Tele­
fon 14-44. 3475—a

Eladó
13 hold föld tanyával, sző­
lővel, jó viz, kőkút. Nagy­
csere 44 .sz. 3467 a

Bérpalota
20 szabadforgalmu lakás­
sal, boltokkal, gyárhelyi­
séggel olcsón eladó. Telefon 
13-60. ___________ 6667

Eladó
uj ház a Gyermekmenhely- 
től pár percnyire. 1 szoba 
konyha, előszoba, speiz és 
mellékhelyiségek, eternit 
palával fedve, 200 vagy 300 
négyszögöl szőlő s gyümöl­
csössel. Kis ucca 24. sz.

6714-

Eladó
Újvárosi ut 20. számú ház­
hely olcsón. Értekezni Tö­
hötöm ucca 44. sz. 3359—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3465—a

Országos 
méretű, beépített keret, — 
többszáz eladó. Ugyanott 
magános nyugdíjas egyén 
állandó otthont talál. Tóth 
Erzsébet, Nyirábrány.

1050-

Kiadó
26 hold tanyás föld. Ondód, 
Vcréb-dülő, várostól 8 km. 
Eötvös 65. 3368—a

Eladó
háromszáz négyszögöl sa­
roktelek, körülkerítve. 
Táncsics uccában. Cim 
kiadóhivatalban. 3460

Kollégiumnál
négyszobás családi ház el­
adó- Birtokiroda, Kossuth 
16. Hortobágynál kétszáz 
nyolcvan holdas búzatermő 
tanyásbirtok eladó. Birtok 
iroda, Kossuth 16. — Pa-
cisrta uccán háromszobás 
családi ház azonnali beköl­
tözésre eladó. Birtokiroda, 
Kossuth 16. 3459—a

Eladó
ház egy szoba, konyha, 
speiz, 154 négyszögöl föld 
és gyümölcsös. Nyilastelep, 
Munkás ucca 88. 3345—a

Eladó
elsőrendű 15 és fél holdas 
birtok jó tanyával Halápon, 

vasúti állomás és iskola 
mellett. Értekezhetni va­
gongyári iskolában. 6706-a

Vámmalomba
keresek izr. nőtlen fiatalem 
bért mázsálónak, ki a leve­
lezésben is jártas. Aranovits 
malom, Ujfehértó. 6702-

Aszfaltozott
főúton, villamos megálló 
mellett 300 négyszögöles 
telkek, — négyszögölenként 
nyolc pengőtől feljebb, két 
évi lefizetésre kaphatók. — 
Értekezhetni délelőtt 10- 
11-ig dr. Sajó ügyvédnél 
Deák Ferenc ucca 6. 6299-d

Telek eladás.
A Poroszlay ut legszebb ré­
szén, a villamos megállóhoz 
közel, kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó egy 
918 négyszögöles telek és 
három darab egyenként 300 
négyszögöles telek. Városi 
vízvezeték. Cim a kiadóban

Gróf Leiningen 6.
Gyár 12.
György 28.
Hadházi ucca 13.
Homok 117., 130. és 139. 
Honti 3.
István 37.
Jánosi 32-a.
Kálmán 31.
Késes 76.
Király Ferenc 44-b, 45. 

és 51-b.
Kishegyes! 15.
Klapka 7.
Komlóssy ut 16. alatt 

azonnal beköltözhető hat­
szobás kastély.

Komlóssy 72.
Kuruc 110. és 112.
Lehel 19. és 21.
Létai ut 9. és 12.
Lónyai 11.
Malvin 10. és 45.
Márton Kálmán u. 3. és

11.
Nyíl 2., 15. és 132. 
Poroszlay 77.
Puskástelep 21.
Rákóczi 55.
Rigó 12-d.
Simonffy 33.

Sámsoni ut 9., 3. és 19-b. 
Szabolcs 22.
Szabó Kálmán 43.
Szegfű 10.
Szent Anna 54.
Szepesi 102. és 6. 
Szeremlei 11.
Széchenyi u. 21., 30.

36.
Szondi 14.
Táncsics Mihály 102. 
Thaly Kálmán 14.
Thury András 6. 
Töhötöm 26.
Veres 13.
Világ 13.
Wesselényi tér 8.
Zrínyi 29.
Házhelyek:
Acél uccán.
Dévai uccán,
Diófa uccán,
Erdősoron,
Hadházi uccán, 
Honvédtemető uccán. 
István utón.
Kardos uccán.
Kinizsi uccán. 
Kishegyes! ut végén. 
Kondor uccán. 
Köntöskertben. 
Poroszlay utón,
Rásó Gyula uccán. 
Rigó uccán,
Sámsoni utón.
Szegfű ucca 10. 
Tégláskertben. 
Vámospércsi utón. 
Szőlők:
Andrássy utón. 
Bagamérban. 
Bocskayban,
Kondor uccán. 
Sárándon.

Tokajban.
Földek:
Bánkon 33.
Biharkeresztesen 28 hold 
Haláp mellett 15. 
Karcagon 40 hold. 
Kisújszálláson 45 hold 
Mikepércsi ut mentén *6 
Nádudvaron 83 hold. 
Nyiracsádi utón 8. 
Penészleken 40. 
Tetétlenen 25.
Ujlétán 47 hold.
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Pénzkölcsönt

ajánlok ingatlan bekebele­
zésre, kedvező feltételek 
mellett.

Biztosítások
irodám utján a legelőnyö­
sebben köthetők.

Parcellázásra
ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom. 

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

A Debrecenben eladó, 
de csak igazán alkalmi vé- 
telü házak, földek, szőlők, 
villák részletes leírása ki 
van függesztve hétköznapo­
kon és mindenki által sza­
badon olvasható az ország 
legrégibb, 30 esztendő óta 
fennálló adásvételi irodájá­
nál, a Nagy Lajos iroda uc­
cai hirdetőtábláin, a Csapó 
ucca 56. sz. iroda falán. — 
Postahivatallal szemben. - 
Épen az iroda előtt áll meg 
a villamos. Az iroda vasár­
nap és ünnepnapokon zár­
va! 6680...a

Eladó
ház. Monostorpályi ut 68., 
két szoba, konyha, gyümöl­
csös, melléképületekkel. — 
5600 pengő. 6705—a

Károly Ferenc József
ut 20. számú uriház há­
romszobás beköltözéssel, is­
tállóval nagy udvarral ju­
tányos áron eladó. 6697—d

Eladó
a tagosítás alatt lévő tég­
lás! határban 25 magyar 
hold föld, a közös erdőből 
és legelőből járó 10 rész il­
letőséggel együtt egészben, 
vagy kisebb tételekben is. 
Személyesen vagy levélben 
Derecskén a tulajdonosnál, 
Csizmadia Lajos volt rend- 
örbiztosnál lehet érdeklőd- 

1051—c

Uriasszony
tanuló urileányokat teljes 
ellátással saját felügyelete 
mellett elfogad fürdőszobá­
val. Özv. Cimegné, Buda­
pest, II., Lövőház ucca H- 

3439—a

Ízléses
kóser koszt kapható Glatt- 
stcinnénál, Piac ucca 71.

6572—c

Jó
ízletes házi ebédkoszt kap­
ható. Arany János u. 39.. 
udvari lakásban. 6582 c

Kvártély
esetleg koszttal olcsón kap­
ható. Kígyó u. 49., hátul az 
udvarban. 3397—a
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Iüm
Zálogkölcsönöket

folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

sloátilEi

Suche
für mein 5 Jähriges Mäderl 
und 7 Jährigen Knaben so­
lides, bescheidenes Fräulein 
Vorzustellen Külsővásártér
n 6690—a

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Görbe ucca 13.

3360- a

Kifutónak
ügyes leányt azonnal fel­
veszek. Bodega, Piac 19.

6691—a

Fehérnemű
varróleányok azonnal felvé­
tetnek Komáromy füzőmü- 
termében, Kossuth ucca 11.

6699—a

Hétéves
kislányom mellé jobb né­
met, vagy magyar kisasz- 
szonyt keresek. — Bach, 
Arany János ucca 20.

6707—a

Varróleány
francia munkára felvétetik. 
Széchenyi u. 7., I. cm.

6687—a

Jó megjelenésű, 
értelmes egyén szolgának 
felvétetik. Havi fizetése 80 
pengő készpénz, külön juta 
lék. Szükséges készpénz 
óvadék 800 pengő. Csak 
olyan ajánlkozzon, aki 800 
pengő készpénzzel rendel­
kezik. Bővebbet Nagy hir­
detőirodában, Csapó u. 56.

6679—a
Takarítónőt,

megbízhatót, jó bizonyítvá­
nyokkal azonnal felveszünk. 
Arany János 20. 7351—a

Szerény,
megbízható nőt keresek 1 
éves leányomhoz és 6 éves 
fiamhoz, Debrecen melletti 
nagyközségbe, ki háztartás­
ban is segédkezik. Cim: 
Független Újság kiadójá­
ban. 7335—a

Önálló
varrólányok és tanulólá­
nyok felvétetnek. Rákóczi 
u. 26., varrodában. 6663-c

Házmesternek
idősebb párt keres dr. En- 
gelné, Werbőczi ucca 3.

6716—a

Bejáróleányt
felveszek, félnapi elfoglalt­
ság. Hortobágy ucca 13., 
ajtó 8. Jelentkezni reggel 
7—9 óra között. 6717—a

Kifutófiu
felvétetik. Koncz kelmefes­
tő nagyüzemébe, Péterfia 
30. 6711

Házmester
napi nehány órai munkáért 
felvétetik. Arany János uc- 
ca 20. 3489—a

Erős
kifutó fiú felvétetik. Bicik­
lisek előnyben. Fischer, De­
genfeidtér 2. 3550

Sarokbolt,
Degenfeld téri. műhely, 
raktár, azonnal kiadó. Sü 
megincl. Csapó 11. 6666-a

Intelligens
natal leány bejárónak gyer- 
mek mellé felvétetik. Ne­
jéül tudó előnyben. Cim a 
kiadóban. 3254—c

Borbélysegéd,
jó munkás, felvétetik. Pe- 
termann Lajos, Csapó 98.

Német
vagy magyar kisasszony ki­
sebb gyermekekhez tanyá­
ra, ki háztartásban is jár­
tas, felvétetik. Jelentkezés: 
hétfőn, Kossuth u. 44.

1045—a
RIKKANCSOK 

felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49. szám.

Egy
fűszeres tanuló felvétetik. 
Glück, Péterfia 76. 7379-c

Fodrásztanulónak
ügyes fiút felveszek. Ké- 
kedy, Király u. 7358—b

Házmester
felvétetik. Arany János uc­
ca 20., emelet. 3372—a1

Kifutóleány
vagy fiú felvétetik. Engel 
ékszerüzlet, Piac ucca 52.

6615-b

Söröskocsist,
ki e szakmában már dolgo­
zott, felveszek. Széchenyi u. 
22. 6602—b

Kádársegédeket
keresek nagyobb hordó­
mennyiség kijavításához. — 
Széchenyi ucca 22. 6603-b

Kifutóíiut
azonnali belépésre felve­
szek. Révész Lajos, Piac u. 
75. 6639—b

Egy
csinos kiszolgáló leány fel­
vétetik vendéglőbe. Külső­
vásártér 2. sz. 6634—b

Jó megjelenésű
szobalány felvétetik. Si- 
monffy u. 13., házfelügye­
lőnél. 6636—b

Szikvizelárusitók
felvétetnek. Hatvan u. 28. 
sz. Rokkantak előnyben.

6622—a

Kifutófiu,
erős, felvétetik. F'ischer 
Vilmos, Degenfeidtér 2.

3481—a

Bejárónő
takarításra félhéttől háro­
mig felvétetik. Csapó uccai 
kisposta. 3461—a

Házmesternek 
magános nő azonnal felvé­
tetik. Csokonai u. 44.

3446—a

Egy
Clayton Schuttleworth-féle 
alig használt nagyon jókar­
ban levő cséplögarnitura 
kedvező fizetési feltételek 
mellett jutányos áron el­
adó. Értekezhetni minden­
nap délután 4—6 órák kö­
zött dr. Ruszka István ügy­
védi irodájában, Debrecen, 
Kiiáiy u. 2. 3347—c

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062—d

Ügyes
ügynököket keresünk Sin­
ger varrógépek helyben és 
vidéken, kedvező fizetési 
feltételek mellett való el- 
árusitására- Személyes be­
mutatkozás délelőtt 8 és 
12 óra között. Singer varró­
gép Rt. Debrecen. Piac uc­
ca 79. 6605—d

Házmesterpár
felvétetik, feleségének kü­
lön díjazásért takarítani kell 
Hatvan u. 4-b. 1005—b

Házvezetőnőt
keres gyermektelen házas­
pár falura. Jelentkezni szer­
dán délelőtt 9—10-ig An­
gol Királynő szállóban.

989—b

Jól főző
szakácsnőt keresek. Péter­
fia 63. 3369—b

Gyermektelen
úri család fiatal bejárónőt 
keres délelőtti órákra. Hon­
véd u. 9. Hajó uccával
szemben. 3434—a

Ügyes
bejárólányt, kézimunkához 
értőt keresek 15 pengőért. 
Cim a kiadóban. 1053-a

Fehérvarrónő és himzőnő
elsőrendű, állandó belső 
munkára, valamint tanuló 
leány felvétetik. Fenyő fe- 
hérnemüszabász, Piac 26-b.

6642-
Monogramhimzőnőt

nagyon szép munkával fel­
vesz Herman, Hatvan u 31.

P üspökladányban
eladó vagy bérbeadó tizen- 
négyjáratu hengergőzma­
lom. Azonnal átvehető. Ol­
csó vétel, olcsó bérlet. Bér­
let. vevőszándékunak elő­
nyös. Személyesen tárgya- 
loíix Özv. Fejér Sándorné, 
Püdpjikladány. 6673 —a

Borbélynak
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
80 -100 pengőig hetikere­
set. Sámsoni ut 9. 3304—b

Cipésznek,
kerékpárkölcsönzőnek, tra­
fiknak, hentesnek üzlethe­
lyiség havi 28 pengőért ki­
adó. Sámsoni ut 9. 3303-b

Csapó
17. üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezni Nyomtató 
10. 7353—a

Árpádtér
legforgalmasabb helyén, 18. 
szám alatt üzlethelyiség ki­
adó. Ugyanott rózsakrumpli 
eladó. 6643- -a

Üzlethelyiség
kiadó, szép, nagy, fele lak­
ható. Király u. 5. 7334—b

Csapó
33—35. üzlethelyiség azon­
nal kiadó. Guttmann Dávid.

7355—a
Kiadó

hentes-, mészárosüzlet, ve­
vőkörrel, berendezéssel, la­
kással, esetleg más célra is 
Gáz, vízvezeték, villany 
van. 2 szobás lakás, nagy
mühelyhelyiség júniusra.....
Hatvan ucca 55. Ugyanott 
ablaktokok eladók. Trágya 
elhordható. 3438—a

Kiadó
mühelyhelyiség. Értekezés 
délután három és hat kö­
zött. Deák Ferenc ucca tiz, 
jobboldal kettő- 6625

Kiadó
a Hrabéczy kelmefestő üz­
lethelyisége. Széchenyi uc­
ca 18. szám. 6621

Hajdúszoboszlón 
kiadó egy korlátlan italmé­
rés jogfolytonossággal. 
Szilfákalja ucca 546. 3456c

L-. Mü r s&jützrm
Építtetők!

Bontásból kikerülő jól ége­
tett tégla, fa leszállított ár­
ban eladó. Piac u. 43.

6659—b

Hajdúszoboszlón
jogfolytonossággal egy kor­
látlan italmérés kiadó. Cim 
Hintalan Edéné, Szilfák al­
ján* 6638—c

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. a. kiadó. — 
Értekezni dr. Miklós, Hu­
nyadi u. 10. 6578—c

Hirdessen ott 
ahol hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

Arany János ucca
1. számú házban uccai üz­
lethelyiség bérbeadó. Fel­
tételeket közli dr. Gergely 
Jenő ügyvéd, Kossuth ucca 
3. 3426—a

BSB*

. .1 :
Használt

gyermekkocsi eladó. — 
scher, Dcgenfeldtér 2.

3551

Fi­

hirdessen a 
DEBRECENI FÜGGETLEN UJ3Ä5BÄN

Egy
Sanda-cimbalom, egy hasz 
nálható Elektoros kút el­
adó. Miklós 51. 3482-a

Hirdetését megszövegezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.
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Eladók
természettudományi köz­
löny és egyéb kiadványok. 
Batthyány ucca 10. Trafik.

3476 a

mi
Üzlethelyiség

Csapó ucca 18. alatt kiadó. 
Értekezni dr. Miklósnál, 
Hunyadi ucca 10. 6664—a

Kiadó
pékség két kemencével, — 
azonnal átvehető, vagy társ­
ba is megyek. Mester ucca 
44. 6658—a

Eladó
héz jóforgalmu pékséggel, 
üzlettel, lakással. Mester 
ucca 44. 6657—a

Arany János
ucca 1. számú házban uc­
cai üzlethelyiség bérbeadó. 
Feltételeket közli dr. Ger­
gely Jenő ügyvéd, Kossuth 
ucca 3. 3469—a

Kisebb-nagyobb
üzlethelyiségek forgalmas 
útvonalon, bármilyen célra 
alkalmasak, kiadók. Gold- 
mann, Külsövásártér 13.

7337—a

Kifutófiu
vagy leány fizetéssel fel­
vétetik. Mayer Divatáru­
ház Piac 18- sz. 3445 a

Péterfia 52.
üzlethelyiség, négy szoba, 
mellékhelyiségek nagy ker­
tes udvar, együtt vagy kü­
lön azonnal bérbeadók. — 
Raktárnak, garagenak is al­
kalmasak. 6703—a

F üszerüzlct.
forgalmas helyen kiadó- 
Szent Anna 55. 3468—b

Jóforgalmu
fodrászüzlet betegség miatt 
lakással, vagy anélkül el­
adó. Cim a kiadóban. 7372d

Borbélynak
üzlethelyiség kiadó. Sám­
soni ut 9. 3363—a

Átadó
kerékpárkölcsönző igen for­
galmas helyen, más vállalat 
miatt. Cim a kiadóban.

3370—a

Kiadó
azonnal pékkemence beren­
dezéssel Monostorpályi ut 
56. Nagy mérleg, egy nagy 
hordó, egy függölámpa el­
adó. 3442—a

Korcsma,
jó meneteld, lakással, en­
gedéllyel rendelkezőnek 
azonnalra kiadó. Értekezni 
Brcucrnél, Degenfeidtér 3.

6611—c

Kitűnő
korcsma, sörház lelépés nél­
kül, jogfolytonossággal, —( 
teljes berendezéssel nagyon 
jutányos árért kiadó. Érte-! 
kezni Széchenyi u. 22., reg­
gel fél 7—8-ig. 6630-b'

Eladó
HP. három egész hattizedes 
villanymotor és egy vasáll- 
ványu körfürészgép. Pa­
csirta ucca 10. 7339—a

Redőnyös
boltajtóü, kirakatok, cég­
táblák, tükörüvegek, lét­
rák, használt és uj kétszár- 
nyu, egyszárnyú ajtók, ab­
lakok legolcsóbban kapha­
tók József kir. herceg u. 7.

6686—a

Hatos
cséplőbe való csaknem va­
donatúj lóherefejtőkészülék 
olcsón eladó Rahmer Sán­
dornál, Debrecen, Deák 
Ferenc ucca 11. szám. 
Ugyanott üzemképes hasz­
nált Fordson-traktor is ol­
csón kapható. 6645—a

Ajtók,
ablakok, kályhák kitűnő 
karban olcsón kaphatók: 
Rahmer Sándornál, Debre­
cen, Deák Ferenc u. 11.

6644—a

Egy
gépműhely 4 méteres esz­
tergapaddal, heggesztővel, 
motorral, berendezéssel 
együtt eladó. Csapó 95.

6649—d
Kerékpár,

alig használt, Waffenrad 
Steyer, jutányos árban rész­
letfizetésre átvehető. Kup­
fer, Darabos ucca 21.

7354—a

1800 P
egy jókarban levő benzin- 
motoros cséplőgép garnitú­
ra. Értekezni lehet Csapó 
ucca 49. számú háztulajdo­
nossal. 6661—a

Fürdőszoba
felszerelés, majdnem uj, ol­
csó áron eladó. Piac u. 77.,
I. 5. 7338—a

Szívó-nyomó
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429—c

Kerékpár,
Styria gyártmány, jókarban 
levő, eladó. Teleki u. 64.

3353—b
Bor

68 fillér, kitűnő zamatu, 
asztali Dénes-nél, Cegléd u. 
22. 6580—c

Eladó
két jókarban levő ruha­
szekrény. Ispotály ucca 19.

6593—c

Priccsnyereg
teljes felszereléssel eladó. 
Hatvan ucca 4., balra.

3440—a

Háromlámpás
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál. 3459—c

Székek
olcsón eladók. Széchenyi u. 
45. 3375—a

Schevrolet
csukott, használt, kitűnő 
karban eladó. Guttmann, 
Hunyadi u. 14. 6594—c

Használt
Austiv traktor, kifogástalan 
üzemképes, 3—4 vasú eké­
vel eladó. Guttmann, Hu­
nyadi u. 14. 6595-c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Bor,
saját termésű, 1 liter 90 
fillér. Óbor 1.20 Méliusz- 
tér 3. alatt. 3358—b

Egy
erős négyes gőzgép ezres 
cséplővel eladó. Posta u. 
221. Győri Lajos, Hajdu- 
sámson. 3332—b

Eladó
egy jó hangú gramofon le­
mezekkel. Széchenyi ucca 
20., házmesternél. 3366--a

Egy
Schunda pedálcimbalom ol­
csón eladó. Kisfalud! ucca 
29. sz. alatt. 6618—c

Motorkerékpár
eladó olcsón készpénzért. 
A. J. S. típus, üzembiztos. 
Kölesei u. 3. sz- 1059—a

Autó,
kétüléses jó állapotban és 
egy 8 HP. benzinmotor kör­
fűrész baltával eladó. — 
Gyöngyvirág u. 10. sz.

1040—a
Férfi

panama kalap 10 P, selyem 
panama apacsing 9.— P, 
övök 2.-— pengőtől Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let. 6556—d

Zongora
eladó, vagy bérbeadó. Te­
leki ucca 34. 6567—c

fej
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Vasáruk

építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc- 
ca 86. 1472—d

Egy
uj tok ablak, ki-benyiló 
160/80 eladó. Darabos u. 
55. 3331—a

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c
Két használt

sodrony ágybetét eladó. — 
Varga u. 12. 3406—c

Buzakenyérliszt
28 fillér, friss tengeriliszt, 
fűszeráruk legolcsóbban: 
Horváth lisztraktárában, — 
Degenfeldtér 1. Sas ucca 
sarkán. 3367—a

Eladó,
esetleg kiadó hatos légkö­
rös jó kazán. K. Tóth u. 10. 
Szabó. 3346—a

Eladó
egy fiatal Umráth 6 HP. 7 
légkörös huzatos kazán, — 
vagy cséplésre kiadó. De­
recske, Árpád u. 514.

3354—b
Eladó

jó féderes taliga, lakatos 
szerszám, tábori tűzhely. — 
Mester ucca 28. 6627—b

Jégszekrény,
gyermekkocsi, fotelek, -— 
szekrények, tükör, cilinder­
gép, ebédlő, függőlámpa, 
szalvétaprés, ágybetétek el­
adók. Széchenyi 6. Klein- 
nál. 6635—b

Eladó
egy teljes szép fehér szoba, 
továbbá gyermekágy és fe­
hér deszkafal ajtóval. Hun­
gária épület, Arany János 
u. 2., II. 9. Nagy Samu. — 
Ugyanott egy jégszekrény
is eladó. 6637—a

Saját
homoki óbor 90 fillér. Csa-
pó 27., udvarban, Szathmá-
rínál. 1068—b

Fü
kaszálásra eladó. Dohány-
gyár. 1066—a

Egy
liter bor, zamatos, vegyes 
faj 72, 80, 1 pengő, 1 P 20
Glück, Péterfia 76. 7378-c

1 liter
zamatos bor 66 fillér, na­
gyobb vételnél 64 fillér fo­
gyasztóknak. Glück, Péter- 
fia 76. 615—c

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Cserépkályha
eladó. Simonyi ut 3. 1067-a

Fehér
Lecharn keltető tojáeok el­
adók. Harsányi Gusztáv 
ucca 10. Homokkert.

3221—b

Elsőrendű
étke/ési burgonya kapható 
14 fillérért, valamint olcsó 
sertésburgonya kicsinyben, 
nagyban. Koffernél, Hu­
nyadi ucca 18. Telefon: 
14-31. 6587—b

Ugorka
ecetes és vizes 5 literes 
üvegekben P 3.50, kimérve 
kg.-ként 50 fillérért kapha­
tó Turógyárban, Darabos u. 
20. Telefon 6—68. 6464—c

Bőrkeztyüket
pünkösdi ünnepekre legol­
csóbb árban szerezheti be: 
Keztyiiüzem, Kossuth u. 
58. 1012—b

Férfi
divatkalapok 7 pengőtől, — 
nyakkendők 1.50-től és más 
uridivat cikkek a legol­
csóbban szerezhetők be 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 6557—d

Legszebb,
legolcsóbb modellkalapok 
„Hella” kalapszalonban, — 
Csapó 20. Ugyanott kert 
esetleg felesbe kiadó. 3381a

Cimbalom,
gramofon, kerti padok, sod­
rony ágybetét, kerti lugas, 
boros hordók olcsón eladók. 
Simonyi ut 26-a. 995-b

Olcsó
és tiszta kiszolgálás Kékedy 
fodrásznál, Király u. 5.

7333—b

Permetező gépeket
és szivattyús kutakat fele­
lősség mellett legjutányo- 
sabb árért javítok. Szőllősy 
Imre lakatosmester, Debre­
cen, Vendég u. 6. sz.

7336—a
Keresek

azonnalra 2—3 szobás 
komplett földszinti lakást, 
József kir. herceg, Simonffy 
Széchenyi, Hatvan uccán, 
vagy közelében. Ajánlatot: 
„Azonnal” jeligére a kiadó­
ba kérek. 6660—a

Ötven százalék 
tüzelőanyagot takarít meg, 
ha velem rakatja át cserép­
kályháit (saját találmá­
nyom), amelyért felelőssé­
get vállalok és a régi rend­
szerre való kályhák átraká­
sát és pucolását legolcsób­
ban vállalom. Ilia István 
kályhás. Eötvös ucca 92.

6683—a

Két drb.
tapéta speiz ajtó tokkal és 
egy féloldal sós szalonna 
eladó. Maróthy Gy. u. 26.

1006—b
Mathiász-féle

eredeti szőlővesszők telepí­
tése folytán utántermelt si­
ma szőlővesszök eladók. Er­
zsébet királyné 120 drb., — 
Mathiász Jánosné 200 drb, 
Ezeréves Magyarország 100 
drb., Tompa Mihály 400 
drb. Dohánybeváltó hivatal­
nál, Attila-tér 3. 331

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 

, telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6684—c

Egy
kijavított 48 colos cséplőt 
traktorhoz kiadnék. Citn a 
kiadóban. 6704—a

Németajkú
mindenes cselédleányok ér­
keztek Klein-féle cselédinté­
zetbe, Csapó ucca 5. 6685-a

Tisztviselőnő
junius tizenötre bútorozott 
szobát keres esetleg teljes 
ellátással. 6693 a

Ingatlan-kölcsön
ügyekben készséggel díjta­
lanul nyújt felvilágosításo­
kat a Nagy iroda, Csapó 56.

6677—a
Társat

P 2500__keresek, havi 200
P-t garantálok. Cim a ki­
adóban. 6698—a

Kimegyek
helyben házhoz bárkinek, 
vidékre is bárkinek kárpitos 
munka javítást elvégezni. 
Papp György, kárpitos m., 
Kossuth u. 67. 6700—a

Soffőrtanfolyam
60 pengő, jogosítvánnyal 
bíróknak vezetési gyakorlat 
óránként 3 pengő. Török 
Bálint u. 15. 6613—a

Társat
150—300 pengőig nyári­
kerthez keresek. Cim a ki­
adóban. 7364—a

T akar ék tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

Kérvényeket,
szerződéseket, periratokat, 
iskolai jegyzeteket, bármi­
lyen irásmunkát gyorsan, 
szépen leír Írógépen és 
sokszorosít Nagy iroda, 
Csapó 56. Gépírást tanít!

6678—a

TÁNCMULATSÁG
pünkösd első napján estétől 
reggelig a Gazduram csár­
dában, hosszupályi kövesut- 
nál. 3362—b

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Emeletes házak
tatarozását függő állvány­
ról szolid áron vállalja Kál­
lai kőművesmester, K. Tóth 
u. 5. 6631—b

Kicsiny,
de tiszta, lehetőleg külön- 
bejáratu szobát (jobb csa­
ládnál vagy magánosnál, 
esetleg külön szobára sem 
reflektálnék) keresek. Le­
veleket „Elsejére” jelige 
alatt a Debreceni Független 
Újsághoz kérek. 7349-c

Egy
fejőstehén tartásra fele te­
jért kiadatik. Vár ucca 8.

3464—a

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f. Speciál bubi és babi 
hajvágás 40 f. Elsőrendű 
munkaerő. Miklós ucca 53. 
Torna. 6592—a

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

mi isi ísaWijg: 
ii$ hó 15-ili

Előfizetőink hat éven alóli gyermekeiről 
a Varga műterem (Piac ucca 7) máju^ 
hó vegéig készi. költségünkre ingyen 
felvételt. Felvételek naponta 10 — 3 óra 
közt eszközölhetők.

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

100 pengőt
fizetek, aki gépészi álláshoz 
juttat. Horváth János gé­
pész, Diósgyőr, papirgyár- 
telep. 3390—c

T akarékt üzhely ek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia 15.

3269—a
Pincehelyiség

bornak vagy raktárnak ki­
adó. Batthyány u. 13.

1037—a

Mindenféle
üzletnek alkalmas helyet 
telkemen csekély építkezési 
hozzájárulásért tiz évre 
odaadnám, esetleg magános 
nővel vagy férfivel társul­
nék. Szondi u. 3. 6628—b

Mágnesgy ajtókat 
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Forgács
hölgy fodrász Hungávia-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

6417—c
Esküvői

keztyük készen és mérték 
után egy nap alatt készül­
nek Kossuth u. 58. 10l0-b

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f. Speciál babi és bubi 
hajvágás 40. Miklós ucca 
53. Torna. 3441—a

Kerékpárt,
varrógépet, gyalupadot — 
részletre venni szándékozók 
jelentkezzenek. Péterfia u. 
69. 6689—a

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 6590—c

Teheneket
az apafájai csorda-legelőre 
elvállalok. Deák István, - 
Csapó u. 30. 3448—a

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 6589—c

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36.

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c

Takarékossági
könyvecskével 6 havi rész­
letfizetésre készpénzáron 
vásárolhat órát, ékszert,
ezüstnemüt Engel László,
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Társa ékszerésznél, Piac 
ucca 52. Megyeháza mel­
lett. 6407—c

Szépnövésü
pálmák, lisztesláda, boros­
hordók eladó. Honvéd u. 
9-1. 1069-a

Bor,
saját termésű, fajbor, lite 
renként 90 fillér. Méliusz- 
tér 3 .sz. 3466—a

Sportkeztyüket, 
autó, lovagló, vivő, motorra 
készít: Kossuth u. 58.

1013—b
Jó forgalmú

üzlethelyiség két szoba 
konyhával azonnal kiadó. 
Nyulasi rokkanttelep 174. 
Értekezhetni Máthénál.

950—c
Kárpitos

munkákat, újat és átdolgo 
zásokat legolcsóbban ké­
szítek, kész garnitúrák, — 
hencserek, matracok rak­
táron. Varga József, Piac 
ucca 44., udvarban. Telefon 
16—54. 3315—c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 6-58. 1046-a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Perfekt
gyors- és gépírót azonnalra 
felveszek. Cim a kiadóhiva­
talban. 6598—a

Leányok
15—16 évesek gyors és 
ügyes kezüek havi fizetés­
sel azonnal felvétetnek. Jó­
kai u. 44., 1. ajtó. 6607—a

Takarítónő,
ügyes, megbízható felvéte­
tik. Nap ucca 9. szám.

7367—a
Jobb leány

bentlakónak, magános uri- 
asszonynál azonnal felvéte­
tik. Darabos ucca huszon­
hat. 3448—a

Mindenes
főzőnőt azonnalra keresek. 
Szent Anna 11., ügyvédi 
iroda. 3447—a

Ügyes
gyakornok leányok felvétet­
nek Schwartzné nőidivat- 
termében, Simonffy 25.

6600—b
T anulóleány ok

felvétetnek fehérnemű var­
rodába. Benyáts, Péterfia 
11. 619—b

Bor
1 liter kiváló minőségű 88 
t, 3 éves órizling zamatos 
1.30 Gerstner Kálmán ital- 
kereskedésében, Széchenyi 
ucca 37. 7348—a

Egy
púid, jégszekrény eladó. — 
József kir. herceg u. 39. 
sz. 6609—a

Hajdúböszörményben
forgalmas helyen levő üz­
leti ház olcsón eladó. Bő­
vebbet Goldmann Jenőnél, 
Hajdúböszörmény. 6597-a

Két
szoba, konyha, speiz mel­
lékhelyiséggel kiadó a
központban. Iskola u. 8.

3454—a

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg konyha 
használattal is. Péterfia 4., 
negyedik ajtó. 3446-a

Egyszobás,
konyhás lakás fáskamará­
val kiadó, ugyanott ügyes 
munkás felvétetik. Tisztvi­
selőtelep, III. 4. 3409—a

Kiadó
egy szoba, konyhás és egy 
udvari azonnal. Vargakert, 
K. Tóth ucca 12. sz. 3382-a

Kiadó
egy nagy világos, uccára 
nyíló pincehelyiség bár­
mily célra. Széchenyi ucca 
57. 1060—c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Víg­
kedvű Mihály u. 15. sz. 
alatt kiadó junius 1-re.

1052-a

Kiadó
azonnal beköltözhető újon­
nan festett egy szoba, kony­
ha, speiz és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás. Te­
leki ucca 13. 3435—a

Kiadó
azonnal beköltözhető újon­
nan festett egy szoba, kony­
ha, speiz és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás. Tele­
ki ucca 13. 3408—a

Nvomatott Hegedűs és Sándor iro .i részvénytársaság könyvnyomdái ás nyomdai részvénytársaság könyvnyomdái

-A.



a Szentlélek eljövetelt

DEBRECEN, 1929.

^aáAAAAÁaa

rmt joga van hOÍ
lakásban laktak,}
lakásban fognak
állapította meg lj
tulajdonos állapi'
rendelet, amelyil
tulajdonos kezélj
mat ad nem a laj
jog gyakorlásán! ,
ben megadott jo>

Nem hisszük,
hoz intézett ultit ,
tása meglesz. !
csak a konkrét k
csak az észlelt \n
akkor mindegyifcahm.. _
van oka félni ettől a megtorlástól, aOOan inner nvrti

cn
j



2F$

május

r u í-

19

DEBREC

_ helyet 
építkezési 
tiz évre 

magános 
társul- 

6628—b

W 1

té7£mi $gjnfnSg

Jii L—.■Srajf-V •G.r—

debreceni független újság Kérés VASÁRNAPJA 1929 május 19.

A FILM CSILLAGAI. 1. Lilian Harvey egy fantázia-szerepében. 2. Conrad Veidt kis leányával. 3. Zoro és Huru leg­
újabb filmjének egyik jelenete. 4. Mosjoukin és kedvenc kutyája Maxi. 5. Ltna Marsa a Kék Egerben. 6. Bebe Daru .

(1. 2- 4. 5. Ufa fotok.)

.. vv-siviiittrugyaraban, Deb-1 gekből álló úri 
3466—a "récén, Hatvan ucca 15. 961 ki ucca 13.

lakás.
3408—a

.
, uur'jo. odöy—<f I tér 3 .sz.

ti részvénytársaság könyvnyomdái és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáiNyomatott Hegedűs és Sándor iro
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1929 május 19- DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASÁRNAPJA

A HÉT ESEMÉNYEI KÉPEKBEN. 1. Meszlényi Róbert tiszteletére a városi Z^ede hangversenyt ^22^^miniszteri tanácsos. Fehér 
Búza Gábor, Eisler Mihály. P. Nagy Zoltán igazgató, dr Vasary (balrój jobbra) : Fehér Ilona. Pálfíy Mária. dr. Dar-
Olga, Forray István, dr. Csűrös Ferenc kulturtanacsnok, Szabó Em. növendékeinek búcsúja hagyományos keretek
kéne Simon Irén, Hoór Tempis Erzsébet. 2 3. A rét. tamtokepzomtezet ötödéves nov"d«* ataki k6Jrus tiszteletére rendezett 
kozott folyt le. Fent a feldiszitett iskolaharang, lent a végzett "»vend ál^Szigethy Gyula zenetanár. 6. Hajduvármegye és Hajdú-
bankett. 5. A ref. főgimnázium zenekarának évzáró hangversenye. Közép átadásánál 7 A hajduhadháziak bankettjáról. Balról
hadház város tisztikara dr. Hadházy Zs,gmond to.spán díszpolgár, <dk£rekn* *ta'Deb ecenFüggetlen Újság felvételei.) 

jobbra: dr. Hadházy Zsigmond főispán és neje. dr. Pakozdy Sándor alispán. (A DeDreceni rugg
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DEBRECENI FÜGGETLEN UTSAG KÉPES VASÁRNAPJA
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1929 május 19.

GYERMEKSZÉPSÉGVERSENYÜNKHÖZ. 1. Gergely Katóka. 2. Goldstein Lacika. 3. Vogel Évi. 4. Jakab Borbála 
Ilona. 5. Préz Lili és Évi. 6. Frenkel Évi. 7- Klein Erzsi, Évi és Aliz. 8. Steier Ernőké és Viktor. (Varga fényképész 

művészi gyermekfelvételei a Debreceni Független Újság számára.)

■ v_' t‘.f

........mm....

< v 1 *

.~7. uSoy—^ I tér 3
. ' : £'■ . „„...«..nuiugyaraoaR, Ueb-Igékből álló úri lakás. Tele-
3466—a * récén, Hatvan ucca 15. 961 ki ucca 13. 3408—a

Nyomatott Hegedűs és Sándor tro li részvénytársaság könyvnyomdái ás nyomdai részvénytársaság könyvnyomdái
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASÁRNAPJA1929 májú»
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A HÉT ESEMÉNYEI KÉPEKBEN. A ref. főgimnázium szép ünnepség keretében búcsúztatta el végzett növendéke^ 
ünneplésben részesítették ugyanekkor S. Szabó József igazgatót nyugalomba vonulása alkalmából. 1. A re. g ■■ ^ piarista
kara (balról a harmadik S. Szabó József igazgató). 2. Pillanatfelvétel az ünnepélyről. 3. Az érettségizők cscportja , ^ Berettyó 
gimnázium VII. osztálya Bánszki Tamás tanár vezetésével tájképtanulmányokat készít az Olajutoben. 6. Piltanauei ^ 

vízszabálvozó és ármentesitö társulat elnökválasztó közgyűléséről. (A Debreceni Független Újság c \ e i-

.

: .Wv»«.wiimuugyaraban, Oeb-Igékből álló úri lakás.
3466—a * récén, Hatvan ucca 15. 961 ki ucca 13. 3408 i__ ____ u3öy—< I tér 3 .sz.

ii részvény társaság könyvnyomdái és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáiNyomatott Hegedűs és Sándor iro

nF.RRECENi független újság kepes vasárnapja 1929 május 19.
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lakásban laktak, 
lakásban fognak 
állapította meg 1 
tulajdonos állap:' 
rendelet, amelyi! 
tulajdonos kézéi - 
mat ad nem a la 
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Nem hisszük, 
hoz intézett ulti: 
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. , mérkőzésen. Balról Reviczky. középen
DEBRECENI SPORTFELVÉTELEK 1. A csapatkapitányok sorsomak^^a ^o« ^ kaPuja' előtt. 3. Hübner az újpesti csatar
B,ró Sándor (bíró) és jobbról Fogl III. 2. A Bocskay . . . ^jjba veti magát Semler lövése után. 5. ere P ,‘r szakosztálvfejéről bokszolja le a labdát. 4. A Bocskay második 6«l a *ch h aba 5EAC keretében most megalakul 8°» lakosztály
A debreceni start. 6. Biciklisták tréningcsapata a Diosze^uMs^rtpalyan.^^ dr Verzár Frigyes egyetem, tanár, etook, dr.tbreceni start. 6. Biciklisták trenmgcsapaia a -•v> L yvezető alelnök. dr. Verzar Frigyes egyetemi taná^
vezetősége (balról jobbra): ifj. Dömsödy ímre főispán, titkár úgy n(>k (A Debrecen, Független Újság felvetelei.)

Kiss Gábor százados, golfkapitány, dr. Szarka Sándor tanarsegeo, p

1929 május 19-
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASÁRNAPJA
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|MuM»ariigyanMn, Deb-1 gekből álló 
3466—a • récén, Hatvan ucca 15. 961 ki ucca 13. 3408—a
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MOZGÓSÍTÁS A CSOKONAI-SZÍN HÁZNÁL. A Csokonai-szinház társulata elutazott nyári állomására, Szolnokra. 1. Viszontlátásra 
ősszel! Tihanyi Jutka utrakészen. 2. A kiskapuban búcsúztatják a Budapestre szerződött Szigeti Jenőt. 3. Szigeti és Misoga az 
utazásról tárgyalnak a szinházudvaron. 4. A csomagolás lázában. 5. Ferenczy Marianne félig már összecsomagolt. 6. Nincs utravaló! 
Kardoss Géza az üres kassza előtt. 7. Az Unger—Kovács Terus pár munkamegosztással dolgozik. (A Debreceni Független Újság felv.)

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai réssvénytartóság könyvnyomdájában, Piac utca 49. saáaa.


